



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर



अग्निवीर राष्ट्र की संप्रभुता के रक्षक राष्ट्रीय-10

www.dailypioneer.com

चढ़ता पारा, घटता मतदान

● लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण में भी नहीं दिखा वोटरो में उत्साह

राजेश कुमार। नई दिल्ली

एक ओर उत्तर भारत भीषण गर्मी से जूझ रहा है तो दूसरी ओर लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण में भी मतदाताओं की उदासीनता जारी रही। 49 निर्वाचन क्षेत्रों में 59.11 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया। पश्चिम बंगाल में हिंसा की छिटपुट घटनाओं और उत्तर प्रदेश के एक गांव में मतदान बहिष्कार के बीच राज्यों और दो केंद्र शासित प्रदेशों में मतदान हुआ। सबसे अधिक मतदान प्रतिशत पश्चिम बंगाल (73 प्रतिशत) में जबकि सबसे कम मतदान प्रतिशत महाराष्ट्र (49.04 प्रतिशत) में हुआ। जिन निर्वाचन क्षेत्रों के लिए मतदान हुआ, उनकी संख्या के लिहाज से यह सबसे छोटा चरण था। पांचवें चरण में कम मतदान ने भाजपा सहित राजनीतिक दलों को परेशान कर दिया है।



नई दिल्ली में सोमवार को पूर्वी दिल्ली से भाजपा प्रत्याशी हर्ष महेश्वर का समर्थन में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जयसभा को संबोधित किया।

वजन तक था, हालांकि पहले से कतार में लगे लोगों को वोट डालने की अनुमति दी गई। पश्चिम बंगाल के सात संसदीय क्षेत्रों में हिंसा की छिटपुट घटनाओं के कारण मतदान प्रभावित हुआ। बैरकपुर, बंगाल और आरामबाग सीटों के विभिन्न हिस्सों में तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) कार्यकर्ताओं के बीच झड़प हुई। निर्वाचन आयोग ने कहा कि उसे विभिन्न राजनीतिक दलों से 1,036 शिकायतें मिली हैं, जिनमें इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) में खराबी और एजेंटों को वृत्तों में प्रवेश करने से रोकने का आरोप लगाया गया है। आरामबाग विधानसभा क्षेत्र के खानाबूखल इलाके में टीएमसी और भाजपा समर्थकों के बीच झड़प हो गई। पड़ोसी हंगाली निर्वाचन क्षेत्र में, भाजपा की मौजूदा सांसद और पार्टी की उम्मीदवार लॉकेंट चटर्जी को टीएमसी विधायक आशिमा पात्रा ने नेतृत्व में पार्टी कार्यकर्ताओं के विरोध का सामना करना पड़ा। चटर्जी जब एक बूथ पर जा रही थीं, तो

टीएमसी कार्यकर्ताओं ने विरोध प्रदर्शन किया और चोर-चोर के नारे लगाए, जिसके बाद भाजपा सांसद अपनी कार से उतरीं और उनके खिलाफ नारे लगाए। पुलिस और केंद्रीय बलों की एक बड़ी टुकड़ी मौके पर पहुंची और दोनों समूहों को रोका। हावड़ा निर्वाचन क्षेत्र के विभिन्न हिस्सों से भी हिंसा की खबरें आईं। हावड़ा के लिलुआ इलाके में भाजपा ने टीएमसी कार्यकर्ताओं पर मतदान प्रक्रिया में बाधा डालने का आरोप लगाया, जिसके बाद दोनों समूहों के बीच झड़प हुई। केंद्रीय पुलिस बल इलाके में पहुंचे और उन्हें तितर-बितर किया। बर्नागांव निर्वाचन क्षेत्र के गाएशपुर इलाके में, एक बूथ के बाहर टीएमसी समर्थकों ने स्थानीय भाजपा नेता सुबीर विश्वास को कथित तौर पर पीट दिया। इसके बाद उन्हें अस्पताल ले जाया गया। इसी निर्वाचन क्षेत्र के कल्याणी इलाके में, केंद्रीय मंत्री और भाजपा उम्मीदवार शांतनु ठाकुर ने एक मतदान केंद्र के अंदर एक व्यक्ति को अपने प्रतिद्वंद्वी टीएमसी उम्मीदवार विश्वजीत दास के पहचान पत्र का कथित तौर पर उपयोग करते हुए पकड़ लिया। इसके बाद केंद्रीय बलों ने उस व्यक्ति को बूथ से हटा दिया।

हुगली के कुछ बूथ पर केंद्रीय बल मतदाताओं को कथित तौर पर डराने-धमकाने में भाजपा कार्यकर्ताओं की सहायता कर रहे थे, जिसके बाद टीएमसी कार्यकर्ताओं ने कुछ इलाकों में विरोध प्रदर्शन भी किया। उत्तर प्रदेश में ईवीएम में गड़बड़ी का दावा किया और भाजपा पर राही प्रखंड के बेला खाग गांव में तीन बूथ पर लोगों को वोट नहीं डालने देने का आरोप लगाया। कांग्रेस की उत्तर प्रदेश इकाई ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, रायबरेली के सेरनी में रसूलपुर का बूथ नंबर पांच सुबह आठ बजे से बंद है (और) मतदाता वापस जा रहे हैं। तो इस तरह 400 (सीट जीतने का लक्ष्य) पार हो जाएंगे।

गोंडा विधानसभा क्षेत्र से समाजवादी पार्टी प्रत्याशी श्रेया वर्मा ने निर्वाचन आयोग से शिकायत की कि मनकापुर क्षेत्र के बूथ संख्या 180 और 181 पर निष्पक्ष मतदान नहीं हो रहा। कोशीबांसी से मिली खबरों के मुताबिक, हिसामपुर माधो गांव के मतदाताओं ने मतदान का बहिष्कार किया। ग्रामीणों ने अधिकारियों से कहा कि वे मतदान को लेकर तभी विचार करेंगे जब प्रशासन उन्हें आश्वासन देगा कि गांव को अन्य क्षेत्रों से जोड़ने वाली सड़क और रेलवे पुल बनाया जाएगा। (शेष पेज 9)

उप में राजनाथ, स्मृति ईरानी, राहुल गांधी सहित कई दिग्गजों का माग्य ईवीएम में बंद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण में उत्तर प्रदेश की 14 सीट पर सोमवार को शाम छह बजे तक लगभग 58 प्रतिशत मतदान हुआ। इस चरण में भारतीय जनता पार्टी के दिग्गज नेता और रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह एवं स्मृति ईरानी समेत जहां पांच केंद्रीय मंत्रियों की प्रतिष्ठा दांव पर लगी है, वहीं पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी भी मतदाताओं की कसौटी पर हैं। प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने बताया कि शाम छह बजे तक राज्य में लगभग 58 फीसद मतदान हुआ। रक्षा मंत्री और लखनऊ लोकसभा सीट से प्रत्याशी राजनाथ सिंह ने विपूल खंड के एक विद्यालय के मतदान केंद्र में अपना वोट दिया और लोगों से मतदान की अपील की। बसप अध्यक्ष एवं उत्तर प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री मायावती ने सुबह यहां लखनऊ में मतदान किया और लोगों से मतदान की अपील की। केंद्रीय मंत्री एवं फतेहपुर लोकसभा क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार साध्वी रिंजन च्योति ने अपने क्षेत्र में मतदान किया। इस बीच, राहुल गांधी अपने निर्वाचन क्षेत्र रायबरेली पहुंच गए। उन्होंने बख्खवां के निकट चुआ के हनुमान मंदिर में दर्शन पूजन किया। पूरा करने वाले पुजारी ने राहुल के साथ सैल्फी ली। राहुल रायबरेली के बूथों पर पहुंचकर मतदाताओं से मिले। केसरगंज लोकसभा सीट पर मुकाबला पूर्व सांसद और भारतीय कुश्ती महासंघ के पूर्व अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह के बेटे एवं भाजपा उम्मीदवार करण भूषण सिंह और सपा के भगत राम के बीच है, वहीं, गोंडा में भाजपा के कीर्ति वर्धन सिंह को सपा की श्रेया वर्मा से टक्कर मिल रही है।

मध्यम वर्ग के साथ

ये है मोदी की गारंटी

मध्यम वर्गीय परिवारों के अपने घर का सपना पूरा होगा

भारत को मैनुफैचरिंग का ग्लोबल हब बनाएंगे, इससे लाखों रोजगार सृजित होंगे

70 वर्ष से अधिक आयु के सभी वरिष्ठ नागरिकों को आयुष्मान भारत योजना में शामिल कर नि:शुल्क स्वास्थ्य सुविधा देंगे

रेल टिकटों की वेटिंग लिस्ट न्यूनतम करेंगे

नीयत सही तो नतीजे सही

फिर एक बार मोदी सरकार

कमल का बटन दवाएं भाजपा को जिताएं

भाजपा ने बाकी चरणों के लिए रणनीति तय करने की बैठक



नई दिल्ली में सोमवार को पार्टी मुख्यालय में आयोजित बैठक में भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा और पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव शशील भुषण।

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

शेष दो चरणों के लिए व्यवस्थित लोकसभा चुनाव प्रचार के बीच, पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा ने सोमवार को पार्टी मुख्यालय में महासचिवों सहित शीर्ष भाजपा नेताओं की एक जरूरी बैठक बुलाई। चूंकि दिल्ली के नजफगढ़ में बैठक चुनाव में अब तक पार्टी के प्रदर्शन की समीक्षा करने और बाकी चरणों के लिए रणनीति तैयार करने के लिए बुलाई गई थी। बैठक में भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव (संगठन) बीएल संधिव, राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह, तरण चुप, पार्टी आर्टिस्ट विभाज के प्रमुख अमित मालवीय, राष्ट्रीय मीडिया

ईरान के राष्ट्रपति रईसी की हेलीकॉप्टर हादसे में मौत

● प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बताया दुःख, भारत में आज एक दिवसीय राजकीय शोक की घोषणा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/दुबई

सरकारी मीडिया के मुताबिक ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी, देश के विदेश मंत्री और कई अन्य अधिकारी सोमवार को देश के उत्तर-पश्चिम के कोहरे वाले पहाड़ी इलाके में उनके हेलीकॉप्टर के दुर्घटनाग्रस्त होने के कुछ घंटों बाद मृत पाए गए। रईसी 63 वर्ष के थे। सर्वोच्च नेता अयातुल्ला अली खामेनेई ने कुछ घंटों बाद घोषणा की कि ईरान के पहले उपराष्ट्रपति मोहम्मद मोखबर चुनाव के रूप में काम करेंगे। खामेनेई ने पांच दिनों के सार्वजनिक शोक की भी घोषणा की।

भारत ने राष्ट्रपति रईसी के सम्मान में मंगलवार को एक दिवसीय राजकीय शोक की घोषणा की और

पूरे भारत में राष्ट्रीय ध्वज आधा झुका रहेगा और राजकीय शोक के दौरान कोई आधिकारिक मनोरंजन नहीं होगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, विदेश मंत्री एस जयशंकर और कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने ईरानी राष्ट्रपति रईसी के निधन पर दुःख और दुःख व्यक्त किया। मोदी ने कहा, 'दुःख की इस घड़ी में भारत ईरान के साथ खड़ा है।' केंद्रीय गृह मंत्रालय ने कहा कि पूरे भारत में उन सभी इमारतों पर राष्ट्रीय ध्वज आधा झुका रहेगा जहां इसे नियमित रूप से फहराया जाता है और राजकीय शोक की अवधि के दौरान कोई आधिकारिक मनोरंजन नहीं होगा। प्रवक्ता ने कहा, दिवंगत गणमान्य व्यक्तियों के सम्मान में, भारत सरकार ने निर्णय लिया है कि 21 मई (मंगलवार) को पूरे भारत में एक दिन का राजकीय शोक रहेगा। अधिकारी ने कहा, शोक के दिन पूरे भारत में उन सभी इमारतों पर राष्ट्रीय ध्वज आधा झुका रहेगा जहां राष्ट्रीय ध्वज नियमित रूप से फहराया जाता है और उस दिन कोई आधिकारिक मनोरंजन नहीं होगा। इस बीच, सरकारी टीवी ने ईरान के पूर्वी अजरबैजान प्रांत में हुई दुर्घटना



का कोई तत्काल कारण नहीं बताया। मृतकों में 60 वर्षीय ईरानी विदेश मंत्री होसैन अमीराबुल्लाहिडिन भी शामिल थे। सरकारी आईआरएनए समाचार एजेंसी ने बताया कि हेलीकॉप्टर में ईरान के पूर्वी अजरबैजान प्रांत के गवर्नर, अन्य अधिकारी और अंगरक्षक भी सवार थे। सोमवार की सुबह तुर्की के अधिकारियों ने ड्रोन फ्यूट्रेज जारी किया, जिसमें जंगल में लगी आग दिखाई दे रही थी और उन्हें हेलीकॉप्टर का मलबा होने का संदेह था। फ्यूट्रेज में आग को अजरबैजान-ईरानी सीमा से लगभग 20

किलोमीटर दक्षिण में एक खड़ी पहाड़ी के किनारे दर्शा रहा था। आईआरएनए द्वारा सोमवार तड़के जारी किए गए फ्यूट्रेज में दिखाया गया है कि एजेंसी ने हरी पर्वत श्रृंखला में एक खड़ी घाटी के पार दुर्घटना स्थल को क्या बताया है। ईरान द्वारा इस बात की पुष्टि करने के बाद कि दुर्घटना में कोई जीवित नहीं बचा है, पड़ोसियों और सहयोगियों की ओर से संवेदनाएं आना शुरू हो गईं। प्रधानमंत्री मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि भारत दुःख को इस घड़ी में ईरान के साथ खड़ा है। पाकिस्तान ने एक दिन के शोक की घोषणा की, जबकि मिस्र और जॉर्डन ने नेताओं ने भी संवेदना व्यक्त की, साथ ही सीरिया के राष्ट्रपति बशर असद ने भी शोक व्यक्त किया। तुर्की के राष्ट्रपति रेसेप तैयप एर्दोगान ने अपनी संवेदना व्यक्त की। क्रेमलिन द्वारा जारी एक बयान में रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने रईसी को रूस का सच्चा दोस्त बताया। खामेनेई, जिन्होंने खुद जनता से रविवार रात प्रार्थना करने का आग्रह किया था, ने जोर देकर कहा कि ईरान सरकार का कारोबार जारी रहेगा, (शेष पेज 9)

विदेशी दान पर आम आदमी पार्टी की मुश्किलें बढ़ीं

● पार्टी ने आरोपों का खंडन किया और केजरीवाल सरकार को बदनाम करने की नई साजिश करार दिया

राजेश कुमार। नई दिल्ली

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और उनकी पार्टी, जिसके वह राष्ट्रीय संयोजक हैं, को एक और झटका देते हुए, प्रगत्य निदेशालय (ईडी) ने आरोप लगाया है कि आम आदमी पार्टी (आप) को 2014 से 2022 तक विदेशी फंड के रूप में 7.08 करोड़ रुपये मिले और कथित तौर पर विदेशी अंशदान विनियमन अधिनियम (एफसीआरए), जन प्रतिनिधित्व अधिनियम (आरपीए) और भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) का उल्लंघन किया। केंद्रीय गृह मंत्रालय को सौंपे गए अपने दस्तावेज में ईडी ने खुलासा किया है कि आप को संयुक्त राज्य अमेरिका, कनाडा, ऑस्ट्रेलिया, न्यूजीलैंड, सऊदी अरब, संयुक्त अरब अमीरात, कुवैत, ओमान और अन्य देशों में कई दानदाताओं से धन प्राप्त हुआ। ईडी के अनुसार राजनीतिक दलों को मिलने वाले विदेशी चंदा और पार्टी के आईडीबीआई बैंक खाते में सीधे आप को जमा किए जाने वाले विदेशी चंदा पर लगे प्रतिबंधों से बचने के लिए आप ने अपने खातों में विदेशी दानदाताओं की वास्तविक पहचान छिपाई है।

इस बीच आप ने सोमवार को विदेशी धन प्राप्त करने के आरोप का खंडन किया और इसे लोकसभा चुनावों के बीच केजरीवाल सरकार को बदनाम करने के लिए भाजपा की एक नई साजिश करार दिया। एक संयुक्त संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए, आप नेता आतिशी और संदीप पाठक ने आरोप लगाया कि भाजपा पार्टी को निशाना बनाने के लिए एक



पुराने मुद्दे को उठाने की कोशिश कर रही है और दावा किया कि दिल्ली में चुनाव नजदीक आने के साथ इस तरह के आरोपों का खंडन करते हुए आतिशी ने कहा, ये बेबुनियाद आरोप हैं। यह एक पुराना मामला है जहां यह पहले ही साबित हो चुका है कि कोई अवैध चंदा नहीं लिया गया। उन्होंने आरोप लगाते हुए कहा कि जैसे-जैसे चुनाव चल रहे हैं, भाजपा ने आम आदमी पार्टी को फंसाने के लिए एक नई साजिश रची है। ये हमें शराब घोटाले और स्वाति मालीवाल मामले में फंसाने में विफल रहे। इसीलिए उन्होंने अब यह मुद्दा खोला है।

वहीं ईडी की जांच से पता चला है कि कई दानदाताओं ने दान के लिए एक ही पासपोर्ट नंबर का इस्तेमाल किया है। आप को दान देने के लिए एक ही पासपोर्ट नंबर, ई-मेल आईडी, मोबाइल नंबर और फ्रेडिट कार्ड का इस्तेमाल किया है। ईडी ने अपनी जांच से संबंधित सभी जानकारी केंद्रीय गृह मंत्रालय के साथ दानकर्ताओं के विवरण के साथ साझा की है, जैसे दानकर्ता के नाम, दानकर्ता का देश, पासपोर्ट नंबर, दान की गई राशि, दान का तरीका और प्राप्तकर्ता का बैंक खाता नंबर, बिलिंग नाम, बिलिंग पता, बिलिंग टेलीफोन नंबर, बिलिंग ई-मेल, दान का समय और तारीख और उपयोग किए गए (शेष पेज 9)

झुलसा देने वाली गर्मी से फिलहाल राहत के आसार नहीं

अर्चना ज्योति। नई दिल्ली

दिल्ली सहित उत्तर-पश्चिम भारत के निवासियों को भीषण गर्मी से कोई राहत मिलती नहीं दिख रही है, भारतीय मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने सोमवार को क्षेत्र में अगले पांच दिनों के दौरान भीषण लू की चेतावनी जारी की है। चूंकि दिल्ली के नजफगढ़ में तापमान 48 डिग्री सेल्सियस के खतरनाक स्तर के करीब पहुंच गया है और राष्ट्रीय राजधानी और उत्तर-पश्चिम भारत के व्यापक क्षेत्रों के लिए रेड अलर्ट जारी किया गया है, स्थिति की गंभीरता को कम नहीं किया जा सकता है। एयर कंडीशनर और डेजर्ट कूलर



न केवल स्वास्थ्य जोखिम पैदा करता है बल्कि दैनिक जीवन को भी बाधित करता है और लोगों को दिन-प्रतिदिन की गतिविधियों को चुनौती देता है। उन्होंने कहा, ऐसी प्रतिकूल परिस्थितियों का सामना करते हुए,

नागरिकों को भलाई की रक्षा करने और इस प्रचंड गर्मी के प्रभाव को कम करने के लिए तत्काल उपायों की आवश्यकता है। इस निरंतर गर्मी की लहर ने उत्तर प्रदेश के आगरा, उत्तरी प्रदेश के दतिया और राजस्थान के गंगानगर सहित अन्य क्षेत्रों को भी नहीं बखशा है, जहां तापमान तेजी से बढ़ रहा है और तापमान 45 डिग्री सेल्सियस को पार करने की कगार पर है। रविवार को सबसे अधिक तापमान दिल्ली के नजफगढ़ में 47.8 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया था। इसके बाद पश्चिमी उत्तर प्रदेश के आगरा में 47.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। ये स्थितियाँ पहले ही

हरियाणा, चंडीगढ़ और दिल्ली में बड़े पैमाने पर देखी जा चुकी हैं, जिससे पंजाब और पश्चिम उत्तर प्रदेश, बिहार, गुजरात और उत्तर-पश्चिम मध्य प्रदेश के अलग-अलग इलाकों में काफी गर्मी पड़ रही है। इसके अलावा, पश्चिमी राजस्थान के कई हिस्सों और हिमाचल प्रदेश और पूर्वी राजस्थान के कुछ इलाकों में भीषण गर्मी पड़ रही है। पूर्वी उत्तर प्रदेश और उत्तर-पूर्व मध्य प्रदेश के पृथक क्षेत्र भी प्रभावित हुए हैं। विशेष रूप से, गुजरात क्षेत्र 15 मई से हीट वेव की स्थिति को झेल रहा है, जबकि सौराष्ट्र और कच्छ 16 मई से प्रभावित हुए हैं। 17 मई से हीट वेव पंजाब, हरियाणा, (शेष पेज 9)

दिल्ली के सियासी संग्राम को भाजपा ने दी धार

केजरीवाल कांग्रेस की गोद में बैठकर चुनाव लड़ रहे : शाह

बांसुरी के लिए नड्डा ने किया रोड शो, केजरीवाल पर साधा निशाना

आप ने राजधानी को भ्रष्टाचार का अड्डा बना दिया है : योगी

चुनाव का असली मुद्दा लोकतंत्र बनाम तानाशाही है : कन्हैया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

● बोले, पीएम मोदी

कई बार सात समुंदर गए लेकिन दस सालों में यमुना पार आने का मौका नहीं मिला

के कदमों में झुक जाए लेकिन भाजपा की सरकार नहीं बनेगी। कुमार ने दावा किया कि पिछले 4 चरणों के चुनाव में कांग्रेस को जो समर्थन मिला है उससे पीएम परेशान हैं और अब अपने पुराने एजेंडे पर लौट रहे हैं। उनके पास अपने 10 सालों के कार्यों का लेखा-जोखा नहीं है। चुनाव को सिर्फ धार्मिक मुद्दे पर लड़ने की कोशिश की जा रही है। लेकिन दस सालों में उन्हें यमुना पार आने का मौका नहीं मिला। उन्होंने कहा कि इस बार पूरी कैबिनेट जनता

उत्तर पूर्वी दिल्ली संसदीय लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस उम्मीदवार कन्हैया कुमार ने सोमवार को कहा कि इस बार चुनाव का असली मुद्दा लोकतंत्र बनाम तानाशाही का है। मुकाबला संविधान बचाने वालों और संविधान मिटाने वालों के बीच है और इसमें दांव पर लगा है हर भारतवासी का अधिकार। उन्होंने मतदाताओं से अपील करते हुए कहा कि इस चुनाव में सभी आवाज उठाते हुए संविधान की रक्षा का फर्ज निभाएं।

उत्तर पूर्वी दिल्ली के विभिन्न क्षेत्रों में चुनाव प्रचार करते हुए कन्हैया ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए कहा पीएम मोदी सैकड़ों बार सात समुंदर पार चले गए लेकिन दस सालों में उन्हें यमुना पार आने का मौका नहीं मिला। उन्होंने कहा कि इस बार पूरी कैबिनेट जनता

भाजपा सांसदों ने 5 साल में 66% बजट खर्च नहीं किए : जस्मीन

पायनियर समाचार सेवा। दिल्ली

नहीं कर पाए। इस तरह, इन्होंने 81 करोड़ रुपये बर्बाद कर दिए। 124 करोड़ रुपये में से डॉ. हर्षवर्धन ने 7.5 करोड़, गौतम गंभीर, मनोज तिवारी, रमेश बिधुड़ी व मौनशाही लेखी ने 7-7 करोड़ रुपये खर्च किया है, जबकि प्रवेश वर्मा और हंसराज हंस ने मात्र 5-5 करोड़ खर्च किया है। जबकि 81 करोड़ का इस्तेमाल सीसीटीवी, कानून-व्यवस्था, सड़क व नाली बनाने में हो सकता था। इसलिए चुनाव की घोषणा के दो महीने बाद भी भाजपा सांसदों के काम नहीं बचा पा रही है और लोगों को भटका रही है।

आम आदमी पार्टी ने दावा किया है कि राष्ट्रीय राजधानी में काम करने के मामले में भाजपा के सातों सांसदों ने पांच साल में अपने 66 फीसदी बजट का इस्तेमाल नहीं किया।

आप के वरिष्ठ नेता जस्मीन शाह ने केंद्र सरकार के मिनिस्ट्री ऑफ सैटेलाइटिक एंड प्रोग्राम इंफ्लोमेंटेशन विभाग के आंकड़ों का हवाला देते हुए बताया कि सातों सांसदों को पिछले 5 साल में सांसद निधि के तहत 124 करोड़ रुपये मिले थे और ये 66 फीसद से ज्यादा बजट खर्च ही



संगम विहार में जनसभा को संबोधित करते केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह।



भाजपा प्रत्याशी बांसुरी स्वराज के समर्थन में रोड शो करते राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा।



त्रिलोकपुरी में भाजपा प्रत्याशी के समर्थन में प्रचार करते यूपी मुख्यमंत्री योगी।

● गृहमंत्री ने संगम विहार में रामवीर सिंह बिधुड़ी के समर्थन में विशाल जनसभा को किया संबोधित

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने सोमवार को दक्षिण दिल्ली लोकसभा से भाजपा प्रत्याशी रामवीर सिंह बिधुड़ी के समर्थन में संगम विहार में जनसभा में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर तीखा हमला बोलते हुए कहा कि केजरीवाल कहते थे दिल्ली में कांग्रेस की सरकार गिराकर उन्हें जेल में डालेंगे। आज सत्ता के लिए वो खुद कांग्रेस की गोद में बैठकर साथ में चुनाव लड़ रहे हैं। शाह ने दावा किया कि चार चरण के चुनाव हो चुके हैं और इसमें

से 270 से अधिक सीटों पर भाजपा जीत का परचम लहराने वाली है और पांचवां, छठा और सातवां चरण पीएम मोदी को 400 पार कराएगा। पीएम का तीसरी बार प्रधानमंत्री बनना तय है। इसका मतलब भारत के अर्थतंत्र को दुनिया में तीसरे नंबर का अर्थतंत्र बनाना है। अमित शाह ने कहा कि इंडिया गुट के नेता देश को डरा रहे हैं और कहते हैं कि पीओके की बात मत करो, पाकिस्तान का सम्मान करो, क्योंकि उसके पास एटम बम है। उन्होंने राहुल से कहा कि हम तो भाजपा के जमात हैं, हम एटम बम से नहीं डरते हैं। पीओके भारत का है, रहेगा और हम उसे लेकर रहेंगे। कांग्रेस के नेता कहते हैं कि दिल्ली और राजस्थान का कश्मीर से क्या लेना देना, लेकिन उन्हें समझना पड़ेगा कि दिल्ली का बच्चा कश्मीर के लिए अपनी जान तक दे सकता है। कांग्रेस ने 70 साल तक धारा-370 को पाल कर रखा।

● नड्डा ने विपक्ष पर हमला बोलते हुए कहा भ्रम फैलाना, झूठ बोलना, मुद्दों से लोगों को करते हैं गुमराह

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने नई दिल्ली संसदीय क्षेत्र से पार्टी उम्मीदवार बांसुरी स्वराज के लिए मालवीय नगर में प्रचार किया। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर निशाना साधते हुए नड्डा ने कहा कि यह स्पष्ट है कि स्वार्थी जरूरतों के लिए आप संयोजक ने हर तरह के समझौते किए, भ्रष्टाचार नहीं करूंगा लेकिन जेल गया, मैं पार्टी नहीं बनाऊंगा लेकिन फिर पार्टी बनाई, मैं चुनाव नहीं लड़ूंगा लेकिन फिर चुनाव लड़ा, मैं कांग्रेस के साथ समझौता नहीं करूंगा लेकिन किया, मैं महिलाओं का सम्मान करता हूँ लेकिन उनके आवास पर पार्टी की एक महिला सांसद के साथ मारपीट की गई। नड्डा ने आम आदमी पार्टी और इंडिया गुट पर हमला बोलते हुए कहा कि भ्रम फैलाना, झूठ बोलना, असली मुद्दों से लोगों को गुमराह करना

● नड्डा ने विपक्ष पर हमला बोलते हुए कहा भ्रम फैलाना, झूठ बोलना, मुद्दों से लोगों को करते हैं गुमराह

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने नई दिल्ली संसदीय क्षेत्र से पार्टी उम्मीदवार बांसुरी स्वराज के लिए मालवीय नगर में प्रचार किया। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर निशाना साधते हुए नड्डा ने कहा कि यह स्पष्ट है कि स्वार्थी जरूरतों के लिए आप संयोजक ने हर तरह के समझौते किए, भ्रष्टाचार नहीं करूंगा लेकिन जेल गया, मैं पार्टी नहीं बनाऊंगा लेकिन फिर पार्टी बनाई, मैं चुनाव नहीं लड़ूंगा लेकिन फिर चुनाव लड़ा, मैं कांग्रेस के साथ समझौता नहीं करूंगा लेकिन किया, मैं महिलाओं का सम्मान करता हूँ लेकिन उनके आवास पर पार्टी की एक महिला सांसद के साथ मारपीट की गई। नड्डा ने आम आदमी पार्टी और इंडिया गुट पर हमला बोलते हुए कहा कि भ्रम फैलाना, झूठ बोलना, असली मुद्दों से लोगों को गुमराह करना

● नड्डा ने विपक्ष पर हमला बोलते हुए कहा भ्रम फैलाना, झूठ बोलना, मुद्दों से लोगों को करते हैं गुमराह

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ ने इंडिया गुट पर तीखा हमला बोला है। उन्होंने कहा कि जब 400 पार की बात आती है तब आम आदमी पार्टी और कांग्रेस पार्टी के नापाक गठबंधन को चकर आने लगता है क्योंकि आप और कांग्रेस दोनों मिलकर भी 400 सीटों पर चुनाव नहीं लड़ पा रहे हैं। इसलिए उन्हें डर है और वे जनता से 400 पार की हकीकत छुछेते हैं। जनता से उन्हें एक ही जवाब मिलता है कि जो राम को लाए हैं हम उनको लाएंगे। सीएम योगी सोमवार शाम को पूर्वी दिल्ली के त्रिलोकपुरी में भाजपा प्रत्याशी हर्ष मल्होत्रा के समर्थन में चुनावी सभा को संबोधित करते हुए यह बातें कहीं। योगी ने कहा 500 वर्षों के बाद प्रभु राम अयोध्या में तम्बू से अपने वैभवशाली महल रूपी मंदिर में विराजमान हो चुके हैं। उन्होंने होली भी खेली और अपना जन्मदिन भी

● नड्डा ने विपक्ष पर हमला बोलते हुए कहा भ्रम फैलाना, झूठ बोलना, मुद्दों से लोगों को करते हैं गुमराह

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मनाया लेकिन इंडी गठबंधन के घटकों को इससे बहुत पीड़ा है क्योंकि वह राम मंदिर के निर्माण के पक्ष में नहीं थे। यह पहले दिन से श्री राम मंदिर निर्माण के खिलाफ थे और आज भी कांग्रेस के नेता दर्शन करने नहीं जाते। भाजपा जिस सांस्कृतिक और विकास की राजनीतिक विरासत को लेकर आगे बढ़ी थी उसका परिणाम सबके सामने हैं। लोगों ने पीएम मोदी के कार्यकाल के 10 सालों को देखा है। एक भारत श्रेष्ठ भारत के रूप में देश उभरा है। आतंकवाद और नक्सलवाद के समस्या का समाधान हुआ है। आज कहीं पटाखा भी फट जाए तो पहले पाकिस्तान इस पर सफाई देता है। यही नया भारत है और यही कारण है कि भारत की ओर कोई भी दुश्मन नहीं देखता है। विकास के नए नए कार्य हो रहे हैं, नए रेल के संस्करण, रैपिड रेल जो दिल्ली से मेरठ तक चली है यह सिर्फ मोदी सरकार के प्रयासों का परिणाम है।

आप का दावा, केजरीवाल की जान को खतरा

● मंत्री आतिशी ने माजपा पर लगाया आरोप, बोलीं मेट्रो स्टेशनों पर हमला करने की लिखी गई धमकी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी ने दावा किया है कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की जान को खतरा है। कैबिनेट मंत्री और आम आदमी पार्टी की वरिष्ठ नेता आतिशी ने सोमवार को भाजपा पर गंभीर आरोप लगाया है। उन्होंने दावा किया कि भाजपा केजरीवाल पर हमला करना चाहती है। आतिशी ने कहा कि जब स्वाति



प्रेसवार्ता को संबोधित करतीं मंत्री आतिशी

मालीवाल वाला दांव नहीं चला तो विपक्षी पार्टी अब आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक पर हमला कराने की साजिश कर रही है। मालीवाल को पहले एसीबी जांच का डर दिखाया गया, फिर उनको मोहरा बनाकर केजरीवाल पर आरोप लगाने की साजिश रची गई, लेकिन सीएम हाउस का वीडियो सामने आने के

बाद सारी सच्चाई पता चल गई। अब भाजपा पीएम के इशारे पर राजीव चौक, पटेल नगर मेट्रो स्टेशनों के साथ कई मेट्रो ट्रेनों के अंदर भी केजरीवाल को जान से मारने की धमकी लिखी गई है। उन्होंने कहा कि हैरानी की बात है कि मेट्रो स्टेशन 24 घंटे सीसीटीवी की निगरानी में होते हैं, पुलिस और सीआईएसएफ भी

● नड्डा ने विपक्ष पर हमला बोलते हुए कहा भ्रम फैलाना, झूठ बोलना, मुद्दों से लोगों को करते हैं गुमराह

मौजूद होती है। इसके बावजूद कोई व्यक्ति धमकी लिखकर कैसे चला जाता है। आरोपी व्यक्ति ने धमकियों को सोशल मीडिया पर भी पोस्ट की है। ऐसे में मालीवाल के फर्जी आरोपों पर ज्यादा सक्रिय होने वाली दिल्ली पुलिस और वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने सजाया लिया और इसकी जांच की जा रही है। आतिशी व संजय सिंह ने सोमवार को संवाददाता सम्मेलन में कहा कि भाजपा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को केजरीवाल से डर लगता है। उन्हें पता है कि वो चुनावी मैदान में दिल्ली और पंजाब में केजरीवाल और आम आदमी पार्टी का सामना नहीं कर सकते हैं।

आप प्रमुख कोई भी हथकंडा अपना सकते हैं : सचदेवा

● बोले, मालीवाल की घटना पर चुप्पी साधने वाले आप संयोजक अब नई पटकथा लिखवाना शुरू कर दिया है

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

हर मामले में भाजपा का नाम जपने पर प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने आम आदमी पार्टी और उसके नेताओं पर निशाना साधा है। सचदेवा ने संजय सिंह और आतिशी के बयान को एक फिक्सी पटकथा बताया और कहा कि अब 25 मई तक अरविंद केजरीवाल अपने नेताओं से अलग-अलग स्क्रिप्ट लिखवाएंगे



प्रेसवार्ता में बोलते हुए भाजपा प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा व अन्य।

ताकि सहानुभूति मिल सके। वीरेंद्र सचदेवा ने प्रदेश मीडिया प्रमुख प्रवीण शंकर भूपूर और मीडिया रिलेशन प्रमुख विक्रम मिश्रल की मौजूदगी में सोमवार को संवाददाता सम्मेलन में कहा कि आम आदमी पार्टी की राज्यसभा सांसद स्वाति मालीवाल की घटना पर एक

शब्द नहीं बोलने वाले केजरीवाल अब नई स्क्रिप्ट लिखवाना शुरू कर दिया है जिसका पहला एपिसोड आज देखा गया है। उन्होंने कहा कि 8 अप्रैल 2014 और 25 अगस्त 2016 यह दो तारीखें हैं जब केजरीवाल ने खुद को थपड़ मरवाया था। उनके इस खेल को दिल्ली वाले समझ चुके हैं।

इसलिए अब नई नौटंकी शुरू करी है क्योंकि थपड़ चलवाने का हथकंडा अब पुराना हो चुका है। भाजपा अध्यक्ष ने कहा कि अब आम आदमी पार्टी ने तय कर लिया है कि किस दिन क्या करवाना है। सचदेवा ने प्रशासन और चुनाव आयोग से अपील है कि अगर आने वाले समय में केजरीवाल के साथ कुछ होता है तो उसके इकलौते जिम्मेदार केजरीवाल खुद ही होंगे इसलिए दिल्ली पुलिस से अनुरोध है कि केजरीवाल की सुरक्षा बढ़ा दी जाए। यह जनता के सवालनों से बचने और उनकी सहानुभूति बटोरने के लिए अलग-अलग तरह की नैटंकी करेंगे। सचदेवा ने कहा कि केजरीवाल का चेहरा रविवार को ही बेनकाब हो गया था जब सिर्फ 36 मिनट में उनका पूरा संघर्ष खत्म हो गया।

हाईकोर्ट ने बिना शर्त माफी मांगने पर जुर्माना किया माफ

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्च न्यायालय ने बिना शर्त माफी मांगने के बाद मुम्बई हाईकोर्ट अरविंद केजरीवाल के लिए असाधारण अंतरिम जमानत का अनुरोध करने वाली जनहित याचिका को लेकर एक विधि छात्र पर अदालती खर्च के तौर पर लगाया गया 75,000 रुपये का जुर्माना सोमवार को माफ कर दिया। याचिकाकर्ता की ओर से कोर्ट में पेश वकील ने कहा कि एक छात्र होने के नाते उच्च न्यायालय के पास जुर्माने का भुगतान करने के लिए पैसा नहीं है। इस अपील और अन्य

● केजरीवाल की जमानत का किया था अनुरोध, अदालती खर्च के तौर पर लगा था 75,000 का जुर्माना

दलीलों के मद्देनजर कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश मनमोहन और न्यायमूर्ति मनमोदी पीएस अरोड़ा की पीठ ने कहा, याचिकाकर्ता पर लगाया गया 75,000 रुपये का जुर्माना माफ किया जाता है।

खुले स्कूलों को तत्काल बंद करने के निर्देश

नई दिल्ली। दिल्ली सरकार ने उन निजी और सरकारी सहायता प्राप्त स्कूलों को तत्काल प्रभाव से कक्षाएं बंद करने को कहा है जो गर्मी की छुट्टियों के बावजूद इसे आयोजित कर रहे हैं। शिक्षा निदेशालय ने एक परिपत्र में कहा कि सभी स्कूलों को इस शैक्षणिक वर्ष के लिए 11 मई से 30 जून तक ग्रीष्मकालीन अवकाश रखने का निर्देश दिया गया है। परिपत्र में कहा गया, सभी सरकारी स्कूल 11 मई से बंद हैं। हालांकि, कुछ सरकारी सहायता प्राप्त और गैर-सहायता प्राप्त निजी स्कूल खुले हैं। दिल्ली के सभी स्कूलों को ग्रीष्मकालीन अवकाश के लिए बंद करने की सलाह दी जाती है।

पारा चढ़ने के साथ बिजली की रिकॉर्ड मांग 7,572 मेगावाट

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी में पारा चढ़ने और कुछ इलाकों में लू चलने के साथ सोमवार को बिजली की अधिकतम मांग 7,572 मेगावाट पर पहुंच गई। यह मई में राष्ट्रीय राजधानी में अबतक की सर्वाधिक मांग है। प्रमुख बिजली वितरण कंपनियों बीएसईईएस और टाटा पावर दिल्ली डिस्ट्रिब्यूशन लि. ने अपने क्षेत्रों में बिजली की अधिकतम मांग को पूरा करने का दावा किया है। दिल्ली स्टेट लोड डिस्ट्रिब्यूटर्स (एसएलडीसी) की वेबसाइट पर उपलब्ध आंकड़ों के अनुसार, सोमवार

पूर्वांतर सीमा रेलवे ने बिना टिकट यात्रियों से 10.65 करोड़ वसूल

नई दिल्ली। पूर्वोत्तर सीमा रेलवे सभी यात्रियों को परेशानी मुक्त, आरामदायक यात्रा और बेहतर सेवाएं मुहैया कराने के मकसद से नियमित रूप से सघन टिकट जांच अभियान चलाता है। पूर्वोत्तर सीमा रेलवे चालू वित्त वर्ष के दौरान 1 अप्रैल से 19 मई तक चलाए, इन अभियानों से बेटिकट यात्रियों से 10.65 करोड़ रुपये से अधिक की राशि वसूल की। पिछले वर्ष अप्रैल, 2023 से मार्च, 2024 की अवधि के दौरान, बेटिकट/अनियमित टिकट यात्रियों से 793170 माफकी का पता लगाया गया, जिससे 66.27 करोड़ से अधिक की राशि की वसूली की गई।

दुर्गापुरी के चार मंजिला इमारत में लगी भीषण आग, एक की मौत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उत्तर-पूर्वी दिल्ली के दुर्गापुरी इलाके में सोमवार की सुबह चार मंजिला एक इमारत में आग लग गई, जिसके कारण एक व्यक्ति की मौत हो गई। हादसे में जान गंवाने वाले जितेंद्र उर्फ छोटू इमारत के भूतल पर स्थित कपड़ा कंपनी के शोरूम में काम करते थे। अधिकारियों ने बताया कि डीएफएस को सुबह छह बजे रेंडम कंपनी के शोरूम में आग लगने की सूचना फोन पर मिली जिसके बाद दमकल की 22 गाड़ियों को घटनास्थल पर भेजा गया। डीएफएस के एक अधिकारी ने कहा कि दोपहर

जुमले से वोटों को नहीं रिझा सकते: श्रीनिवास

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उत्तर-पूर्वी दिल्ली के दुर्गापुरी इलाके में सोमवार की सुबह चार मंजिला एक इमारत में आग लग गई, जिसके कारण एक व्यक्ति की मौत हो गई। हादसे में जान गंवाने वाले जितेंद्र उर्फ छोटू इमारत के भूतल पर स्थित कपड़ा कंपनी के शोरूम में काम करते थे। अधिकारियों ने बताया कि डीएफएस को सुबह छह बजे रेंडम कंपनी के शोरूम में आग लगने की सूचना फोन पर मिली जिसके बाद दमकल की 22 गाड़ियों को घटनास्थल पर भेजा गया। डीएफएस के एक अधिकारी ने कहा कि दोपहर

तक आग पर काबू पा लिया गया था। उन्होंने बताया कि आग पूरी इमारत में फैल चुकी थी। संभागीय अग्निशमन अधिकारी अशोक जायसवाल ने कहा कि आग पर काबू पाने के बाद क्लिंट अभियान चलाया गया। इमारत में रहने वाला एक व्यक्ति लापता था। उन्होंने बताया कि बाद में उसका शव बरामद कर लिया गया। पुलिस के एक अधिकारी ने कहा कि चार मंजिला इमारत 150 गज के भूखंड पर बनी है और इसके मालिक पदम सिंह और उनका भाई संजय सिंह हैं। उन्होंने बताया कि शोरूम भूतल और प्रथम तल से चलाया जा रहा था।

इंडिया गुट के प्रत्याशियों के लिए खड़गे और राहुल करेंगे जनसभा

● कांग्रेस अध्यक्ष उत्तर पश्चिमी दिल्ली में 22 को, राहुल गांधी की 23 को उत्तर पूर्वी दिल्ली में गरजेगे

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

कांग्रेस के दिग्गज नेता इंडिया गुट के उम्मीदवारों के पक्ष में जनसभा करेंगे। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे 22 को उत्तर पश्चिमी दिल्ली और राहुल गांधी 23 को उत्तर पूर्वी दिल्ली में गरजेगे। इस बीच कांग्रेस कमेटी के मीडिया एवं पब्लिसिटी विभाग के चेयरमैन पवन खेड़ा ने भाजपा पर निशाना साधते हुए कहा कि पिछले 10 वर्षों में दिल्ली की बदहाल स्थिति



कांग्रेस प्रवक्ता पवन खेड़ा प्रेसवार्ता में बोलते हुए।

इसलिए हुई है क्योंकि वर्ष 1998 से पिछले 28 सालों से दिल्ली वाले भाजपा को नकार रहे हैं। वर्ष 1993 के बाद भाजपा की दिल्ली में सरकार नहीं बनी, तो भाजपा की केन्द्र सरकार ने बदले की भावना से कांग्रेस की सरकार द्वारा 15

वर्षों में किए गए ढांचगत विकास पर पहले अर्धविराम और अब पूर्ण विराम लगा दिया है। पवन खेड़ा ने पूर्व विधायक व प्रदेश कांग्रेस के कम्युनिकेशन विभाग के चेयरमैन अनिल भारद्वाज की मौजूदगी में संवाददाता सम्मेलन में

कहा कि राहुल गांधी जी ने 4000 किलोमीटर की भारत जोड़ें यात्रा के दौरान दिल्ली में भी आए, यहां उन्होंने हर वर्ग, समुदाय के लोगों से बातचीत करके जो न्याय संकल्प घोषणा पत्र बनाया है उसमें देश के हर नागरिक को न्याय दिलाने के लिए बनाया गया है। वह दावे के साथ कहते हैं कि पीएम मोदी दिल्ली के नजे. कलस्टर में 4 किलोमीटर तक नहीं चल सकते क्योंकि वहां की स्थिति बहुत दयनीय है। प्रधानमंत्री राजधर्म को निभाने, देश की गरीब जनता की बात करने की जगह जनता का ध्यान भटकाने का काम कर रहे हैं। उनकी एकपक्ष नीति के कारण देश को पीढ़ियों का नुकसान होगा क्योंकि 10 वर्षों में देश के लिए कुछ करने की जगह बर्बाद कर दिया और 80 करोड़ जनता को अनाज के लिए निर्भर बनाकर आत्म

निर्भरता की बात करके देश को बर्बाद कर दिया है। इंडिया गठबंधन की सरकार बनने के बाद कांग्रेस पार्टी 5 न्याय और 30 गारंटी के वायदे को पूरा करने पहले पक्की नौकरी के अंतर्गत 30 लाख खाली पड़े सरकारी पदों को भरेगे और हर शिक्षित युवा को 1 लाख रुपये अप्रेंटिसिप के अधिकार के तहत देंगे तथा अग्निवीर योजना को खत्म करके स्थायी सेना को नौकरी देंगे। महालक्ष्मी योजना के तहत 8500 रुपये महीना हर गरीब, मजबूर और जरूरतमंद महिला को पूरे देश में लाभ मिलेगा। किसानों मजदूरों को उनके अधिकार दिलाने की पहल करेंगे। पब्लिक सेक्टर, प्राइवेट सेक्टर यूनिवर्सिटी ग्रेजुएट सबको अधिकार दिया जाएगा। महिलाओं को 50 प्रतिशत की सरकारी नौकरियों में हिस्सेदारी मिलेगी।

दीपक कुमार झा। नई दिल्ली

भारतीय युवा कांग्रेस ने दावा किया है कि उसने सभी जाति, पंथ और वर्ग के बीच बेरोजगारी की समस्या को उजागर करने के लिए कड़ी मेहनत की है। इसके लिए धर्म, डिग्री और योग्यता की परवाह नहीं की। युवक कांग्रेस ने कहा कि उसने अपनी पार्टी के साथ-साथ इंडिया गुट के प्रत्याशियों के लिए भी युवा मतदाताताओं को कांग्रेस से जोड़ने की कोशिश की। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पिछले दस वर्षों के शासन में इतने बड़े देश में बढ़ती अस्मानता, युवाओं में वैचैनी, बेरोजगारी, नौकरी और हर वर्ग की आमदनी बढ़ाने की कोई योजना नहीं है। युवा समझ गए हैं कि मोदी सीएल मीडिया सहित मीडिया के कई प्लेटफार्मों के माध्यम से



युवा कांग्रेस अध्यक्ष श्रीनिवास बी.वी.

जुमलों से युवाओं को नहीं रिझा सकते। जहाँ प्रधानमंत्री और उनका मंत्रिमंडल और भाजपा गलत आंकड़े, फर्जी रिपोर्ट साझा करते रहते हैं। युवाओं को अपने परिवार का भरण-पोषण करने, बच्चों को बेहतर शिक्षा की देखाभाल करने और अपने बुजुर्ग माता-पिता की देखभाल करने के लिए नौकरियों की आवश्यकता है, जिन्हें उचित चिकित्सा देखभाल की आवश्यकता है। युवा कांग्रेस के अध्यक्ष श्रीनिवास बी.वी. ने पायनियर से बातचीत में यह बात की।

श्रीनिवास ने कहा कि उपरोक्त सार कांग्रेस के घोषणापत्र 2024 के लोकसभा चुनाव का है, जो पार्टी के सबसे बड़े नेता राहुल गांधी द्वारा उनकी दो भारत जोड़ो यात्राओं के दौरान किए गए लाखों संवादों के बाद समायाचित किया गया है। पहला कन्याकुमारी से कश्मीर तक और दूसरा मणिपुर से मुंबई तक। उन्होंने परीक्षाओं या नौकरी के लिए पदों पर भ्रष्टियों के पेपर लीक होने के बारे में भाजपा की राज्य सरकारों की मंशा पर भी सवाल उठाया। राहुल गांधी के साथ अपनी यात्रा के संस्मरण को याद करते हुए श्रीनिवास ने दावा किया कि ज्यादातर शिकायतें नोटबंदी, जीएस्टी, कोविड-19 महामारी से संबंधित मुद्दों पर थीं और इन सभी के संयुक्त प्रभाव से नागरिकों में निराशा और अन्य चिकित्सा संबंधी जटिलताएं पैदा हुई हैं।

डिवीजन एरिया में बिजली आपूर्ति के लिए जिम्मेदार होंगे अभियंता: निदेशक

डीएचबीवीएन में विद्युत आपूर्ति सुचारु करने को अधिकारियों की रात्रि इ्यूटी लगाई

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

दक्षिण हरियाणा बिजली वितरण निगम के निदेशक (ऑपरेशन) सुरेश बंसल ने सोमवार को गुरुग्राम सर्कल एक और दो के सभी अधिकारियों को बैठक ली। इस बैठक में उन्होंने गर्मियों में बिजली की बढ़ती मांग के अनुरूप आपूर्ति को बेहतर ढंग से जारी रखने के लिए सभी आवश्यक उपाय करने और आवश्यकता अनुसार सभी समान उपलब्ध रखने के आदेश दिए।

उन्होंने कहा कि मुख्य अभियंता दिल्ली विनीता सिंह, मुख्य अभियंता स्मार्ट सिटी वीके अग्रवाल, गुरुग्राम



सर्कल एक के अधीक्षण अभियंता श्यामवीर सैनी, सर्कल दो के अधीक्षण अभियंता पीके चौहान गुरुग्राम के बिजली उपभोक्ताओं को सुचारु बिजली रखने में समन्वय करेंगे। गुरुग्राम सर्कल-1 एवं 2 के सभी डिवीजन के अभियंता अपने-अपने डिवीजन के एरिया में बिजली आपूर्ति के लिए जिम्मेदार होंगे। सिटी डिविजन के कार्यकारी अभियंता अविनाश यादव, मानेसर डिवीजन के कार्यकारी अभियंता सतीश कुमार,



सब-अर्बन डिवीजन की कार्यकारी अभियंता शालिनी पन्नु, सोहना डिवीजन के कार्यकारी अभियंता विकास यादव हरियाणा विद्युत प्रसारण निगम के पावर हाउस, सब स्टेशन आदि के कार्यकारी अभियंता एवं अधिकारियों के साथ बेहतर बिजली आपूर्ति रखने में तालमेल रखेंगे। उन्होंने बताया कि ओवरलोडेड ट्रांसफार्मर को जगह बड़े ट्रांसफार्मर लगाना और ओवरलोडेड लाइन के साथ अल्टरनेट सर्किट

शिकायत आने पर तुरंत समाधान के लिए निर्देश

हरियाणा विद्युत प्रसारण निगम को बिना आवश्यकता के किसी भी प्रकार के शटडाउन की अनुमति नहीं देंगे। तकनीकी आवश्यकता के मद्देनजर ही शटडाउन लिया जा सकता है, अन्यथा इस गर्मी के मौसम में रखरखाव संबंधी आदि शटडाउन प्रतिबंधित रहेंगे। उन्होंने स्पष्ट कहा कि गर्मियों के मद्देनजर बिजली आपूर्ति सुचारु रखी जाए और किसी भी प्रकार की शिकायत आने पर उसका समयबद्ध समाधान किया जाए।

लाइन बिछाना, बड़े ट्रांसफार्मर लगाना, एचटी केबल को बदलना, सब स्टेशन की सिटी जल जाने के बाद तुरंत बदलवाने में मदद करना और तब तक बारी-बारी से फोडर पर शट डाउन रखना आदि शामिल है।

36 करोड़, 34 लाख की ठगी के आरोप में 14 गिरफ्तार

पुलिस ने 10010 शिकायतों का किया निपटारा, 22 लाख 32 हजार रुपये बरामद

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम पुलिस द्वारा देशभर में 36 करोड़ 34 लाख रुपये की ठगी करने वाले 14 आरोपियों को काबू किया है। इस गिरफ्तारी के साथ ही 10010 शिकायतों का निपटारा किया गया है। आरोपियों के कब्जे से 22 लाख 32 हजार रुपये, 12 मोबाइल फोन व छह सिम कार्ड भी बरामद किए गए। साइबर अपराध सहायक पुलिस आयुक्त प्रियांशु दिवान के नेतृत्व में गुरुग्राम के साइबर अपराध पुलिस थानों की पुलिस टीमों द्वारा यह उपलब्धि हासिल की गई है।

पुलिस ने साइबर अपराधों में आरोपी रिजवान अहमद, जमाल अख्तर, शिवम कश्यप, अमोल भीमवार जगताप निवासी विनायक

नगर पुणे, आशुतोष उर्फ रोहित, मोहित, महावीर जाट, जयंत सैनी, लोकेश सैनी, मनीष चौहान, रविंद्र उर्फ रवि चौधरी संजय चौहान व सुरेंद्र उर्फ सचिन, पंकज बंसल निवासी सुखोदिया नगर, गंगानगर (राजस्थान) को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है।

गुरुग्राम पुलिस द्वारा आरोपियों के कब्जा से बरामद किए 12 मोबाइल फोन व 6 सिम कार्ड का इंडियन साइबर क्राइम कोडिनेशन सेंटर से जांच कराने पर पता चला कि इन आरोपियों के विरुद्ध देशभर में लगभग 36 करोड़ 34 लाख रुपये की ठगी करने के केस दर्ज हैं। इन केसों में 10010 शिकायतें और 474 केस दर्ज हैं। इन केसों में से 17 केस हरियाणा में दर्ज हैं। गुरुग्राम में एक केस व मानेसर में दो केस दर्ज हैं। गुरुग्राम पुलिस द्वारा की जांच में यह सामने आया कि आरोपी फेडेक्स फॉड (अधिकारी बनकर लोगों को ड्राकर व दबाव बनाकर) व जानकार बनकर लोगों से पैसे ट्रांसफर करवाकर धोखाधड़ी करते थे।

संक्षिप्त समाचार



मध्य प्रदेश से बरामद की गई किशोरी को उसके परिजनों को सौंपते पुलिसकर्मी

पुलिस ने लापता किशोरी बरामद कर परिजनों को सौंपी

फरीदाबाद। थाना सुरजकुण्ड पुलिस चौकी सेक्टर 46 ने घर से लापता नाबालिक लड़की को तलाश कर परिजनों के हवाले किया है। पुलिस ने उसे दतिया मध्यप्रदेश से बरामद किया। पुलिस प्रवक्ता के मुताबिक पुलिस चौकी सेक्टर-46 को सूचना मिली कि इलाके से एक नाबालिक लड़की अपने घर से बिना बताए कहीं चली गई है। परिजनों के काफी तलाश करने पर भी नहीं मिली। पुलिस चौकी सेक्टर-46 ईचार्ज धर्मपाल ने लड़की की तलाश के लिए पुलिस टीम नियुक्त की। पुलिस टीम ने नाबालिक लड़की को तकनीकी माध्यम से लड़की का दतिया मध्यप्रदेश में होने का पता लगाया। जहां से पुलिस टीम द्वारा उसे तलाश कर फरीदाबाद लाया गया। लड़की ने अपने बयान में बताया कि उसके माता पिता के डंटने के कारण वह अपने घर से बिना बताए निकल गई थी। अब वह परिजनों के साथ जाना चाहती है।

पुलिस ने चलाया 'ऑपरेशन आक्रमण' अभियान

फरीदाबाद। अपराध पर अंकुश लगाने व गैर कानूनी धंधा करने वालों पर शिकंजा कसने के उद्देश्य से पुलिस ने विशेष अभियान 'ऑपरेशन आक्रमण' चलाकर 42 मुकदमें दर्ज कर 55 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। फरीदाबाद पुलिस को अलग-अलग यूनिट ने कार्रवाई करते हुए में चौक-चौराहों व सार्वजनिक स्थानों पर नाकाबंदी व संचन चेकिंग अभियान चलाकर अपराधिक गतिविधियों में संलिप्त लोगों के खिलाफ कार्रवाई की। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि पुलिस कमिश्नर राकेश कुमार आर्य के निर्देश पर इस अभियान के तहत आबकारी अधिनियम के तहत 15 अभियोग दर्ज कर आरोपियों को गिरफ्तार कर 477 बोटल देशी शराब, 108 बोटल बियर के साथ 350रू नगद बरामद की गई। जुआ अधिनियम के तहत 18 अभियोग दर्ज कर आरोपियों को काबू कर उनके कब्जा से 53130 रूपए सट्टा राशि बरामद की गई। अवैध हथियार के 3 मामले दर्ज कर 4 देसी कट्टा व 2 चाकू बरामद किए गए। एनडीपीएस के 5 मुकदमें दर्ज कर 706 राम गांजा, 5 केस्पूल बरामद किए। 4 पीओ, 4 बेल जंपर गिरफ्तार किए गए। रॉन्ग लेन ड्राइविंग करने वाले 15 वाहन चालक का चालान किया गया। सभी मामलों में आरोपियों के खिलाफ शस्त्र अधिनियम, जुआ, शराब एवं आईपीसी की धाराओं के तहत मामला दर्ज करके कार्यवाही अमल में लाई गई।

चौथी हरियाणा राज्य फनीस्वीमिंग चैंपियनशिप 1 जून से

फरीदाबाद। चौथी हरियाणा राज्य फनीस्वीमिंग चैंपियनशिप 1 और 2 जून को मॉडर्न स्कूल, सेक्टर 17, फरीदाबाद, में आयोजित की जाएगी। इस फनीस्वीमिंग चैंपियनशिप में हरियाणा के विभिन्न जिलों से फिनस्विमिंग टीम भाग लेगी। चैंपियनशिप सुबह 9 बजे से शुरू होगी। दीप भाटिया, अध्यक्ष, अंडरवॉटर स्पोर्ट्स एसोसिएशन ऑफ हरियाणा, मन मोहन गुप्ता (अध्यक्ष, जिला तैराकी संघ फरीदाबाद), हरियाणा में फिनस्विमिंग को बढ़ावा देने के लिए फरीदाबाद में चौथा हरियाणा राज्य फिनस्विमिंग कार्यक्रम आयोजित करने पर बहुत प्रसन्न है। महासचिव, अंडरवाटर स्पोर्ट्स फेडरेशन ऑफ इंडिया डॉ. तपन कुमार पाणिग्राही, द्रोणाचार्य पुरस्कारी इस चौथी हरियाणा राज्य फिनस्विमिंग चैंपियनशिप के दौरान फिनस्विमर्स का मार्गदर्शन करने के लिए उपलब्ध रहेंगे। इस दौरान फरीदाबाद जिला तैराकी प्रशिक्षक विनोद कुमार जी मौजूद रहेंगे। जिनके मार्गदर्शन में हर्ष सरोहा जैसे अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी हरियाणा प्रदेश से निकलेंगे। आर के सिंह, अनिल दीप महल, देवू राणा, कंकन पाणिग्राही, राम रावत और विकेश अंडरवाटर स्पोर्ट्स फेडरेशन ऑफ इंडिया से पर्यवेक्षक के रूप में होंगे। इस रोमांचक जल खेल का आयोजन अंडरवाटर स्पोर्ट्स एसोसिएशन ऑफ हरियाणा द्वारा किया जायेगा और इसमें अंडरवाटर स्पोर्ट्स फेडरेशन ऑफ इंडिया का पूरा सहयोग रहेगा।

30 सितम्बर तक अनाधिकृत झुग्गियों के निर्माण पर रोक

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

सरकारी एवं निजी भूमि पर अनाधिकृत झुग्गी-झोपड़ियों के निर्माण पर रोक लगाने के आदेश दिए हैं। यह आदेश तत्काल प्रभाव से लागू होकर 30 सितंबर तक प्रभावी रहेंगे।

जिलाधोरा निशांत कुमार यादव द्वारा जारी आदेश में कहा गया है कि जिले के विभिन्न भागों में कुछ निजी भूमि पर अनाधिकृत झुग्गियों का निर्माण किया गया है। जिस पर सजाान लेते हुए संबंधित विभाग द्वारा समय-समय पर इन झुग्गियों को हटाया गया है। लेकिन स्थानीय निवासी उक्त अनाधिकृत झुग्गियों का फिर से निर्माण करते हैं। इन झुग्गियों में रहने वाले लोगों से अवैध रूप से कर वसूलते हैं। आदेशों में यह भी कहा गया है कि अतीत में ऐसी अनाधिकृत झुग्गियों में आग लगने के कारण कई बड़ी दुर्घटनाएँ हुई हैं। गर्मी के मौसम में समस्या और भी गंभीर हो जाती है। जिसको ध्यान में रखते हुए मानव जीवन और संपत्ति के लिए जोखिम या खतर और सार्वजनिक शांति और सौहार्द को बाधित करने से रोकने के लिए उक्त आदेश दिए गए हैं।

पीछा छुड़ाने को प्रेमिका ने ही की थी युवक की हत्या

वारदात में प्रयोग किया तवा व मृतक का मोबाइल फोन बरामद

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



नौकरी करता था। उसकी किसी ने रंजिश में हत्या की है। इस शिकायत पर थाना सदर प्रभारी निरीक्षक अर्जुन देव ने अपनी टीम के साथ गहनता से जांच शुरू की। इस हत्याकांड में पुलिस ने एक युवती को काबू किया। आरोपी की पहचान नौतू उर्फ निशा (34) निवासी अशोक विहार के रूप में हुई। फिलहाल वह बहरामपुर में रहती है।

पुलिस द्वारा हत्या के आरोप में गिरफ्तार की गई युवती नौतू उर्फ निशा ने अपना जुर्म कबूल करते हुए पुलिस के समक्ष हत्या की पूरी योजना का

खुलासा किया। नौतू ने पुलिस को बताया कि विक्की (मृतक) कच्ची कालोनी गांव टीकरी पैट केयर का काम करता था। उसकी विक्की से मुलाकात हुई और करीब 6 साल तक वे रिलेशनशिप में रहे। नौतू के मुताबिक विक्की उसकी जिंदगी में काफी दखलअंदाजी करने लगा था। वह उससे पीछा छुड़ाना चाहती थी। इसलिए उसने विक्की को कमरे पर बुलाया।

वह खुद, उसका भाई और विक्की तीनों कमरे पर एकत्रित हुए। नौतू के भाई व विक्की ने शराब का सेवन किया। इसी दौरान विक्की ने नौतू के भाई के सामने उनके परिवार को गालियां दीं। जिस पर विक्की तथा नौतू के भाई के बीच हाथापाई हुई। इसी दौरान नौतू ने घर में रखे तबू से विक्की के गले व सिर पर वार किए। जिसके कारण विक्की की मौत हो गई।

पुलिस ने मानेसर में सर्विस लेन से सड़ें बाजार हटवाकर किया रास्ता साफ

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

पुलिस ने मानेसर बस स्टैंड के नजदीक हाइवे की सर्विस लेन में लगने वाली सड़ें मार्केट को हटवाकर रास्ता साफ किया है। साथ ही निर्देश दिए हैं कि फिर से यहां पर कोई दुकानदार अवैध ना करें। ऐसा किया तो कार्रवाई होगी।

पुलिस उपायुक्त दीपक निर्देशानुसार निरीक्षक विरेंद्र कुमार प्रबंधक थाना मानेसर पुलिस टीम व नगर निगम मानेसर के साथ मिलकर मानेसर बस स्टैंड के नजदीक हाइवे की सर्विस लेन पर लगने वाली सड़ें मार्केट को हटवाकर अतिक्रमण मुक्त कर दिया। इस सड़ें

मार्केट के कारण हाईवे पर जाम की स्थिति बन जाती थी।

इस मार्केट के लगने के कारण स्थानीय लोगों, आने-जाने वाले लोगों तथा हाईवे पर चलने वाले वाहनों को दिक्कतों का सामना करना पड़ता था। एम्बुलेंस को भी रास्ता नहीं मिल पाता था। इन परिस्थितियों को लेकर सम्बन्धित विभाग व पुलिस को शिकायतें मिल रही थी।

पुलिस द्वारा नगर निगम मानेसर के सहयोग से रेहड़ी लगाने वाले लोगों को इस अतिक्रमण की स्थिति से पैदा होने वाली असुविधाओं से अवगत करवाया गया। साथ ही मार्केट नहीं लगने दी।

लैंडफिल साइट में न जाए वेस्ट जेनरेटर का कचरा: आयुक्त

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम।

नगर निगम गुरुग्राम के आयुक्त डा. नरहरि सिंह बांगड़ ने कहा कि नगर निगम गुरुग्राम की सीमा में स्थित रिहायशी सोसायटियां, होटल, मॉल्स, रेस्टोरेंट, मैरिज पैलेस, ढाबे आदि बल्क वेस्ट जेनरेटर शहर के प्रति अपनी जिम्मेदारियों को निभाते तथा शहर को स्वच्छ बनाने में अपना योगदान दें।

उन्होंने कहा कि ठोस कचरा प्रबंधन नियम-2016 के तहत बल्क वेस्ट जेनरेटर्स को उनके यहां से निकलने वाले कचरे का खुद ही प्रबंधन करना अनिवार्य है। इसके लिए सूखे, गीले व हानिकारक कचरे को अलग-अलग करें तथा अपने परिसर में ही उसका निस्तारण करना सुनिश्चित करें। गीले

अपने परिसर में ही करें कचरे का निष्पादन, नियम की अवहेलना करने पर लग सकता है 25 हजार का जुर्माना

कचरे से खाद या बायोगैस बनाकर उसका उपयोग अपने परिसर में ही करें। साथ ही सूखा अर्थात् रीसाइकिलेबल व हानिकारक कचरे का निष्पादन संबंधित वेंडर के माध्यम से सुनिश्चित करवाएं। नियम के तहत बल्क वेस्ट जेनरेटर का कचरा लैंडफिल साइट में नहीं जाना चाहिए तथा उनके परिसर में ही कचरे का निष्पादन करना अनिवार्य है। नियमों की अवहेलना पर 25 हजार रुपए का

जुर्माना लगाने के साथ ही अन्य कार्रवाई भी की जा सकती है।

निगमायुक्त ने कहा कि एक अनुमान के अनुसार निगम क्षेत्र में उत्पन्न होने वाले कुल कचरे का 50 से 55 प्रतिशत कचरा बल्क वेस्ट जेनरेटर्स का होता है। बल्क वेस्ट जेनरेटर्स द्वारा अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन करने की बजाए अवैध कचरा वेंडरों को यह कचरा सौंप दिया जाता है, तो शहर में इधर-उधर उस कचरे को फेंक देते हैं। इससे एक ओर जहां शहर गंदा होता है, वहीं दूसरी ओर यह पूरा कचरा लैंडफिल साइट पर पहुंच जाता है। अगर बल्क वेस्ट जेनरेटर अपने कचरे का निष्पादन स्वयं करते हैं, तो शहर में इधर-उधर कचरा नहीं फैलेगा, जिससे शहर साफ रहेगा।

सी-विजिल एप पर आई 605 शिकायतों का समाधान

औसत 83 मिनट में किया जा रहा है शिकायत का निपटारा

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



सी-विजिल एप के शिकायत केंद्र में काम करते कर्मचारी।

अभी तक प्राप्त हुई हैं। इनमें से 605 का निपटारा कर दिया गया है, जबकि 49 शिकायतें एमसीएमसी कोड से संबंधित नहीं पाई गईं।

जिला निवांचन अधिकारी एवं डीसी निशांत कुमार यादव ने बताया कि जिला में आदर्श आचार संहिता का निपटारा किया जा चुका है। सी-विजिल एप भारत निवांचन आयोग के प्रमुख मोबाइल एप्स में से एक है, जिस पर कोई भी आम नागरिक चुनाव में आदर्श आचार संहिता की अवहेलना से संबंधित शिकायत कर सकता है। गुरुग्राम जिला से इस एप पर 654 शिकायतें

14 सितंबर को होगी राष्ट्रीय लोक अदालत

गुरुग्राम। अदालत में लॉबि मुकदमों के शीघ्र निस्तारण के लिए राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण एवं हरियाणा राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से 14 सितंबर को जिले में लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। वादकारी उपरोक्त अदालत में सुलह समझौते के लिए स्वयं या अपने अधिवक्ता के माध्यम से अपने केंसों का निस्तारण करा सकते हैं। जिला विधिक सेवाएं प्राधिकरण की सचिव रमेश चंद्र ने बताया कि न्यायालय में लॉबि मामलों को परस्पर सहयोग व सौहार्दपूर्ण माध्यम से निपटाने के लिए राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण एवं हरियाणा राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से 14 सितंबर को जिले में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है।

सेना में अहीर रेजीमेंट बनवाने के लिए करेंगे काम: राज बब्बर

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

कांग्रेस नेता राज बब्बर ने सोमवार को यहां कहा कि हरियाणा के खजाने में भारी योगदान देने के बावजूद गुरुग्राम के लिए कुछ खास नहीं किया गया और वह इस निर्वाचन क्षेत्र में नागरिक बुनियादी ढांचे की स्थिति को ठीक करने के लिए काम करेंगे।

गुरुग्राम लोकसभा सीट से कांग्रेस प्रत्याशी बब्बर ने कहा कि वह भारतीय सेना में अहीर रेजीमेंट की स्थापना के लिए भी प्रयास करेंगे जिसकी लंबे समय से मांग की जाती रही है। बब्बर ने एक रैली में कहा, राज बब्बर कांग्रेस का उम्मीदवार है लेकिन लोगों से मिल रही अच्छी प्रतिक्रिया और हमारी पार्टी के लिए जबर्दस्त समर्थन को देखते हुए ऐसा लगता है कि जनता यह चुनाव लड़ रही है।

बब्बर ने कहा कि पिछले एक सप्ताह से तपती गर्मी के बावजूद लोग बड़ी संख्या में कांग्रेस की रैलियों में आ रहे हैं। कांग्रेस ने तीन सप्ताह पहले गुरुग्राम से अपने उम्मीदवार के रूप में बब्बर के



गुरुग्राम में जनसंपर्क के दौरान लोगों का अभिवादन स्वीकार करते कांग्रेस प्रत्याशी राज बब्बर।

नाम की घोषणा की थी। इस सीट पर 2 उम्मीदवार हैं और मानसून में इसकी हालत खुलकर सामने आ मुकाबले में हैं जिनमें अभिनेता से नेता बने बब्बर जाती है। उन्होंने कहा कि महज द्वारका एक्सप्रेसवे का मुख्य मुकाबला केंद्रीय मंत्री और भाजपा के बनाने और कुछ बुनियादी परियोजनाओं का मौजूदा सांसद राव इंद्रजीत सिंह (74) से है। बब्बर (71) ने कहा कि हरियाणा के लिए दुकानदारों के लिए एअर कंडीशनर का एक बड़ा हिस्सा अर्जित करने के बावजूद गुरुग्राम में नागरिक बुनियादी सुविधाएं नहीं तक पूरी नहीं की गई है।

मतलब विकास नहीं हो सकता। उन्होंने कहा कि भारतीय सेना में अहीर रेजीमेंट की स्थापना की लंबे समय से मांग की जा रही है जो अभी तक पूरी नहीं की गई है।

गुरुग्राम के विकास में राव इंद्रजीत की बड़ी भूमिका: पवन

माजपा प्रत्याशी का वजीराबाद गांव में हुआ भव्य स्वागत

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



भाजपा प्रत्याशी राव इंद्रजीत सिंह का स्वागत करते पार्टी के जिला मीडिया सह-प्रमुख पवन यादव।

राव इंद्रजीत सिंह हमेशा क्षेत्र के विकास के लिए आगे रहे हैं। इन दस सालों में राव इंद्रजीत सिंह ने गुरुग्राम में इतने काम कराए हैं जो कांग्रेस 60 वर्षों में भी नहीं करा पाई है। गांव के लोगों ने राव इंद्रजीत सिंह को भरोसा देते हुए कहा कि गुरुग्राम से राव इंद्रजीत सिंह की जीत रिश्ता तोड़ जीत होगी। पवन यादव ने बताया कि

राव इंद्रजीत सिंह ने कहा कि वह हमेशा क्षेत्र का विकास और लोगों की सेवा के लिए तत्पर हैं और आगे भी तत्पर रहेंगे। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने 10 वर्षों में गुरुग्राम का चहुंमुखी विकास कराया है। गुरुग्राम को जाम फ्री करने के लिए अंडरपास, फ्लाईओवरों का निर्माण कराया।

उम्मीदवारों को तीन बार सार्वजनिक करना होगा अपना आपराधिक रिकॉर्ड

गुरुग्राम। चुनाव निश्चान आवंटित होने के बाद जिस किसी उम्मीदवार के खिलाफ कोई आपराधिक मामला दर्ज है तो उसे मतदान की तारीख से दो दिन पहले तक तीन बार इलेक्ट्रॉनिक और प्रिंट मीडिया में सूचना प्रकाशित करवानी होगी। उम्मीदवार किसी पार्टी का है तो उसे पार्टी मुख्यालय को भी इससे अवगत कराना होगा ताकि पार्टी अपनी वेबसाइट पर मामलों की जानकारी दे सके। डीसी निशांत कुमार यादव ने बताया कि मतदान नई 23 मई तक की अवधि में जिस किसी उम्मीदवार के खिलाफ कोई आपराधिक मामला दर्ज है तो उसे इसकी सूचना प्रमुख समाचार-पत्रों व टी.वी. चैनलों पर कम से कम तीन बार अलग-अलग तिथियों में प्रसारित करवानी होगी।

जन-जन तक पहुंचाएं घोषणा पत्र की बातें: नवीन

माजपा प्रत्याशी के रोड शो की तैयारियों को लेकर गोयल ने ली बैठक

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुडगांव क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी राव इंद्रजीत सिंह का मंगलवार को गुरुग्राम में भव्य रोड शो होगा। इसकी तैयारियों को लेकर व्यापार प्रकोष्ठ भाजपा हरियाणा के प्रमुख नवीन गोयल ने सेक्टर-17 स्थित माधव सत्यनारायण कादयान, प्रमोद गुप्ता, मंदिप गोयल, विक्की बंसल, इशांत अग्रवाल, सचिन जैन, मोहित जैन, अंकुश कुंद्रा, दीपक यादव, संदीप शर्मा, प्रदीप गुप्ता, राजकुमार आहुजा, सत्यनारायण कादयान, प्रमोद गुप्ता, आरएल गर्ग आदि मौजूद रहे। व्यापार प्रकोष्ठ की जिला दुकानदारों तक भाजपा की गोयल ने कहा कि गुरुग्राम की जनता नीतियों, भाजपा के चुनावी घोषणापत्र से रोड शो के माध्यम से भाजपा प्रत्याशी राव इंद्रजीत सिंह रूबरू होंगे। जनता से चोटों की अपील करेंगे। इसलिए हम सबको इस रोड शो को कामयाब बनाने के लिए अपना सहयोग देना है। सभी कार्यकर्ता रोड शो में शामिल होकर व्यापारियों, कार्यकर्ताओं की बैठक में नवीन शाहिनदारों तक भाजपा की गोयल ने कहा कि गुरुग्राम की जनता नीतियों, भाजपा के चुनावी घोषणापत्र से रोड शो के माध्यम से भाजपा



शहर के सेक्टर-17 में माधव सेवा केंद्र में बैठक लेते नवीन गोयल।

अपने कारनामों के कारण सिमटी कांग्रेस: योगी संजय टंडन के पक्ष में आयोजित जनसभा में आदित्यनाथ बोले, 400 सीट पर चुनाव लड़ने लायक भी नहीं बची

शिखा शर्मा। चंडीगढ़

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि पूरे देश में फिर एक बार मोदी सरकार और अबकी बार 400 पार के नारे एक स्वर में गूंज रहे हैं। देश ही नहीं दुनिया भी आविर्भाव है कि 4 जून को क्या परिणाम आने जा रहा है। मगर कांग्रेस को उसके कारनामों के कारण देश ने इस हाल में भी नहीं छोड़ा है कि वह 400 सीटों पर चुनाव ही लड़ सके। भाजपा के स्टाफ प्रचारक और यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ सोमवार को यहां मेलोया क्षेत्र में बीजेपी प्रत्याशी संजय टंडन के पक्ष में चुनावी जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पंजाब में जहां माफिया का बोलबाला दिखाता है वहीं यूपी में हमने ऐसे तत्वों को उलटा टांग दिया है और आज नहीं होते हैं। इस अवसर पर उनकी कन्न पर कोई मर्सिया पाल मल्लोहार, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सरोज पांडेय, सांसद किरण खेर, प्रत्याशी संजय टंडन, यूपी सरकार में पूर्व मंत्री अतुल गर्ग, रामवीर भट्टी, हुकुम चंद्र, अमित जिंदल, कुलजीत संधू और मशहूर गायक कन्हैया भित्तल सहित अन्य गणमान्य उपस्थित रहे।



मेलोया क्षेत्र में भाजपा प्रत्याशी संजय टंडन के पक्ष में आयोजित रैली को संबोधित करने पहुंचे उग्र के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ अभिवादन स्वीकार करते हुए।

तो उसको उलटा टांग देंगे उसको। मैंने कहा था कि राममंदिर पर फैसला जिस दिन होगा वो ब्रह्मांड का सबसे शांत दिन होगा। यूपी में अब दंगे नहीं होते हैं। इस अवसर पर भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष जितेंद्र पाल मल्लोहार, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सरोज पांडेय, सांसद किरण खेर, प्रत्याशी संजय टंडन, यूपी सरकार में पूर्व मंत्री अतुल गर्ग, रामवीर भट्टी, हुकुम चंद्र, अमित जिंदल, कुलजीत संधू और मशहूर गायक कन्हैया भित्तल सहित अन्य गणमान्य उपस्थित रहे।

...सबसे पहले राहुल गांधी विदेश भागते हैं: मुख्यमंत्री ने कहा कि देश पर जब भी संकट आया है सबसे पहले राहुल गांधी विदेश भागते हैं। उन्होंने कहा कि यद्यपि ये लोग ही संकट देने वाले हैं। इन्होंने आतंकवाद, नक्सलवाद, भ्रष्टाचार जैसे संकटों को भारत को देने का कार्य किया है। इस सदी के सबसे बड़े संकट कोरोना में वह कहीं नजर नहीं आए।

योगी ने कहा कि इंडी गठबंधन वाले नेता पहले न्यायालय को धमकाते थे कि राममंदिर पर फैसला हुआ तो दंगे हो जाएंगे, खून की नदियां बह जाएंगी। हमने कहा यूपी में अब दंगा नहीं होगा, कोई दंगा करेगा

नवीन जिन्दल को भारी मतों से जिताने की अपील

पायनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

भाजपा प्रत्याशी नवीन जिन्दल के समर्थन में आयोजित जनसभा में योगी ने अपने चिन्ह-परिचित अंदाज में इंडी एलायंस पर चौतरफा हमला बोला और कहा कि राहुल गांधी ने एक झटके में गरीबी खत्म करने की जो बात की है, उसके पीछे विरासत टैक्स लगाने का एजेंडा है। कांग्रेस का यह विरासत टैक्स एक तरह से औरंगजेब का जर्जिया है, जिसमें योगी ने कहा कि इनोवेशन, दृढ़ इच्छा शक्ति, दूरदर्शी दृष्टि नवीन जिन्दल को पहचाना है। संसद में रहते हुए उन्होंने नवीन जिन्दल को कार्य करते देखा है। वे देश की जाएंगे। यही वजह है कि ये लोग सीएम का विरोध कर रहे हैं।

धर्मनगरी में अनर्थ न होने दें और ब्रह्मसरोवर को इस नगरी को भय और दिव्य बनाने के लिए नवीन जिन्दल को भारी मतों से जिताना। कुरुक्षेत्र की नई अनाज मंडी में आयोजित विजय संकल्प रैली में योगी आदित्यनाथ ने इंडी एलायंस के मंसूबों की ध्वजियां उड़ा दीं और वह फॉर्मूला भी दिया, जिससे कुरुक्षेत्र विकसित बन सकता है। योगी ने कहा कि इनोवेशन, दृढ़ इच्छा शक्ति, दूरदर्शी दृष्टि नवीन जिन्दल को पहचाना है। संसद में रहते हुए उन्होंने नवीन जिन्दल को कार्य करते देखा है। वे देश की जाएंगे। यही वजह है कि ये लोग सीएम का विरोध कर रहे हैं।

जैसे क्षेत्र में विकास के लिए बहुत ही गंभीरता से कार्य करते थे। उन्होंने भारत की आन-बान-शान के प्रतीक हमारे राष्ट्रीय ध्वज के लिए लड़ाई लड़ी। हमने आजादी के लिए लड़ाई दे रखी, लेकिन आजादी के 75 साल बाद अमृत महोत्सव में हर घर तिरंगा का जो अभियान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने चलाया, वो दिव्य था। हर हाथ में झंडा पकड़ाकर इसकी शुरुआत तो नवीन जिन्दल ने ही की थी। खाद्य सुरक्षा कानून की बात करने वाले देश के पहले सांसद नवीन जिन्दल हैं। गरीबों के उत्थान के लिए धन किस तरह लगाया जाए, ये नवीन जिन्दल अच्छी तरह जानते हैं।

Public Notice

This is to inform the general public that Mrs. Kiran is the owner of 1st Floor front side without right of way measuring 96.80 Sq. mtrs. built on Plot No. 168 House No RZ-186 out of Khara No. 24/10 Village Dabri abadi Khasra nos Raghunagar Panikha Road, New Delhi 110045. She acquired the property through Sale Deed, ATs and Will Dated 21.11.2018 executed by Sh. Jwan Das Chawla in favour of Mrs. Kiran and Authorisation Slip dated 01.04.2024, Doc. No. 2924/16/401/7 executed by P.O. through DDA in favour of Mrs. Kiran in respect of Said Floor.

Mrs. Kiran intends to transfer the ownership by way of Sale Deed of aforementioned floor to Mr. Abhishek Ranjan Verma and Mrs. Sadhna Verma. Subsequently, Mr. Abhishek Ranjan Verma and Mrs. Sadhna Verma are in the process of mortgaging the said S/MF G India Home Finance Co. Ltd. (Formerly Fullerton India Home Finance Co. Ltd.). Any objections or concerns regarding this transaction should be raised within a period of 07 days from the date of this public notice. Any objections submitted after the completion of this 07 days period will not be considered binding with respect to the said property or the interests of our client.

If anyone wishes to raise an objection, please do so within the stipulated 07-days period by contacting Law Veritas: North (Advocates & Legal Consultants) at Office No. 11, 1st Floor, Building No. 4-A/4A, Sector-16, Noida, Uttar Pradesh-201301. Landline(s): +91120-3101683, e-mail: accounts@nvorth.in

Public Notice

This is to inform the general public that Mrs. GHP Buldoon Pvt. Ltd. are the sole owner of Unit bearing no. 29,30 & 31, on Ground floor, area measuring 29,31, 11 sq. ft. in the building known as D.Mall, situated on Plot no. 02, situated at District center, Outer Ring Road, Paschim Vihar, New Delhi-110063. This ownership was legally acquired through a Sale Deed dated 07.03.2015 vide Doc. No. 894 executed by M/s. Trupati Infra Projects Pvt. Ltd. in favour of Mrs. GHP Buldoon Pvt. Ltd. in respect of property.

The above said owners have approached the 1. Original Builder Buyer agreement dated 25.04.2011 issued by M/s. Trupati Infra Projects Pvt. Ltd., in favour of M/s. HBN Daries & Allied Ltd., in respect of Unit no. 29, 2. Original Builder Buyer agreement dated 25.04.2011 issued by M/s. Trupati Infra Projects Pvt. Ltd., in favour of M/s. HBN Daries & Allied Ltd., in respect of Unit no. 30, 3. Original Builder Buyer agreement dated 25.04.2011 issued by M/s. Trupati Infra Projects Pvt. Ltd., in favour of M/s. HBN Daries & Allied Ltd., in respect of Unit no. 31. 4. Original Transfer letter issued by M/s. Trupati Infra Projects Pvt. Ltd. from M/s. HBN Daries & Allied Ltd., in favour of M/s. GHP Buldoon Pvt. Ltd., in favour of M/s. GHP Buldoon Pvt. Ltd. are now in the process of mortgaging the aforementioned Units with HFC Bank Ltd. Any objections or concerns regarding this transaction should be raised within a period of 07 days from the date of this public notice. Any objections submitted after the completion of this 07 days period will not be considered binding with respect to the said property or the interests of our client.

If anyone wishes to raise an objection, please do so within the stipulated 07-days period by contacting Law Veritas: North (Advocates & Legal Consultants) at Office No. 11, 1st Floor, Building No. 4-A/4A, Sector-16, Noida, Uttar Pradesh-201301. Landline(s): +91120-3101683, e-mail: accounts@nvorth.in

सांकेतिक कब्जे की सूचना

शाखा कार्यालय: आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, शाँल रोड, प्लॉट नंबर- 23, न्यू रोहतक नगर, करोल बाग, दिल्ली-110005

अधोहरताक्षरी ने वित्तीय परिसंपत्तियों के प्रतिभूतिकरण एवं पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 के अंतर्गत आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के प्राधिकृत अधिकारी के रूप में तथा प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली, 2002 के नियम 3 के साथ पंजीकृत धारा 13(12) के अंतर्गत प्रवर्तन शक्तियों का उपयोग करते हुए नीचे बर्णित कर्जदारों को मॉर्ग सूचनाएं निर्मित की थीं, जिसमें उक्त सूचना की प्राप्ति की तिथि से 60 दिनों के अंदर सूचना में बर्णित राशि का प्रतिभूतियान करने को कहा गया था।

क्र. सं.	कर्जदार / सह-कर्जदार का नाम / ऋण खाता क्र.	संपत्ति का विवरण / सांकेतिक कब्जे की तिथि	हिमांश नोटिस की तिथि / हिमांश नोटिस में राशि (₹.)	शाखा का नाम
1.	रंजेश साहू/सोमेश्वर साहू/ LBDEL00005133680/ LBDEL00004309910	डी.डी.ए. एल.आई.जी. फ्लैट नं.51, दूसरी मंजिल, ब्लॉक-एन-18, पॉस्ट-3, सेक्टर-जी-8, नरैला, दिल्ली-110085/16 मई, 2024	जनवरी 17, 2024 12,41,051/-	दिल्ली/एनसीआर

उपरोक्त दशार्ण गए कर्जदार/सह-कर्जदार एवं जमानतदारों को सूचित किया जाता है कि इस सूचना के प्रकाशन से 30 दिनों के अंदर राशि का भुगतान करें, अन्यथा 30 दिनों की समाप्ति के पश्चात् अधिग्रहित संपत्ति की नीलामी कर दी जाएगी जो पूर्णतः नियम 8 और 9 प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली, 2002 के अंतर्गत है।

दिनांक: मई 21, 2024
स्थान: दिल्ली/एनसीआर

प्राधिकृत अधिकारी
आईसीआईसीआई बैंक लि.

क्र. सं.	विवरण	6 माह समाप्ति	वर्ष समाप्ति
1	संचालन से कूल आय	8835.48	3251.63
2	अवधि हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) (कर पूर्व, आप्वाधिक और/या आसाधारण मदें)	1187.57	427.32
3	कर पूर्व अतिरिक्त हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) (आवधिक और/या आसाधारण मदें पर्याप्त)	1187.57	427.32
4	कर पश्चात् अवधि हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) (आवधिक और/या आसाधारण मदें पर्याप्त)	1160.29	388.36
5	अवधि हेतु कुल व्यापक आय [अवधि हेतु लाभ (कर पश्चात्) और अन्य कुल व्यापक आय (कर पश्चात्) शामिल]	1160.29	388.36
6	इक्विटी शेयर पूंजी	300	65.29
7	आरंभित (पुनर्मुल्यांकन आरंभित निधि को छोड़कर) जैसा कि पिछले वर्ष की लेखापरीक्षित तुलना-पर में दर्शाया गया है।	6880.43	1115.09
8	प्रति शेयर आय (₹. 2/- प्रत्येक का अंशक मूल्य)	11.94	91.08
2.	तल्लिकृत:	11.94	91.08

नोट:

- उपरोक्त सेबी (लिस्टिंग और अन्य प्रकटीकरण आवश्यकताएं) विनियम, 2015 के विनियमन 33 के तहत स्टॉक एक्सचेंजों के साथ दायर किए गए अवधि/अंशक और वर्ष समाप्ति के संकेतित वित्तीय परिणामों के विस्तृत प्राप्ति का सारांश है। अवधि/अंशक और वर्ष समाप्ति के वित्तीय परिणामों का पूरा प्राप्ति स्टॉक एक्सचेंज की वेबसाइट www.nseindia.com पर उपलब्ध है। यह कंपनी की वेबसाइट www.sarteleventure.com पर भी उपलब्ध है।
- उपरोक्त परिणामों की लेखापरीक्षा समिति द्वारा विधित समीक्षा की गई, निदेशक मंडल द्वारा 20.05.2024 को आयोजित बैठक में अनुमोदित किया गया।

दिनांक: 20.05.2024
स्थान: गुडगाँव

31.03.2024 को समाप्त छह माह और वर्ष हेतु समेकित लेखापरीक्षित वित्तीय परिणामों का सारांश

क्र. सं.	विवरण	6 माह समाप्ति	वर्ष समाप्ति
1	संचालन से कूल आय	8835.48	3251.63
2	अवधि हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) (कर पूर्व, आप्वाधिक और/या आसाधारण मदें)	1187.57	427.32
3	कर पूर्व अतिरिक्त हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) (आवधिक और/या आसाधारण मदें पर्याप्त)	1187.57	427.32
4	कर पश्चात् अवधि हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) (आवधिक और/या आसाधारण मदें पर्याप्त)	1160.29	388.36
5	अवधि हेतु कुल व्यापक आय [अवधि हेतु लाभ (कर पश्चात्) और अन्य कुल व्यापक आय (कर पश्चात्) शामिल]	1160.29	388.36
6	इक्विटी शेयर पूंजी	300	65.29
7	आरंभित (पुनर्मुल्यांकन आरंभित निधि को छोड़कर) जैसा कि पिछले वर्ष की लेखापरीक्षित तुलना-पर में दर्शाया गया है।	6880.43	1115.09
8	प्रति शेयर आय (₹. 2/- प्रत्येक का अंशक मूल्य)	11.94	91.08
1.	मूलभूत:	11.94	91.08
2.	तल्लिकृत:	11.94	91.08

नोट:

- उपरोक्त सेबी (लिस्टिंग और अन्य प्रकटीकरण आवश्यकताएं) विनियम, 2015 के विनियमन 33 के तहत स्टॉक एक्सचेंजों के साथ दायर किए गए अवधि/अंशक और वर्ष समाप्ति के संकेतित वित्तीय परिणामों के विस्तृत प्राप्ति का सारांश है। अवधि/अंशक और वर्ष समाप्ति के वित्तीय परिणामों का पूरा प्राप्ति स्टॉक एक्सचेंज की वेबसाइट www.nseindia.com पर उपलब्ध है। यह कंपनी की वेबसाइट www.sarteleventure.com पर भी उपलब्ध है।
- उपरोक्त परिणामों की लेखापरीक्षा समिति द्वारा विधित समीक्षा की गई, निदेशक मंडल द्वारा 20.05.2024 को आयोजित बैठक में अनुमोदित किया गया।

दिनांक: 20.05.2024
स्थान: गुडगाँव

एसएआर टेलीवेचर लिमिटेड

(पूर्व में जिसे एस्एआर टेलीवेचर प्रा. लि. कहा था)

मोआर्हन: U45202HR2019PLC080514

पंजीकरण कार्यालय: प्लॉट नं. 348 ए. दूसरी मंजिल, उद्योग विहार, फेज-4, गुरुग्राम-122016 हरियाणा

समकें करें: +91-8587050050, ईमेल आईडी: info@sarteleventure.com

31.03.2024 को समाप्त छह माह और वर्ष हेतु स्टैंडअलोन लेखापरीक्षित वित्तीय परिणामों का सारांश

क्र. सं.	विवरण	6 माह समाप्ति	वर्ष समाप्ति
1	संचालन से कूल आय	322.53	645.77
2	अवधि हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) (कर पूर्व, आप्वाधिक और/या आसाधारण मदें)	92.81	117.73
3	कर पूर्व अतिरिक्त हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) (आवधिक और/या आसाधारण मदें पर्याप्त)	92.81	117.73
4	कर पश्चात् अवधि हेतु शुद्ध लाभ/(हानि) (आवधिक और/या आसाधारण मदें पर्याप्त)	60.17	78.78
5	अवधि हेतु कुल व्यापक आय [अवधि हेतु लाभ (कर पश्चात्) और अन्य कुल व्यापक आय (कर पश्चात्) शामिल]	60.17	78.78
6	इक्विटी शेयर पूंजी	300	65.29
7	आरंभित (पुनर्मुल्यांकन आरंभित निधि को छोड़कर) जैसा कि पिछले वर्ष की लेखापरीक्षित तुलना-पर में दर्शाया गया है।	5128.89	823.13
8	प्रति शेयर आय (₹. 2/- प्रत्येक का अंशक मूल्य)	0.41	36.28
1.	मूलभूत:	0.41	36.28
2.	तल्लिकृत:	0.41	36.28

नोट:

- उपरोक्त सेबी (लिस्टिंग और अन्य प्रकटीकरण आवश्यकताएं) विनियम, 2015 के विनियमन 33 के तहत स्टॉक एक्सचेंजों के साथ दायर किए गए अवधि/अंशक और वर्ष समाप्ति के संकेतित वित्तीय परिणामों के विस्तृत प्राप्ति का सारांश है। अवधि/अंशक और वर्ष समाप्ति के वित्तीय परिणामों का पूरा प्राप्ति स्टॉक एक्सचेंज की वेबसाइट www.nseindia.com पर उपलब्ध है। यह कंपनी की वेबसाइट www.sarteleventure.com पर भी उपलब्ध है।
- उपरोक्त परिणामों की लेखापरीक्षा समिति द्वारा विधित समीक्षा की गई, निदेशक मंडल द्वारा 20.05.2024 को आयोजित बैठक में अनुमोदित किया गया।

दिनांक: 20.05.2024
स्थान: गुडगाँव

गर्मी दूर करने को अब नहर में छलांग नहीं लगा सकेंगे युवा

सिंचाई विभाग ने

प्रदेशभर में जारी किया

अलर्ट, कर्मचारी करेगे

नियमित गश्त

डूबने की घटनाएं

बढ़ने के मद्देनजर

सरकार ने लगाई रोक

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

प्रदेश में जहां एक तरफ गर्मी बढ़ रही है वहीं हाल ही में हुई घटनाओं को देखते हुए सरकार ने नहरों में नहाने पर रोक लगा दी है। सिंचाई विभाग ने सोमवार को प्रदेश के सभी अधिकारियों को अपने क्षेत्र में आती नहरों की निगरानी बढ़ाने के निर्देश जारी कर दिए हैं। नहरों में नहाना दंडनीय अपराध माना जाएगा।

हरियाणा के ग्रामीण क्षेत्रों तथा राज्य राजमार्गों से होकर निकल रही नहरों में अक्सर युवा नहाने के लिए

Public Notice

My client Sh. Satish Kumar S/O late Lal Chand R/o. house no. 2962, Ranjit Nagar, New Delhi-110008, has debarred his wife namely Komal Gupta @ Meena Phore and two children, daughter namely Ms. Khooshbu Phore and son namely Mr. Mayank Phore from all his moveable and immovable properties due to their rude and intolerable attitude and behavior towards him. Anybody who deals with them in any manner whatsoever, shall do so at his own cost, risk and consequences.

Deepak Sharma, Advocate
Ch. No. V-18, Tis Hazari Courts, Delhi-54

Public Notice

To whomsoever it may concern I, Gurmeet Singh S/o Hamek Singh R/o 659 Subhash Nagar, New Delhi-110027 do hereby inform to general public/Govt./ Semi Govt./Private Sector that I have been legally separated with my wife Anita Dhillon vide court order dated 28.03.2024 passed in HMA No. 828/24. Anyone dealing with her on behalf of me or/any of my family members in any manner including but not limited to using any govt. document, photographs and/or such other documents shall do so at his/her/their own risk. I and/or any of my family members shall not be responsible for the same.

On behalf of Gurmeet Singh
Gaurav Bindal (Adv) Enrol No: D/4156/16

Public Notice

Registered Office: Modinagar - 201204, Dist. Ghaziabad, (U.P.)
Corporate Office: 4-7C, DDA Shopping Centre, New Friends Colony, New Delhi-110025; Website: www.modirubberlimited.com
Email: investors@modigrup.com; Phone: +91-11-47107399

Notice

Pursuant to regulation 29 of SEBI (LODR) 2015, Notice is hereby given that a 305th Meeting of the Board of Directors of the Company is scheduled to be held on Tuesday on 28th day of May, 2024 at 5.30 PM at Corporate Office: 4-7C, DDA Shopping Centre, 4th Floor, New Friends Colony, New Delhi- 110025 to inter-alia approve the following:

- Audited Standalone and Consolidated Financial Statements alongwith the Auditor Reports thereon of the Company for the year ended on March 31, 2024.
- Review Financial Statements of Subsidiary Companies/Joint Venture Companies for the year ended March 31, 2024.

For Modi Rubber Limited
Sd/-
(S K Bajpal)
Head - Legal & Co. Secretary

कब्जा सूचना

(अचल संपत्ति हेतु)

जब कि, इंडियाबुल्स हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड (CIN:L65922DL2005PLC136029) प्राधिकृत अधिकारी होने के नाते अधोहरताक्षरी ने सिक्वोरिटीइंटेरेस्ट ऐक्ट, 2002 के अंतर्गत और नियम 3 के साथ धारा 13(12) के साथ सिक्वोरिटी इंटेरेस्ट (एन्फोर्समेंट) क्लर, 2002 के साथ पहले हुए प्राप्त अधिकारों का उपयोग करके कर्जदार किरण कुशवाहा और संतोष कुमार को 07.02.2024 की सूचना में वर्णन के अनुसार कर्जदार को, HHLNCP00337893 की राशि ₹. 33,94,772.39 (रुपये तीस लाख चौरासह हजार सात सौ बहतर और उनतालीस पैसे मात्र) और 05.02.2024 के अनुसार उस पर ब्याज उक्त सूचना की प्राप्ति की तारीख से स्पष्ट 60 दिनों के भीतर चुकता करने का आवाहन करते हुए अधिवाचना सूचना जारी की थी।

धनराशि चुकाना करने में कर्जदारों के असफल रहने पर एतदुद्धा कर्जदार और सर्व सामान्य जनता को सूचना दी जाती है कि, अधोहरताक्षरी ने उक्त कानून की धारा 13 की उप-धारा 4 के साथ उक्त कानून के नियम 6 के तहत सिक्वोरिटी इंटेरेस्ट (एन्फोर्समेंट) क्लर, 2002 के तहत प्राप्त अधिकारों का कार्यान्वयन करके 17.05.2024 को संपत्ति पर सांकेतिक आधिपत्य कर लिया है।

विशेषतः कर्जदारों और सामान्यतः जनता को एतदुद्धा संपत्ति के साथ सौदा नहीं करने के लिए सावधान किया जाता है और संपत्ति के साथ कोई भी सौदा राशि ₹. 33,94,772.39 (रुपये तीस लाख चौरासह हजार सात सौ बहतर और उनतालीस पैसे मात्र) 05.02.2024 के अनुसार और उस पर ब्याज के साथ इंडियाबुल्स हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड के अधीन होगा।

अचल संपत्ति का विवरण

'सुपरटेक इको-विलेज-11' नामक परियोजना में, टावर-2/ ब्लॉक के 2/ के 2 में, अउरहमौं मंजिल पर फ्लैट नं. 1803, जिसका सुपर क्षेत्र 1545 स्क्वे. फीट, एक कवर्ड कार पार्किंग के साथ प्लॉट नं.-08 पर स्थित, सेक्टर-1, गेजट नोएडा, गौतम बुद्ध नगर-201303 उत्तर प्रदेश।

दिनांक: 17.05.2024

स्थान: गौतम बुद्ध नगर

प्राधिकृत अधिकारी

इंडियाबुल्स हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड

कब्जा सूचना

(अचल संपत्ति हेतु)

जब कि, इंडियाबुल्स हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड (CIN:L65922DL2005PLC136029) प्राधिकृत अधिकारी होने के नाते अधोहरताक्षरी ने सिक्वोरिटीइंटेरेस्ट ऐक्ट, 2002 के अंतर्गत और नियम 3 के साथ धारा 13(12) के साथ सिक्वोरिटी इंटेरेस्ट (एन्फोर्समेंट) क्लर, 2002 के साथ पहले हुए प्राप्त अधिकारों का उपयोग करके कर्जदार रंजेश कुमार अग्रवाल, विकास अग्रवाल, निरीश बाला और रवि अग्रवाल को 30.01.2024 की सूचना में वर्णन के अनुसार कर्जदार को, HHLN010027737 की राशि ₹. 41,67,675.40 (रुपये इकतालीस लाख सड़सठ हजार छह सौ पचहतर और चालीस पैसे मात्र) और 30.01.2024 के अनुसार उस पर ब्याज उक्त सूचना की प्राप्ति की तारीख से स्पष्ट 60 दिनों के भीतर चुकता करने का आवाहन करते हुए अधिवाचना सूचना जारी की थी।

धनराशि चुकाना करने में कर्जदारों के असफल रहने पर एतदुद्धा कर्जदार और सर्व सामान्य जनता को सूचना दी जाती है कि, अधोहरताक्षरी ने उक्त कानून की धारा 13 की उप-धारा 4 के साथ उक्त कानून के नियम 6 के तहत सिक्वोरिटी इंटेरेस्ट (एन्फोर्समेंट) क्लर, 2002 के तहत प्राप्त अधिकारों का कार्यान्वयन करके 17.05.2024 को संपत्ति पर सांकेतिक आधिपत्य कर लिया है।

विशेषतः कर्जदारों और सामान्यतः जनता को एतदुद्धा संपत्ति के साथ सौदा नहीं करने के लिए सावधान किया जाता है और संपत्ति के साथ कोई भी सौदा राशि ₹. 41,67,675.40 (रुपये इकतालीस लाख सड़सठ हजार छह सौ पचहतर और चालीस पैसे मात्र) 30.01.2024 के अनुसार और उस पर ब्याज के साथ इंडियाबुल्स हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड के अधीन होगा।

उधारकर्ताओं को ध्यान अधिनियम की धारा 13 की उप-धारा (8) के अन्तर्गत संपत्ति / संपत्तियों को मुक्त करने के लिए उपलब्ध समय की ओर आमंत्रित किया जाता है।

अचल संपत्ति का विवरण

'इको-विलेज-11' नामक परियोजना में, टावर-2, उडीमौं मंजिल पर फ्लैट नं. 1907 जिसका सुपर क्षेत्र 890 स्क्वे. फीट, एक कवर्ड कार पार्किंग की जगह के साथ, प्लॉट नं. जीएच-01, सेक्टर-16बी, नोएडा-201308, उत्तर प्रदेश।

दिनांक: 17.05.2024

स्थान: नोएडा

प्राधिकृत अधिकारी

इंडियाबुल्स हाउसिंग फायनान्स लिमिटेड

उत्तर जाते हैं। पांच फिसलने व पानी का बहाव ज्यादा होने से डूबने की घटनाएं भी घटित हो रही हैं। ग्रामीण क्षेत्रों में तो बच्चे अक्सर इन्हीं नहरों में तैराकी के लिए भी उतरते हैं। पिछले एक माह के दौरान प्रदेश में ऐसे दो-तीन मामले सामने आ चुके हैं। लिहाजा सिंचाई विभाग के कर्मचारी नहरों पर निगरानी रखेंगे। सिंचाई विभाग के मुख्य अभियंता लिफ्ट कैनाल यूनिट बिजेन्द्र सिंह नारा ने सोमवार को बताया कि सिंचाई विभाग, हरियाणा के सर्वोच्च अधिकारियों और कर्मचारियों के लगातार प्रयासों से नहरों में पानी चल रहा है। गर्मी के मौसम में चेतावनी बोर्ड और हिदायतों को दरकिनारा करके युवा नहर रहे हैं, जिससे आए दिन घटनाएं घटित हो रही हैं। कर्मचारियों को निर्देश दिए हैं कि नहरों में नहाने वालों को तुरंत रोक जाए ताकि किसी भी अनहोनी को रोका जा सके।

Public Notice

My clients, Sh. Ram Gopal Gehlot and his wife Smt. Kamlesh Gehlot R/o 75/2 A, Radhey Puri Extn., Delhi-110032, hereby disown their son Sh. Sonu Gehlot and their daughter in law Smt. Riya Kumari W/o Sh. Sonu Gehlot, from all his movable and immovable assets. Anyone dealing with them shall do so at their entire risk and cost and my client shall not be held liable for their acts and deeds, in any manner whatsoever.

Vishal Tomar, Advocate, Ch. No. G-719, Karkardooma Courts, DELHI-32

Public Notice

To whomsoever it may concern I, Gurmeet Singh S/o Hamek Singh R/o 659 Subhash Nagar, New Delhi-110027 do hereby inform to general public/Govt./ Semi Govt./Private Sector that I have been legally separated with my wife Anita Dhillon vide court order dated 28.03.2024 passed in HMA No. 828/24. Anyone dealing with her on behalf of me or/any of my family members in any manner including but not limited to using any govt. document, photographs and/or such other documents shall do so at his/her/their own risk. I and/or any of my family members shall not be responsible for the same.

On behalf of Gurmeet Singh
Gaurav Bindal (Adv) Enrol No: D/4156/16

Public Notice

Registered Office: Modinagar - 201204, Dist. Ghaziabad, (U.P.)
Corporate Office: 4-7C, DDA Shopping Centre, New Friends Colony, New Delhi-110025; Website: www.modirubberlimited.com
Email: investors@modigrup.com; Phone: +91-11-47107399

Notice

Pursuant to regulation 29 of SEBI (LODR) 2015, Notice is hereby given that a 305th Meeting of the Board of Directors of the Company is scheduled to be held on Tuesday on 28th day of May, 2024 at 5.30 PM at Corporate Office: 4-7C, DDA Shopping Centre, 4th Floor, New Friends Colony, New Delhi- 110025 to inter-alia approve the following:

● लखनऊ में सबसे कम 52.23 और बाराबंकी में सबसे अधिक 67.10 प्रतिशत मत पड़े

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पांचवें चरण में प्रदेश की 14 लोकसभा सीटों पर चुनाव शांतिपूर्ण संपन्न हुआ। शाम छह बजे तक की सूचना के मुताबिक 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों में कुल औसत 57.98 प्रतिशत मतदान हुआ है। सबसे अधिक मतदान बाराबंकी 67.10 प्रतिशत हुआ है जबकि राजधानी लखनऊ में सबसे कम 52.23 प्रतिशत मत पड़े हैं। जिसमें मोहनलालगंज (अ.जा.) 62.72, लखनऊ 52.23, रायबरेली 58.04, अमेठी 54.40, जालौन(अ.जा.)

यूपी की 14 लोकसभा सीटों पर 57.98 प्रतिशत मतदान

56.15, झांसी 63.70, हमीरपुर 60.56, बांदा 59.64, फतेहपुर 57.05, कौशांबी(अ.जा.) 52.79, बाराबंकी(अ.जा.) 67.10, फैजाबाद 59.10, कैसरगंज 55.68, गोण्डा 51.64 तथा विधानसभा उप निर्वाचन क्षेत्र लखनऊ पूर्व में 52.45 प्रतिशत मतदान हुआ।

प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने प्रेसवार्ता में बताया कि 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों तथा विधानसभा उप निर्वाचन क्षेत्र लखनऊ पूर्व में मतदान शान्तिपूर्वक सम्पन्न हो गया है। मतदान प्रातः 7 बजे से शुरू होकर सायं 6 बजे समाप्त हुआ। मुख्य



निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि मतदान की प्रक्रिया को स्वतंत्र एवं निष्पक्ष बनाये रखे जाने के उद्देश्य के लिए प्रभावो पर्यवेक्षण हेतु 14,984 मतदेय स्थलों पर वेबकास्टिंग की व्यवस्था की गई, जिसका पर्यवेक्षण जिला निर्वाचन अधिकारी, मुख्य निर्वाचन अधिकारी एवं भारत निर्वाचन आयोग तीनों स्तर पर किया गया। उक्त के अतिरिक्त 4,199

मतदेय स्थलों पर वीडियोग्राफर की भी व्यवस्था की गई थी। पांचवें चरण के पोस्टल बैलेट मतदान के लिए अर्ध श्रेणियां (यथा- 85 वर्ष की आयु से अधिक के मतदाता, दिव्यांग, अनिवार्य सेवायें तथा मतदान कार्मिक) में 21,907 मतदाताओं द्वारा पोस्टल बैलेट के माध्यम से मतदान किया गया। 85 वर्ष की आयु से अधिक के मतदाता एवं दिव्यांग मतदाताओं में जिनके द्वारा पोस्टल बैलेट का विकल्प चुना गया था, उनके घर पर जाकर मतदान दल द्वारा मतदान कराया गया। प्रक्रिया को स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं पारदर्शी बनाये जाने हेतु मतदान दल के साथ एक

माइक्रो आब्जर्वर तथा वीडियोग्राफर की तैनाती की गई थी एवं प्रत्याशियों को सम्पूर्ण प्रक्रिया को देखने के लिए स्वयं अथवा अपने अधिकारकों को भेजने के लिए मतदान दल का शिड्यूल उपलब्ध कराया गया था एवं इस श्रेणी के अर्ध मतदाताओं को सूची भी प्रत्याशियों को उपलब्ध कराई गई थी। इस मतदान प्रक्रिया की पूरी वीडियोग्राफी कराई गई है। इसके अतिरिक्त कुल 32,250 सेवा मतदाताओं को भी रिटर्निंग अधिकारी द्वारा इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से (ईटीपीबीएस) पोस्टल बैलेट की प्रेषण किया गया। 29,005 कार्मिकों को ईडीसी जारी किया गया है।

मतदान पर सतर्क दृष्टि रखने के लिए आयोग द्वारा 14 सामान्य प्रेक्षक, 9 पुलिस प्रेक्षक तथा 15 व्यय प्रेक्षक भी तैनात किये गये थे। उक्त के अतिरिक्त 2,416 सेक्टर मजिस्ट्रेट, 327 जौनल मजिस्ट्रेट, 549 स्टेटिक मजिस्ट्रेट तथा 3,619 माइक्रो आब्जर्वर भी तैनात किये गये थे। इसके अतिरिक्त भारत निर्वाचन आयोग द्वारा राज्य स्तर पर एक वरिष्ठ सामान्य प्रेक्षक, 1 वरिष्ठ पुलिस प्रेक्षक तथा 1 वरिष्ठ व्यय प्रेक्षक भी तैनात किये गये थे, जिनके द्वारा क्षेत्र में रहकर सम्पूर्ण निर्वाचन प्रक्रिया का पर्यवेक्षण किया गया। आज 20 मई, 2024 को मतदान के दौरान कतिपय शिकायतें

प्राप्त हुईं, जिन्हें जनपद के अधिकारियों से ससमय निस्तारण कराया गया। चुनाव में सभी 28,688 मतदेय स्थलों (पोलिंग बूथों) के लिए मतदान के लिए आवश्यक ईवीएम एवं वीवीपेट तथा अलग-अलग जनपदों में पर्याप्त मात्रा में रिजर्व ईवीएम एवं वीवीपेट की व्यवस्था की गई थी एवं मतदान के दौरान जहां कहीं भी शिकायत प्राप्त हुई हैं, वहां तत्काल प्रभावी कार्यवाही करते हुए ईवीएम एवं वीवीपेट को बदलने की कार्यवाही की गई है। जनपदों से प्राप्त सूचना के अनुसार पाँचवें चरण के 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों के मॉक पोल के दौरान कुल 167 बौयू, 268 सीयू एवं 349 वीवीपेट बदले गये एवं मतदान

प्रारम्भ होने के पश्चात सायं 6 बजे तक कुल 67 बौयू, 67 सीयू एवं 238 वीवीपेट बदले गये। विधानसभा उप निर्वाचन क्षेत्र लखनऊ पूर्व में मॉकपोल के दौरान 6 बौयू, 2 सीयू तथा 11 वीवीपेट बदले गये। मतदान प्रारम्भ होने के पश्चात सायं 6 बजे तक कोई बौयू, सीयू, वीवीपेट बदले नहीं गये। चुनाव की शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने हेतु पर्याप्त मात्रा में अर्ध सैनिक बलों को तैनाती की गई थी। ईवीएम के स्ट्रॉग रूम की सुरक्षा की जिम्मेदारी भी अर्धसैनिक बलों को दी गई है। चुनाव पूर्ण रूप से शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराया गया एवं किसी अप्रिय घटना की कोई सूचना प्राप्त नहीं हुई है।

आप व कांग्रेस का गठबंधन जनकल्याण नहीं, लूट-खसोट के लिए बना: मुख्यमंत्री

● चंडीगढ़ की जनसभा में बोले सीएम योगी, कांग्रेस इस लायक भी नहीं बची कि 400 सीटों पर चुनाव लड़ सके

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ चंडीगढ़

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि पूरे देश में फिर एक बार मोदी सरकार और अबकी बार 400 पार के नारे एक स्वर में गूंज रहे हैं। देश ही नहीं दुनिया भी आश्चर्यचकित है कि 4 जून को क्या परिणाम आने जा रहा है। मगर कांग्रेस को उसके कारनामों के कारण देश ने इस हाल में भी नहीं छोड़ा है कि वह 400 सीटों पर चुनाव ही लड़ सके।

बीजेपी के स्टार प्रचारक और यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ सोमवार को यहां मल्लोया क्षेत्र में बीजेपी प्रत्याशी संजय टंडन के पक्ष में चुनावी जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पंजाब में जहां माफिया का बोलबाला दिखता है वहीं यूपी में हमने ऐसे तत्वों को उलटा टांग दिया है और आज उनकी कब्र पर कोई मर्सिया पढ़ने वाला भी नहीं है। योगी ने कहा कि आप और कांग्रेस का गठबंधन जनकल्याण के लिए नहीं, बल्कि लूट-खसोट के लिए बना है। योगी आदित्यनाथ ने अपने भाषण की शुरुआत करते हुए कहा कि वह मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्रीराम की जन्मभूमि से आए हैं और जगत जननी मां भगवती चंडी देवी तथा माता मंशा देवी के पावन



दरवार को कोटि कोटि नमन करते हैं। योगी ने चंडीगढ़ को गुरुओं की साधना और उनकी भक्ति और शक्ति के अद्भुत संगम स्थल बताते हुए जनता का अभिवादन किया। उन्होंने कहा कि जनता कह रही है कि जो राम को लाए हैं हम उनको लाएंगे। क्योंकि जो राम का है वही राष्ट्र का

है और जो राम का नहीं है वह किसी काम का नहीं है। कांग्रेस के बुद्धिदाता कहते हैं कि भारत में राममंदिर नहीं बना चाहिए था। उन्हें ये बात पहिले कांग्रेस को ही कहना चाहिए था ताकि कांग्रेस ही राममंदिर इटली में बना देती। विनाश काले विपरीत बुद्धि, कांग्रेस में यही दिख रहा है। योगी ने

कहा कि इंडी गठबंधन वाले नेता पहले न्यायालय को धमकाते थे कि राममंदिर पर फैसला हुआ तो दंगे हो जाएंगे, खून की नदियां बह जाएंगी। हमने कहा यूपी में अब दंगा नहीं होगा, कोई दंगा करेगा तो उसको उलटा टांग देंगे उसको। मैंने कहा था कि राममंदिर पर फैसला जिस दिन होगा वो ब्रह्मंड का सबसे शांत दिन होगा। यूपी में अब दंगे नहीं होते हैं। अब यूपी में सड़क पर नमाज नहीं होती और मस्जिदों से लाउडस्पीकर भी उतर चुके हैं। अब सब शांति से रहना चाहते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि देश पर जब भी संकट आया है सबसे पहले राहुल गांधी विदेश भागते हैं। उन्होंने कहा कि यद्यपि ये लोग ही संकट देने वाले हैं। इन्होंने आतंकवाद, नक्सलवाद, भ्रष्टाचार जैसे संकटों को भारत को देने का कार्य किया है। इस सदी के सबसे बड़े संकट कोरोना में वह कहीं नजर नहीं आए। न चंडीगढ़ में दिखे न यूपी में। तब केवल बीजेपी के कार्यकर्ता जनता की सेवा में थे। एक करोड़ प्रवासी यूपी में आए थे, जो अलग अलग राज्यों में जाने वाले थे। उन्हें उनके घरों तक पहुंचाने के लिए हमने तब 14 हजार बसें लगाई थीं।

निर्दोष भारतीय मारे जाते थे। संसद में जब मुद्दे को उठाता था तो कांग्रेस कहती थी आतंकवाद सीमापार से है। अब जोर से पटाखा भी फूट जाए तो पाकिस्तान भी सफाई देने लगता है। उसे पता है कि ये नया भारत है। छेड़ेंगे तो छोड़ेगा नहीं। योगी ने कहा कि 12 साल पहले जब वह दिल्ली से चंडीगढ़ आए थे तो उन्हें 10 घंटे का समय लगा था, मगर अब 3 घंटे में दिल्ली से चंडीगढ़ पहुंच सकते हैं। कांग्रेस के एक प्रधानमंत्री ने चक्कर लगाया था कि 100 पैसा देते हैं मगर 15 पैसा ही गरीब तक पहुंचता है। इसका मतलब बीच में कांग्रेस के बिचौलिया शेष 85 पैसा खा जाते थे। मोदी ने जनधन एकाउंट खोल दिया आज 100 परसेंट लाभार्थी के खाते में सीधे पहुंच रहा है। एक लंबी फेहरिस्त है लोककल्याण की। गरीबों, वंचितों का बिना चेहरा, जाति, धर्म देखे योजनाओं का लाभ दिया गया। उन्होंने कहा कि अयोध्या में 500 साल का इंतजार समाप्त हो चुका है। सभी को अयोध्या में आकर भगवान श्रीराम के दर्शन करने चाहिए। उन्होंने बताया कि मंदिर से भी पहले अयोध्या में इंटरनेशनल एयरपोर्ट को बनाने के साथ ही उसका नामकरण महर्षि वाल्मीकि के नाम पर किया गया। वाल्मीकि समाज जरूर अयोध्या आए और वहां की दिव्यता की अनुभूति करे। राममंदिर का निर्माण आपके एक वोट की ताकत से हुआ है। आपके वोट की ताकत से ही मोदी जी को कड़े फैसले लेने की शक्ति मिलती है। हर व्यापारी और बेंटी की सुरक्षा सुनिश्चित हो सके।

काशी में आज 25 हजार महिलाओं से सीधा संवाद करेंगे पीएम मोदी

● अनेकता में एकता का दिखेगा संगम, सीएम योगी भी रहेंगे मौजूद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ वाराणसी



मातृशक्ति ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के रोड शो में अहम भूमिका निभाई थी। प्रधानमंत्री ने इन महिलाओं के प्रति आभार जताने के लिए इनसे मिलने की इच्छा जताई थी। इसे पूरा करने के लिए मंगलवार को प्रधानमंत्री 'अपनी काशी' में लगभग 25 हजार महिलाओं से सीधा संवाद करेंगे। डॉ. संपूर्णादत्त संस्कृत विश्वविद्यालय में शाम को नारी शक्ति संवाद कार्यक्रम आयोजित होगा। इसमें संचालन, मंच, व्यवस्था समेत संपूर्ण दायित्व मातृशक्ति ही संभालेंगी। प्रधानमंत्री अपने क्षेत्र में विशेष काम कर रही महिलाओं, स्वयं सहायता समूह की खास महिलाओं और भाजपा की महिला पदाधिकारियों से मुलाकात करेंगे। नारी शक्ति संवाद कार्यक्रम में लघु भारत का स्वरूप भी देखने को

मिलेगा। मंच पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी रहेंगे। कार्यक्रम में सिर्फ महिलाएं ही दिखेंगी। पीएम दो दिवादीय यात्रा पर 21 मई को काशी पहुंचेंगे व 22 मई की सुबह खाना होगा। वाराणसी में यह अलग तरह का कार्यक्रम हो रहा है। इसके जरिए शिव की काशी से नारी शक्ति का संदेश पूरे भारत में जाएगा। इसमें सभी भारतीय मातृशक्ति के कंधे पर रहेगी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 25,000 से अधिक महिलाओं से संवाद भी करेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी लोकसभा चुनाव के नामांकन के बाद एक सप्ताह के अंतराल में अपने संसदीय क्षेत्र काशी में आ रहे हैं। यह

कार्यक्रम खुद प्रधानमंत्री के नारी शक्ति से संवाद करने की इच्छा प्रकट पर आयोजित किया जा रहा है। समाज के विभिन्न वर्गों की महिलाओं को इस कार्यक्रम के लिए आमंत्रित किया गया है। नारी शक्ति संवाद कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को रिसीव करने, मंच संचालन, व्यवस्था समेत संपूर्ण दायित्व मातृ शक्ति के कंधे पर ही है। पंडाल में मिनी भारत का स्वरूप भी दिखाई देगा। मराठी, बंगाली, दक्षिण भारतीय आदि प्रांत की वाजपत्नी में रहने वाली महिलाएं अपने अलग-अलग परिधान में दिखेंगी। इन्हीं डॉक्टर, शिक्षिका, गृहिणी, अधिवक्ता, खिलाड़ी, व्यापारी समेत सभी वर्गों की महिलाएं भी शामिल रहेंगी। भाजपा महिला मोर्चा की तरफ से कार्यक्रम की तैयारियों को अंतिम रूप दिया जा रहा है। लोकसभा प्रभारी अर्चना मिश्रा एवं मीना चौबे, भाजपा महिला मोर्चा की क्षेत्रीय अध्यक्ष नम्रता चौरसिया, महानगर अध्यक्ष कुसुम सिंह पटेल, जिलाध्यक्ष विनीता सिंह, निर्मला सिंह पटेल, महामंत्री प्रज्ञा पांडेय समेत पूरी टीम कार्यक्रम का यादगार बनाने की तैयारी में जुटी है।

अब मोदी की गारंटी पर नहीं रहा भरोसा: कांग्रेस

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

कांग्रेस ने कहा है कि आज देश में पांचवें चरण के चुनाव सम्पन्न हो चुके हैं, और जिस तरह से देश और उत्तर प्रदेश की जनता ने पिछले 10 साल को प्रतिवर्ष 2 करोड़ रोजगार का झूठ वादा, किसानों की आय दोगुनी, करने तथा महंगाई पर अंकुश लगाने में विफल साबित रही है। डॉ. राय ने कहा कि आज उत्तर प्रदेश में 14 लोकसभा सीटों पर चुनाव सम्पन्न हो गये हैं और 9 सीटों पर इंडिया गठबंधन जीत हासिल कर भाजपा को करारी शिकस्त देगा तथा अन्य सीटों

मंत्री डॉ. सीपी राय ने कहा कि अब देश एवं प्रदेश के किसान, मजदूर, युवा, महिलाओं का भरोसा मोदी की गारंटी पर नहीं रहा। क्योंकि जिस तरह से पिछले 10 सालों में युवाओं को प्रतिवर्ष 2 करोड़ रोजगार का झूठ वादा, किसानों की आय दोगुनी, करने तथा महंगाई पर अंकुश लगाने में विफल साबित रही है। डॉ. राय ने कहा कि आज उत्तर प्रदेश में 14 लोकसभा सीटों पर चुनाव सम्पन्न हो गये हैं और 9 सीटों पर इंडिया गठबंधन जीत हासिल कर भाजपा को करारी शिकस्त देगा तथा अन्य सीटों

पर कांटे की टक्कर है और आगे के चरणों के चुनाव में भी इस प्रदेश की जनता महंगाई, बेरोजगारी, की खिलाफ वोट की चोट करते हुए इंडिया गठबंधन को अपना प्यार और समर्थन देने जा रही है। उन्होंने कहा कि अब प्रदेश की जनता भाजपा की झूठे वादों और जुमलों में आने वाली नहीं है अब वह कांग्रेस पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे एवं जननायक राहुल गांधी तथा कांग्रेस के घोषणा पत्र 'न्याय पत्र' की 5 गारंटी एवं 25 न्याय पर भरोसा जताते हुए मतदान कर रही है।

इंडी गठबंधन के किसी भी घटक दल की निष्ठा भारत में नहीं: योगी

● हरियाणा के कुरुक्षेत्र में योगी ने कहा, बांग्लादेश, पाक और अफगानिस्तान से आए रोहिंय्याओं को आपकी संपत्ति दें देंगे कांग्रेस वाले

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ कुरुक्षेत्र (हरियाणा)

हरियाणा के चुनावी समर में उतरे भाजपा के स्टार प्रचारक व उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ सोमवार को कांग्रेस की नीतियों पर खूब फायर रहे। उन्होंने कुरुक्षेत्र लोकसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवार नवीन जिंदल के पक्ष में न्यू अनाज मंडी में विजय



संकल्प रैली की। योगी ने कुरुक्षेत्र की धरा को प्रणाम किया। फिर बोले कि कमल के फूल पर बटन दबाकर 'अबकी बार-400 पार' और 'फिर एक बार मोदी सरकार' बनाया है। अयोध्या का जिक्र कर सीएम ने कहा कि हमने रात-रात भर जगकर अयोध्या को अयोध्या बनाया है। आजाद भारत की पहली सरकार है,

जिसने आस्था को सम्मान दिया है। योगी ने कहा कि अब कोई दुश्मन हमारी सीमा में घुसपैठ नहीं कर सकता है। अब आतंकी विस्फोट नहीं होते, पहले हर जिले, क्षेत्र, प्रदेश में विस्फोट से निर्दोष मारे जाते थे। कांग्रेस शासन में सुबह की शुरुआत घोटाले और शाम होते-होते आतंकी वास्तव का बड़ा खबरें आती थीं,

लेकिन अब भारत ने सर्जिकल स्ट्राइक व एयर स्ट्राइक के माध्यम से विश्व को अपनी ताकत का अहसास कराया है। हम शांति और सौहार्द के पक्षधर हैं, लेकिन शांति केवल बोलने से नहीं, ताकत से हासिल की जाती है। सीएम योगी ने कहा कि आम आदमी पार्टी की शुरुआत और शाम का अंत भी झूठ से होता है। अना जी ने भ्रष्टाचार हटाने के लिए कांग्रेस के खिलाफ आंदोलन किया था। आप का गठन इसी के पक्ष में था, लेकिन आम आदमी पार्टी उसी कांग्रेस के साथ मिलकर लूटने चली है। इन लोगों ने देश की राजधानी दिल्ली को तबाह-बर्बाद कर दिया। यह मूल्यों-आदर्शों से हटकर देश की कीमत पर राजनीति और देश के संसाधनों को लूटवाकर अराजकता पैदा करना चाहते हैं। योगी ने कहा कि 25 करोड़

के यूपी में पहले सरकार कमजोर और माफिया हावी थे। उनकी समानांतर हुकूमत चलती थी। आज हमने सभी अपराधियों व माफिया को जहशुम में पहुंचा दिया। उनका राम नाम सत्य हो गया। यूपी में बेटी-व्यापारी की सुरक्षा से खिलवाड़ करने वालों के लिए जेल नहीं, जहशुम के रास्ते खुले हैं। यूपी में आज 14 सीटों पर चुनाव हो रहा है। मुझे पता है कि सभी सीटें हमारे पास आनी है, इसलिए मैं हरियाणा प्रचार करने आया हूँ। प्रभु की कृपा, मोदी का नाम और जमीन पर हमारे काम की बंदौलत जनता परिणाम दे रही है। सीएम ने आम आदमी पार्टी को खूब धोया, बोले कि पंजाब में गैंगस्टर खड़े होकर फिर से गैंगवार कर रहे हैं। वहां लोग कह रहे हैं कि हालत खराब हो गए हैं।

पांचवें चरण में भाजपा का पूरी तरह से सफाया: राजेन्द्र चौधरी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय सचिव एवं पूर्व कैबिनेट मंत्री राजेन्द्र चौधरी ने कहा है कि पहले ही चार चरणों में लोकसभा चुनाव के मतदान में प्रदेश के मतदाताओं ने समाजवादी पार्टी इंडिया गठबंधन को भारी बहुमत देकर भाजपा को चारो खाने चित कर दिया है। सोमवार 20 मई पांचवें चरण के मतदान में मतदाताओं ने समाजवादी पार्टी इंडिया गठबंधन को भारी बहुमत देकर भाजपा का पूरी तरह से सफाया कर दिया है। पांचवें चरण के चुनाव में आज

मोहनलालगंज, लखनऊ, रायबरेली, अमेठी, जालौन, झांसी, हमीरपुर, बांदा फतेहपुर, कौशांबी, बाराबंकी, फैजाबाद, गोण्डा एवं कैसरगंज लोकसभा क्षेत्रों में मतदाताओं ने भाजपा को पूरी तरह से नकार दिया है। भाजपा की सरकार में पूरे प्रदेश में समाज का हर वर्ग आज अपने को अपमानित और उपरीक्षित महसूस कर रहा है। किसान, नौजवान अपने को ठगा महसूस कर रहा है। उनकी जिंदगी में अंधेरा है। भर्ती परीक्षा के पेपर लीक से नौकरी मिलने की उम्मीदों पर पानी फिर गया है। नौजवान हताश-निराश है। व्यापारी

नोटबंदी-जीएसटी के शिकार है। शासन-प्रशासन की अकर्मण्यता से लोगों में बहुत आक्रोश है। अखिलेश यादव और राहुल गांधी की जनसभाओं में जनसेवा उमड़ रहा है। यह जनसेवा सत्ता परिवर्तन का आगाज है। देश और प्रदेश का मतदाता एकजुट होकर समाजवादी पार्टी इंडिया गठबंधन के प्रत्याशियों को भारी मतों से जिताने के लिए स्वतः स्फूर्त तरीके से विभिन्न जनसभाओं में आ रहा है। मतदाताओं के जनसेवा को देखकर भाजपा डरी हुई है। वह प्रशासन के सहारे जनता में भी व्याप्त कर रही है।

पांच चरणों में जनता ने विपक्ष का सुपड़ा साफ कर दिया है: भूपेन्द्र सिंह चौधरी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने सोमवार को कहा कि पांचवें चरण में भाजपा सभी 14 सीटों जीतने जा रही है। राहुल गांधी की वापसी का टिकट बन चुका है वे भी पराजित हो चुके हैं। अमेठी में कांग्रेस का इको सिस्टम अब खत्म हो चुका है वहाँ दोबारा कल्प खिल रहा है। अमेठी और रायबरेली से जो संदेश जनता ने भाजपा के पक्ष में दिया है उससे यह साफ है कि 4 जून के बाद राहुल बाबा देश में कांग्रेस खोजो यात्रा पर निकलने वाले हैं। उन्होंने कहा कि पांचवें चरण का चुनाव संपन्न हो चुका है। इन पांच चरणों में भाजपा



जनता के आशीर्वाद से प्रदेश की सभी 53 सीटें जीत रही है। देश और प्रदेश में भाजपा के पक्ष में जो माहौल बना है उससे यह साफ है कि मोदी ही के नेतृत्व में तीसरी बार जनदेश मिल रहा है। जनता जनार्दन ने अब प्रदेश की सभी 80 सीटों पर कमल खिलाने का स्पष्ट मन बना लिया है। पांचो चरणों में जनता ने विपक्ष का सुपड़ा साफ कर दिया है।

सातवें चरण में जनता का गुस्सा सातवें आसमान में दिखाई देगा: अखिलेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा है कि इस बार के लोकसभा चुनाव में जनता सारी बाधाएं तोड़कर इंडिया गठबंधन के पक्ष में मतदान करने निकल पड़ी है। उम्मीद से ज्यादा समर्थन दे रही है। भाजपा ने नौजवानों का भविष्य बर्बाद किया है, किसानों को धोखा दिया है। हर चुनाव में जनता का गुस्सा बढ़ता जा रहा है। सातवें चरण में तो जनता का गुस्सा सातवें आसमान में दिखाई देगा। तय है कि भाजपा सरकार बदलेगी, मंत्रिमंडल भी बदलेगा। अखिलेश यादव ने आज डुमरियागंज लोकसभा क्षेत्र में इंडिया गठबंधन समाजवादी पार्टी की प्रत्याशी भीष्म शंकर तिवारी, संतकबीरनगर से प्रत्याशी लक्ष्मीकांत और बस्ती से



प्रत्याशी राम प्रसाद चौधरी के समर्थन में आयोजित चुनावी जनसभाओं को सम्बोधित करते हुए भारी मतों से इन्हें जिताने की अपील की। यादव ने कहा देश में इंडिया गठबंधन की हवा चल रही है। पांच चरणों के चुनाव में भाजपा की हालत खराब हो गई है। जनता ने भाजपा को नफरत और नकारात्मक राजनीति को नकार दिया

है। इस चुनाव में देश को 140 करोड़ जनता भाजपा को 140 सीटों के लिए तरसा देगी। भाजपा ने 10 साल की सरकार में हर वर्ग को परेशान किया। महंगाई बढ़ाकर चरम पर पहुंचा दिया है। डीजल, पेट्रोल, गैस सिलेंडर से लेकर दवाई पढ़ाई सब चीजों के दाम बढ़ा दिए। साइकिल से लेकर मोटरसाइकिल तक सब कुछ महंगा

हो गया। भाजपा सरकार ने इलेक्ट्रोल बांड के नाम पर भारी भ्रष्टाचार किया। पूरे देश में उद्योगपतियों से और कंपनियों से जमकर वसूली की, भाजपा की वसूली के कारण भी महंगाई बहुत बढ़ गई। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार को हर बात झूठी निकली। इस सरकार ने जनता से झूठे वादा किए। किसानों की आय दोगुनी नहीं हुई। किसानों की आय दोगुनी नहीं हुई। किसानों पर कर्ज बढ़ा है। नौजवानों को नौकरी रोजगार नहीं मिला। भाजपा सरकार युवाओं को नौकरी और रोजगार नहीं देना चाहती है। इसीलिए भर्ती परीक्षाओं के 10 पेपर जानबूझकर लीक करा दिये। जिससे कि नौजवानों को नौकरी और आरक्षण न देना पड़े। यादव ने कहा कि खेती के उत्पादन का लागत मूल्य बढ़ गया लेकिन किसानों को उनकी फसलों का सही दाम नहीं मिला। इस

सरकार ने उद्योगपतियों का 25 लाख करोड़ का कर्ज माफ कर दिया, लेकिन किसानों की कोई मदद नहीं की। भाजपा सरकार किसानों की जमीन और फसल छीनने के लिए तीन काले कानून लाई थी। किसानों में विरोध किया। दिल्ली में आंदोलन किया जिसमें हजारों किसान शहीद हुए। भाजपा सरकार तीनों काले कानून वापस लेने पर जबरन हुई। भाजपा सरकार ने किसानों को अपमानित किया। अखिलेश यादव ने कहा कि देश में इंडिया गठबंधन को सरकार बनने पर किसानों के कर्ज माफ होंगे, फसलों को एमएसपी का कानूनी अधिकार दिया जाएगा। किसानों को अन्य तरीके से मदद की जाएगी। इंडिया गठबंधन सरकार लोगों को पॉस्टिक आटा और मोबाइल डाटा फ्री में देगी। विभिन्न विभागों में खाली पड़े

30 लाख पद भरे जाएंगे। यादव ने कहा जो बुलडोजर लेकर चलते हैं उन्होंने किसी भी पेपर लीक करने वाले पर बुलडोजर नहीं चलाया। निवेश के नाम पर बड़े-बड़े आयोजन हुए लेकिन कोई निवेश जमीन पर नहीं दिखाई दे रहा है। प्रदेश में कहीं भी फैक्ट्री या कंपनी नहीं लगी। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा बाबा साहब के संविधान को बदलना चाहती हैं। संविधान से ही देश की जनता को वोट देने का अधिकार मिला है। संविधान से ही नौकरी और आरक्षण मिला है। संविधान हम सबकी संजीवनी है। बाबा साहब के संविधान ने सभी को आगे बढ़ने का अवसर दिया है। भाजपा सरकार ने पीडीए-पिछड़े, दलित, अल्पसंख्यक समाज, महिलाएं और गरीबों की लगातार उपेक्षा कर उनके अधिकार छीने है।

भीषण तपिश मतदाताओं का उत्साह नहीं रोक पायी

● कहीं जमकर कमल खिला तो कहीं तेज सायकिल दौड़ी, हाथी की रपतार सुस्त रही

● जिले में कई बूथों में ईवीएम हूयी खराब, तुरंत हुई व्यवस्था संसदीय क्षेत्र में 60.39 फीसदी हुआ मतदान, राठ विस में 63 फीसदी सबसे ज्यादा मतदान



मतदान करने का हो रहा इंतजार

बजे 34, इचौली में 12:15 पर 50, नायक पुरवा में 12:30 बजे तक 40, गुप्तियारी में 1:00 बजे तक 41, प्नेहपुर में 1:30 बजे तक 46, खड्डों में 1:40 बजे तक 39 फीसद, करहिया में 2 बजे तक 50 फीसदी, छिमौली में 2 बजे तक 50 फीसदी, सिलौली में चार बजे तक 58 फीसदी व कम्हरिया में चार बजे तक 47 फीसदी मतदान हुआ। ग्राम पाटनपुर के उच्च प्राथमिक विद्यालय के बूथ क्रमांक 289, नायकपुरवा के कन्या

प्राथमिक विद्यालय बूथ संख्या 433 व ग्राम बकूक्षा के प्राथमिक विद्यालय बूथ संख्या 434 में मतदान के दौरान वीपी पैड काम न करने से कुछ देर के लिए मतदान की प्रक्रिया बाधित रही। अधिकारियों ने समय रहते दूसरे वीपी पैड लगा मतदान शुरू कराया। हमीरपुर महोबा सीट से इस बार भाजपा से पुष्पेंद्र सिंह चंदेल, सपा से राजेंद्र लोधी व बसपा से निर्दोष कुमार दीक्षित अपना अपना भाग आजमा रहे हैं।

नाराज मतदाताओं को समझा बुझाकर डलवाया वोट

राठ। क्षेत्र के टूटका गांव में पेयजल से निजात न मिलने से ग्रामीण वोट डालने नहीं पहुंचे। सूचना पर तहसीलदार कुमार भूपेंद्र और सीओ दिलीप सिंह मौके पर पहुंचे। तहसीलदार ने ग्रामीणों को समझा बुझाकर शांत कराया। जब कहीं जाकर साढ़े सात बजे से मतदान शुरू हुआ। टूटका गांव निवासी रवि, कुंवरलाल नईम, चैतू, मोनू, अजीत आदि ने बताया कि पांच साल पहले गांव में पानी की टंकी बनकर तैयार हुई थी। अभी तक गांव में पानी की सप्लाई नहीं हुई है। जिससे ग्रामीणों को पेयजल की किल्लत है। बताया कि गांव से एक किमी दूर खड़ाखर गांव में बनी पानी की टंकी से सप्लाई चालू के लिए अधिकारियों को अवगत कराया था। लेकिन कोई सुनवाई नहीं हुई। जिसको लेकर ग्रामीणों ने वोट न डालने का निर्णय लिया। बूथों पर जब ग्रामीण वोट डालने नहीं पहुंचे तो अधिकारियों को सूचना दी गई। मौके पर तहसीलदार कुमार भूपेंद्र और सीओ दिलीप सिंह ने ग्रामीणों को समझाया। तब आधे घंटे बाद मतदान शुरू हुआ। सीओ दिलीप सिंह ने कहा कि ग्रामीणों को समझाकर मतदान शुरू करा दिया है।

आधा दर्जन स्थानों पर ईवीएम खराब

राठ। राठ कस्बा सहित ग्रामीण क्षेत्र के करीब आधा दर्जन स्थानों पर ईवीएम मशीनों खराब होने से कुछ समय के लिए मतदान बाधित रहा। सूचना पर पहुंचे चुनाव अधिकारियों ने दूसरी मशीनों लगाकर मतदान संपन्न कराया। कस्बे के फेज ए आम इंटर कालेज की बूथ संख्या 258 की मशीन दोपहर करीब सवा एक बजे खराब हो गई। इस मशीन पर 390 वोट खले जा चुके थे। करीब बीस मिनट में दूसरी मशीन लगाकर मतदान शुरू कराया गया। वहीं क्षेत्र के टिकरिया गांव के उच्च प्राथमिक विद्यालय की बूथ संख्या 331 में मतदान शुरू होने के 15 मिनट बाद मशीन खराब हो गई। दूसरी मशीन मंगाई गई। केंद्र में करीब 40 मिनट मतदान बाधित रहा। नहदौरा गांव के बूथ संख्या 287 में मशीन खराब होने से करीब एक घंटे मतदान रुका रहा। नहदौरा गांव में एसडीएम विपिन कुमार मौके पर पहुंचे और दूसरी मशीन लगावाकर मतदान संपन्न कराया।

जालौन गरीटा की भोगनीपुर विस में 58,59 प्रतिशत मतदान

कानपुर देहात। सोमवार को सम्पन्न हुये पांचवे चरण के अर्न्तगत जालौन गरीटा लोकसभा की भोगनीपुर विधानसभा में शाम छह बजे तक साढ़े 58 प्रतिशत से अधिक मतदान दर्ज किया गया। पुरुषों का मतदान करीब 60 प्रतिशत व महिलाओं का मतदान 57 प्रतिशत से अधिक दर्ज किया गया। वहीं थर्ड जेण्डर का 25 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया। भोगनीपुर विधानसभा में सुबह से लम्बी कतारें खड़ी गयीं। सुबह 9 बजे तक 15 प्रतिशत से अधिक मतदान किया जा चुका था, 11 बजे तक मतदान का प्रतिशत 30 पहुँच गया, 1 बजे मतदान का प्रतिशत 41 प्रतिशत से अधिक हो गया, 3 बजे मतदान का प्रतिशत 48 प्रतिशत को पर कर गया, 5 बजे मतदान का प्रतिशत 56 से अधिक दर्ज किया गया। शाम छह बजे तक कुल 58.59 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया, जिसमें पुरुषों ने 59.65 प्रतिशत, महिलाओं ने 57.37 प्रतिशत व थर्ड जेण्डर ने 25 प्रतिशत मतदान किया।

लोकतंत्र का उल्लास, 43 डिग्री सेल्सियस तापमान पर झूमकर मतदान

● छिटपुट घटनाओं के बीच संपन्न पंद्रहवी लोकसभा का मतदान

● कहीं मतदान का बहिष्कार, कहीं ईवीएम बनी नजर आई दगाबाज

● गरमी के बावजूद लंबी लाइन पर लगकर बारी का किया इंतजार

फतेहपुर। पंद्रहवें लोकसभा के लिए सोमवार छिटपुट घटनाओं के बीच मतदान संपन्न हो गया। कहीं विकास के नाम पर मतदान का बहिष्कार किया गया तो कहीं पर ईवीएम के काम न करने से मतदान पर कुछेक समय के लिए अवर देखने को मिला। तापमान की मार के बाद मतदाताओं का जोश ठंडा नहीं हो सका। दोपहर



में जरूर मतदान पर असर दिखा लेकिन इसमें लोकतंत्र के उल्लास पर तनिक असर नहीं दिखाई दिया। हाल यह रहे कि बेइंतहा गरमी के बावजूद मतदाताओं को लंबी लाइन में लगकर अपनी बारी का इंतजार करते देखा गया।

इस चुनाव में भाजपा, सपा व बसपा उम्मीदवार के साथ 15 प्रत्याशी मैदान में थे। कुल 19 लाख 35 हजार 891 मतदाताओं को मतदाधिकार का प्रयोग करना था। जिसमें 8 लाख 97 हजार 695 महिला मतदाता और 10 लाख 38 हजार 108 पुरुष मतदाता शामिल रहे। मतदान के लिए 1404 केंद्र बनाए गए थे। छह एमआरओ व एक आरओ की निगहबानी में चुनावी

प्रक्रिया का आगाज सुबह सात बजे से हुआ। जैसे ही वोटिंग शुरू हुई, लोकतंत्र के उल्लस का भागीदार बनने को लोग घरों से बाहर निकलने लगे। तेज धूप व उमस के बावजूद मतदाताओं का उत्साह और उल्लास देखने को मिलता रहा। हाल यह रहे कि दोपहर तापमान के 43 डिग्री सेल्सियस पहुंचने के बावजूद इनका जोश बरकरार रहा। पोलिंग बूथ में लंबी लंबी लाइनें इसकी ताकौद करती रहीं। यदि कुछेक स्थानों पर छुटपुट वाराताओं और मतदान बहिष्कार की घटनाओं को छोड़ दें तो पूरी प्रक्रिया शांतिपूर्वक संपन्न हो गई।

जिला निर्वाचन अधिकारी सी. इंदुमती ने बताया कि चुनाव प्रक्रिया संपन्न करा ली गई है। जिसमें मतदान को लेकर खराबा जोश देखने को मिला है। मतदाताओं ने मौसम की परवाह किए बगैर वोट कर लोकतंत्र को मजबूती देने का काम किया है। चार घंटे में कम हुआ मतदान: लोकसभा चुनाव में बेइंतहा गरमी का असर साफ दिखाई देता रहा। सुबह सात बजे से नौ बजे के बीच 14.25 प्रतिशत मतदाता वोट की चोट करने को बूथ पहुंचे। नौ बजे से 11 बजे के बीच मतदान प्रतिशत का आंकड़ा दूना होकर 28.58 प्रतिशत पहुंच गया। इसके बाद जैसे जैसे गरमी बढ़ती रही, वैसे वैसे चुनाव पर असर दिखने लगा। 11 बजे से दोपहर एक बजे के बीच मतदान का प्रतिशत 10 फीसद के आसपास आकर ठहर गया। इस दौरान तक 39.83 प्रतिशत मतदाताओं ने वोट डाले। इसके बाद का समय मतदान प्रतिशत की तह्राज से और कमजोर रहा। इस अवधि में 47.23 प्रतिशत मतदान हुआ। शाम 5 बजे तक 54.97 प्रतिशत तक पहुंच गया। हालांकि इसके बाद के आखिरी राउंड में मतदाताओं का जोश दिखाई दिया।

डीएम के नेतृत्व में जनपद में सकुशल संपन्न हुआ मतदान

● मंडलायुक्त ने निर्वाचन कंट्रोल रूम का किया निरीक्षण

संबाददाता। कानपुर देहात

जिलाधिकारी आलोक सिंह के नेतृत्व में लोकसभा 45 जालौन के विधानसभा 208 भोगनीपुर में मतदान शांतिपूर्ण सकुशलएनिष्पक्ष संपन्न हुआ। सभी वर्ग के मतदाताओं में उत्साह दिखा। युवा, दिव्यांग, वृद्ध, महिलाएं आदि सभी ने बड़ चढ़कर मतदान में अपनी हिस्सेदारी निभाई। जनपद स्तर पर बने कंट्रोल रूम के माध्यम से पल.पल की अपडेट संबंधित अधिकारी लेते रहेए जहां कहीं भी किसी प्रकार की समस्या संज्ञान में आईए उसका तत्काल निस्तारण कराया गया।

इस दौरान मंडलायुक्त अमित गुप्ता द्वारा कलेक्ट्रेट सभागार कक्ष में बने कंट्रोल रूम का निरीक्षण किया गयाए निरीक्षण के दौरान उन्होंने



एक मतदान केन्द्र के बाहर मतदाता से कुशलखेम पूँठे एसपी बीबीजीटीएस मुर्ति

कंट्रोल रूम में प्राप्त शिकायतों के निस्तारण के संबंध में जानकारी ली तथा आवश्यक दिशा निर्देश दिए। वहीं विधानसभा में बने मांडल बूथए दिव्यांग बूथ, पिक बूथ, युवा बूथ आदि का खास आकर्षण रहा। मतदान केंद्रों में साफसफाईए स्वच्छ पेयजलए शौचालयए छाया आदि

की उत्तम व्यवस्था रही। इस मौके पर पुलिस अधीक्षक बीबीजीटीएस मुर्ति, अपर जिलाधिकारी प्रशासन अमित कुमार, जिला विकास अधिकारी गोरखनाथ भट्ट, अतिरिक्त मजिस्ट्रेट सुरभि शर्मा तथा संबंधित अधिकारिगण आदि उपस्थित रहे।

टीमें रहीं भागतीं, पर्यवेक्षक भी लेते रहे जायजा

● पोलिंग बूथ के अंदर सीआरएफ की कमान बाहर का दारोमदार रहा खाकी के पास



संवेदनशील व अतिसंवेदनशील मतदान केंद्रों में वर्दी का तगड़ा पहरा नजर आया। 173 सेक्टर मजिस्ट्रेट और 14 जेमल मजिस्ट्रेट की भागदौड देखती थीं। चुनाव के निष्पक्ष संपादन को पोलिंग बूथ के अंदर सीआरएफ के जवान तैनात रहे तो बाहर की सुरक्षा व्यवस्था संभालने को सिविल पुलिस चौकड़ा नजर आई। जो जरा सी गड़बड़ी होने की आशंका पर एक्शन लेती दिखाई दी। चुनावी प्रक्रिया पर निगाहें रखने को जिला निर्वाचन अधिकारी सी. इंदुमती का एसपी उदय शंकर सिंह के साथ राउंड में रहीं। वोट डाल कर बताईं मताधिकार की अहमियत: सोमवार लोकसभा

चुनाव की हुई वोटिंग का प्रतिशत बढ़ाने को जिम्मेदार नागरिक सक्रिय नजर आए। इंडिया गठबंधन से सपा उम्मीदवार नरेश उत्तम पटेल ने जहानाबाद विधानसभा के लहरी सराय गरी। सभी छह विधानसभाओं में समाहित इन बूथ की बेवकास्टिंग की जाती रही। प्रशासनिक अफसरों का इन्हीं बूथों पर ज्यादा दमदम देखा गया। उधर, चुनावी सुचिता को लेकर कलेक्ट्रेट में बना कंट्रोल रूम भी पूरी तरह से अलर्ट मोड पर दिखाई पडता रहा। सेलैब्रि प्वाइंट पर दिखा जमपट: निर्वाचन आयोग की पहल पर इस चुनाव में आदर्श मतदान केंद्रों में सेलैब्रि प्वाइंट इजाद किए गए थे।

पिछले मतदान प्रतिशत के रिकार्ड को तोड़ने की गुजारिया की। 1091 बूथ पर रही आयोग की रही सीधी नजर: फतेहपुर संसदीय सीट के 1091 बूथ पर निर्वाचन आयोग की सीधी नजर रही। सभी छह विधानसभाओं में समाहित इन बूथ की बेवकास्टिंग की जाती रही। प्रशासनिक अफसरों का इन्हीं बूथों पर ज्यादा दमदम देखा गया। उधर, चुनावी सुचिता को लेकर कलेक्ट्रेट में बना कंट्रोल रूम भी पूरी तरह से अलर्ट मोड पर दिखाई पडता रहा। सेलैब्रि प्वाइंट पर दिखा जमपट: निर्वाचन आयोग की पहल पर इस चुनाव में आदर्श मतदान केंद्रों में सेलैब्रि प्वाइंट इजाद किए गए थे।

सरायं होली में भाजपा व सपा कार्यकर्ताओं में झड़प

● भाजपा नेता से शिकायत के दौरान बनाए जा रहे वीडियो से हुए आमने सामने

संबाददाता। फतेहपुर

लोकसभा चुनाव की वोटिंग के दौरान जहानाबाद विधानसभा क्षेत्र के सरायं होली गांव में भाजपा व सपा कार्यकर्ताओं के बीच झड़प हो गई। विवाद की वजह भाजपा नेता से शिकायत के दौरान बनाया जा रहा वीडियो रहा। जिससे चुनावी प्रक्रिया रोक दी गई। मामले की जानकारी पर मौके पर पहुंची भाजपा प्रत्याशी साध्वी निरंजन ज्योति को भी घेरने का प्रयास किया गया। पुलिस ने लाठीचार्ज पटकता गरमाते सियासी माहौल को शांत कराया। जिसके बाद निर्वाचन प्रक्रिया आगे बढ़ सकी। मामला जहानाबाद टाउन से वास्ता रखने वाले बूथ नंबर 139 का है। एक मतदाता को यहां पर

पीठासीन अधिकारी ने वैध पहचान पत्र न लाने के कारण रोक दिया। इस मामले की शिकायत भाजपा नेताओं के पास पहुंची। जिस पर मंडल अध्यक्ष नीतू ओमर को मतदाता इस मामले की जानकारी देने को इकट्ठा हो गए। इसी दौरान वीडियो बनाया जाने लगा। जिस पर बात बिगड़ गई। देखते ही देखते भाजपा और सपा के कार्यकर्ता आमने सामने आ गए। जिसके बाद हो हल्ला शुरू हो गया। जिसके बाद हो हल्ला शुरू हो गया। जहां की तहां ठहर गई। इससे मतदान रुक गया। सपाइयों से तकरार की जानकारी पाकर मौके पर निरवर्तन सांसद साध्वी निरंजन ज्योति मौके पर पहुंची तो उन्हें भी निशाने पर लेने का प्रयास किया गया। जनप्रतिनिधि की मौजूदगी में हो रहे हो हल्ला के कारण कई मतदाता बिना वोट डाले ही अपने अपने घरों को लौट गए। एसपी ने बताया कि मामूली कहासुनी हुई है। मौके पर शांत व्यवस्था कायम है। दोनों पक्षों को समझा बुझाकर शांत कर दिया गया है।

साध्वी ने सपाइयों पर लगाया हमले का आरोप: सरायं होली गांव के प्रकर को भाजपा उम्मीदवार ने बेहद सगौन कर दिया। उन्होंने बताया कि इस गांव के बूथ पर पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ ज्यादाती का मामला सामने आया था जिस पर उन्होंने मंडल अध्यक्ष को भेजा था। बवाल की सूचना पर वह मौके पर पहुंची तो सपा कार्यकर्ताओं ने पत्थर बरसाते हुए जानलेवा हमला किया।

बारातशाला न बनने पर मतदान का बहिष्कार: सदर विधानसभा के तेलियानी ब्याक के नसीरपुर बेलवारा गांव में बारातशाला की निर्माण न कराए जाने के मामले में ऐन मतदान के वक्त मतदाताओं की नाराजगी सामने आ गई। प्राथमिक विद्यालय के बूथ नंबर 315 में सडक व बारातशाला को मुददा बनाकर मतदान का बहिष्कार कर दिया गया। मामले की जानकारी ने बताया कि मामूली कहासुनी हुई है। मौके पर शांत व्यवस्था कायम है। दोनों पक्षों को समझा बुझाकर शांत कर दिया गया है।

नाबालिग के साथ सामूहिक दुष्कर्म में पिता समेत पांच को आजीवन एवं दादी को आठ वर्ष के कारावास की सजा

फर्रुखाबाद। अपर जिला एवं सत्र न्यायालय विशेष न्यायाधीश पास्को एकर राकेश कुमार सिंह ने आज सोमवार को एक नाबालिग बेटी के साथ सामूहिक दुष्कर्म मामले चर्चित लेखपाल पिता समेत पांच दोष सिद्धि को आजीवन कारावास एवं दादी को 8 वर्ष का कारावास की सजा से दंडित किया। फतेहगढ़ कोतवाली क्षेत्र के निवासी नाबालिग पीड़िता की मां प्रीती सिंह ने फतेहगढ़ कोतवाली में 20 जनवरी 2020 को अपनी 16 वर्षीय नाबालिग बेटी के साथ चर्चित लेखपाल पिता प्रवेश सिंह तोमर एवं उनके दोस्तों द्वारा सामूहिक दुष्कर्म किए जाने का मुकदमा धारा 376,313,323,504,506 में दर्ज कराया था। विवेचना में नाबालिग पीड़िता के पिता चर्चित लेखपाल प्रवेश सिंह तोमर, मनोज शाक्य, सोनू तिवारी उर्फरंजेश तिवारी, विमल कुमार, विष्णु शरण रस्तोगी कुष्महिक दुष्कर्म को आरोपी पाए गए और वदाी राधा देवी सहयोग की आरोपी पाई गई। न्यायाधीश पास्को एकर ने आरोप पत्र एवं साक्ष्य दाखिल होने के बाद दोनों पक्षों के अधिवकाओं के दलीलों सुनने के बाद अभियुक्त चर्चित लेखपाल पिता प्रवेश सिंह तोमर, मनोज शाक्य, सोनू तिवारी उर्फरंजेश तिवारी, विमल कुमार तथा विष्णु शरण रस्तोगी को धारा 313, 323 504, 506 भा दं सं व लैंगिक अपराधों से बालको का संरक्षण अधि. 2012 की धारा 6 के तहत प्रत्येक को आजीवन एवं वदाी राधा देवी को 8 वर्ष के कारावास की सजा से दंडित किया। पीड़िता नाबालिग बेटी के पिता लेखपाल प्रवेश सिंह तोमर को आजीवन कारावास के साथ ही 50000 के जुर्माना एवं अन्य दोष सिद्ध मनोज शाक्य, विमल कुमार, विष्णु शरण रस्तोगी, सोनू तिवारी उर्फरंजेश तिवारी सभी को आजीवन कारावास की सजा तथा एक-एक लाख रुपए जुर्माने से दंडित किया गया।

जनपद खीरी पुलिस गौहत्या को रोकने में नाकाम

● गौहत्या का सिलसिला बराबर जारी है पुलिस गौहत्याओं पर कार्टवाई की जगह संरक्षण देती है

संबाददाता। गोलागोकर्णनाथ (खीरी)

मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश के सख्त निर्देश हैंकि जिस जनपद में गौहत्या का मामला संज्ञान में आया उस जनपद के जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक जिम्मेदार होंगे पर दुर्भाग्य यह हैं कि खुलेआम निर्ममता के साथ गौहत्या पिछले 48 घंटे के बाद भी पुलिस के हाथ खाली है इधर गौहत्याए गाय का मांस बिक्री करने की चर्चाओं का बाजार गर्म है। थाना हैदराबाद पुलिस की संलिप्तता के चलते गौहत्या का सिलसिला जारी है। बीते दिनांक 18 मई 2024 को ग्राम पंचायत करणह के मजरा देवरिया में एक गाय की बेरहमी के

साथ हत्या कर दी बाद में हत्यारों ने मांस को मौके से गायब कर दिया गया। सुबह होने पर गौहत्या की खबर जंगल में आग की तरह फैल गई और घटनास्थल पर ग्रामीण व हिन्दूवादी नेताओं की भीड़ उमड़ी खबर पाकर पुलिस क्षेत्राधिकारी गोलाए थानाध्यक्ष हैदराबाद मय पुलिस हमराहियों के साथ जाकर मौका मुआयन किया बाद में इधर उधर बिखरे पड़े अंगो को एक बोरी में भरवाने के बाद गाय का पोस्टमार्टम करारक मुकदमा दर्ज कर लिया है जबकि थाना पुलिस को मालूम है कि गौहत्याओं में कौन कौन शामिल हैं पर पुलिस उनक पहुंच नहीं सकी है। इधर हिन्दूवादी संगठनों में गुस्सा फैलने लगा है और आज मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन तहसीलदार सुखवीर सिंह को सौंपकर गौकसी करने वाले हत्यारों को फंसी व शिव मंदिर के मोड़ पर अंडा के थोक विक्रेता की दुकान बंद कराने और गोला . अलीगंज

मार्ग पर स्थित शिवमंदिर व पवित्र चित्रांशु मंदिरए देवीमंदिर है इनके निकट खुली मांस की दुकानों को बंद कराने व पवित्र गोकर्ण तीर्थ जाने वाली गली में सूरज मीठा विक्रेता की दुकानों को तत्काल प्रभाव से बंद कराने की मांग की है। भारतीय बजरंग दल के प्रदेश सचिव अशोक जोशी, जिलाध्यक्ष अमित मिश्रा एड. जिलाप्रभारी हौतीलाल रस्तोगी वरिष्ठ पत्रकार/समाज सेवी गोलागोकर्णनाथ गौरक्षा प्रमुख अनूप गुप्ता, जिला सुरक्षा प्रमुख हिमांशु जोशी, सुरेंद्र कुमार एड. प्रशांत गुप्ता, शिवम राय, विशेष राय, साहिल वर्मा, विजय यादव मोहित राठौर सचिन वर्मा अजय मिश्रा अमित राव अभिराम व दर्जनों की संख्या में बजरंगियों ने तहसील गोला में आनेक मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश सरकार के सम्बोधित ज्ञापन उप जिलाअधिकारी गोला की गैर मौजूदगी में तहसीलदार गोला सुखवीर सिंह को सौंप कर कठोर कार्टवाई की मांग की है।

इंडी गठबंधन में टूट की उल्टी गिनती शुरू: प्रधानमंत्री

भाषा। झारखाम (पश्चिम बंगाल)

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार को दावा किया कि लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण के मतदान के बाद कांग्रेस और इंडिया गठबंधन की हार तय है और इसके बाद विपक्षी गठबंधन में टूट की शुरुआत हो जाएगी।पश्चिम बंगाल के झारखाम में एक रैली में मोदी ने कांग्रेस नेताओं पर सांप्रदायिकता फैलाने का आरोप लगाया और कहा कि वे अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति के आरक्षण को खीनकर मुसलमानों को देना चाहते हैं।उन्होंने कहा, पांचवें चरण के मतदान के बाद तुपमूल कांग्रेस और इंडिया गठबंधन हार गया है। चार जून (जब परिणाम घोषित किए जाएंगे) के बाद, विपक्षी गठबंधन का अस्तित्व समाप्त हो जाएगा। इंडी गठबंधन के टूट की उल्टी गिनती शुरू हो गई है। प्रधानमंत्री ने कांग्रेस पर एक सांप्रदायिक पार्टी होने का आरोप



लगाया और कहा कि उसकी अभी भी मुस्लिम लीग जैसी विपक्ष प्रक्रिया है।उन्होंने कहा, कांग्रेस एससी, एसटी और ओबीसी के अधिकार खीनकर मुसलमानों को आरक्षण का लाभ देना चाहती है। कांग्रेस के नेता 100 फीसदी सांप्रदायिक हैं। यह कांग्रेस का सच

है, जिसे पार्टी और उसके इकोसिस्टम ने सालों तक देशवासियों के सामने नहीं आने दिया। उन्होंने कहा, कई पत्रकारों ने हाल ही में मेरे साक्षात्कारों के दौरान मुझसे मुस्लिम आरक्षण के बारे में पूछा, लेकिन देखिए, कांग्रेस के शहजादे खुद अपने ही एक वीडियो

में इस पर जोर दे रहे हैं। सोशल मीडिया पर प्रसारित हो रहे एक वीडियो का हवाला देते हुए मोदी ने कहा, एक तरफ मनमोहन सिंह ने कहा था कि भारत के संसोधनों पर पहला अधिकार मुसलमानों का है। दूसरी तरफ सोशल मीडिया पर सामने आए वीडियो में कांग्रेस के शहजादे कहते दिख रहे हैं कि कांग्रेस मुसलमानों को आरक्षण देगी। प्रधानमंत्री ने कहा कि उन्होंने कांग्रेस के शहजादे (गहुल गांधी) का वीडियो देखा है, जो 11-12 साल पुराना है।उन्होंने कहा, मैंने सोशल मीडिया पर कांग्रेस के शहजादे का वीडियो देखा। 11-12 साल पुराने इस वीडियो में कांग्रेस के शहजादे खुलेआम कह रहे हैं कि कांग्रेस मुसलमानों को आरक्षण देगी। प्रधानमंत्री अक्सर अपने भाषणों में गहुल गांधी पर निशाना साधने के वास्ते उनके लिए शहजादे शब्द का इस्तेमाल करते हैं।मोदी ने आरक्षण के मुद्दे पर इंडिया गठबंधन की

आलोचना की और कहा कि उसमें शामिल घटक दल धर्म के आधार पर आरक्षण देना चाहते हैं।उन्होंने कहा, बाबासाहेब आंबेडकर धर्म के आधार पर आरक्षण दिए जाने के खिलाफ थे। लेकिन अब, इंडिया गठबंधन धर्म के आधार पर आरक्षण देना चाहता है। कर्नाटक में उन्होंने मुसलमानों को ओबीसी आरक्षण दिया, क्या आप अपने आरक्षण को खत्म करना चाहते हैं ? मोदी ने कहा कि हालांकि कांग्रेस ने आधी सदी से अधिक समय तक गरीबी हटाओ का नारा दिया, लेकिन यह कोई और नहीं, बल्कि मोदी है जिसने भारत को दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनाया, जिसने देश के 25 करोड़ लोगों को गरीबी से बाहर निकाला।प्रधानमंत्री को तमलुक में एक रैली को संबोधित करना था, लेकिन खराब मौसम के कारण उनका हेलीकॉप्टर नहीं उतर सका। उन्होंने झारखाम से ही डिजिटल माध्यम से तमलुक की रैली को संबोधित किया।

पूजा स्थल कानून गैर विवादि्त ढांचे के मामले में ही लागू होता है: हिंदू पक्ष

भाषा। प्रयागराज

मथुरा में कृष्ण जन्मभूमि और शाही इंदगाह विवाद मामले में सोमवार को इलाहाबाद उच्च न्यायालय में हिंदू पक्ष के वकील ने कहा कि पूजा स्थल कानून, 1991 गैर विवादि्त ढांचे के मामले में ही लागू होता है ना कि विवादि्त ढांचे के मामले में। मौजूदा मामले में ढांचे का चरित्र अभी तय होना बाकी है और यह केवल साक्ष्यों से तय हो सकता है। हिंदू पक्ष के वकील ने कहा, मंदिर पर एक अवैध निर्माण, वाद में बाधक नहीं बन सकता। वाद की पोषणीयता को लेकर दाखिल अर्जी पर निर्णय, पक्षों से साक्ष्य देखने के बाद ही किया जा सकता है। वर्ष 1968 में हुए समझौते के प्रश्न पर हिंदू पक्ष की ओर से दलील दी गई कि वाद की पोषणीयता को लेकर दाखिल अर्जी पर निर्णय करने के चरण में इस पर

(समझौते) विचार नहीं किया जा सकता। इससे पूर्व, मुस्लिम पक्ष की वकील तसलीमा अजीज अहमदी ने वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए कहा था कि उनके पक्ष ने 12 अक्टूबर, 1968 को एक समझौता किया था जिसकी पुष्टि 1974 में निर्णित एक दीवानी वाद में की गई। एक समझौते को चुनौती देने की समय सीमा तीन वर्ष है, लेकिन वाद 2020 में दायर किया गया। इस तरह से मौजूदा वाद समय सीमा से बाधित है। अहमदी ने आगे दलील दी थी कि यह वाद शाही इंदगाह मस्जिद के ढांचे को हटाने के बाद कब्जा लेने और मंदिर बहाल करने के लिए दायर किया गया है। वाद में की गई प्रार्थना दर्शाती है कि यहां मस्जिद का ढांचा मौजूद है और उसका कब्जा प्रबंधन समिति के पास है। इस मामले पर सुनवाई न्यायमूर्ति मयंक कुमार जैन को अदातल कर रही है। मामले में सुनवाई मंगलवार को भी जारी रहेगी।

अधिकमानवीय सोच के साथ तैयार किए गए एन

आपराधिककानून: कटारिया

गुवाहाटी। असम के गण्यपाल गुलाब चंद कटारिया ने कहा है कि ब्रिटिश कालीन तीन कानूनों की जगह लेने वाले तीन नए आपराधिक कानूनों को अधिक मानवीय सोच के साथ तैयार किया गया है।कटारिया ने रविवार को यहां विधि और न्याय मंत्रालय के विधि कार्य विभाग द्वारा आयोजित दो दिवसीय सम्मेलन में यह बात कही। सम्मेलन का विषय था- दंड न्याय प्रणाली के प्रशासन में शान्ति का प्रगति पथ। देश में एक जुलाई से तीन नए आपराधिक कानूनों को लागू किया जाएगा। एक सरकारी विज्ञापित के अनुसार, कटारिया ने सम्मेलन में अपने समापन भाषण में कहा कि इस आयोजन से प्राप्त जानकारियां उन कानूनों के प्रभावी क्रियान्वयन में महत्वपूर्ण होंगी। उन्होंने कहा, ए कानून पूर्ववर्ती उपनिवेश कालीन कानूनों से बहुत अलग हैं। ए प्रत्येक भारतीय में औपनिवेशिक विरासत के अंशों को समाप्त करने का गौरव भरते हैं।

कर्ज न लेने पर भी आईडीएफसी बैंक ने ग्राहक से ली ईएमआई

● देना होगा एक लाख

रुपए क व मुआवजा

भाषा। मुंबई

आईडीएफसी बैंक ने एक व्यक्ति से ऐसे कर्ज के लिए मासिक किस्त (ईएमआई) काट ली, जो उसने कभी लिया ही नहीं था। इस मामले में अब एक उपभोक्ता अदालत ने बैंक को निर्देश दिया है कि नवी मुंबई के उस व्यक्ति को एक लाख रुपए का मुआवजा दे। जिला उपभोक्ता विवाद निवारण आयोग (मुंबई उपनगर) ने बैंक को सेवा में कमी का दोषी मानते हुए उसे ग्राहक को ब्याज सहित 5,676 रुपए की ईएमआई राशि वापस करने के लिए भी कहा। आयोग ने पिछले महीने पारित आदेश को हाल में उपलब्ध कराया। शिकायतकर्ता ने दावा किया कि उसे पता चला कि बैंक ने फरवरी, 2020 में अपनी पनवेल शाखा में उसके खाते से उस

ऋण के लिए ईएमआई काट ली है, जो उसने लिया नहीं था। पछताछ करने पर बैंक ने शिकायतकर्ता को बताया कि उसे एक ईमेल भेजकर बताया गया था कि यह एक एंटीएस भुगतान था। वह व्यक्ति जब बैंक शाखा में गए, तो उन्हें एक ऋण खाता दिया गया। हालांकि, जब उन्होंने खाते में लॉग इन किया, तो उन्हें ई-कॉमर्स कंपनी अमेजन का एक खत्म हो चुका वाउचर मिला। शिकायतकर्ता ने आरोप लगाया कि आईडीएफसी बैंक ने अनिर्वाय प्रक्रियाओं का पालन किए बिना और हस्ताक्षर प्राप्त किए बिना धोखाधड़ी से ऋण स्वीकृत किया। उन्होंने दावा किया बैंक ने व्यक्तिगत विवरण का दुस्प्रयोग करके अवैध रूप से 1,892 रुपए की मासिक ईएमआई के साथ 20 महीने की अवधि के लिए 20,000 रुपए का ऋण मंजूर किया था। आयोग ने कहा कि शिकायतकर्ता के अमेजन के साथ पत्राचार से पता चला कि उसे वाउचर के लिए बैंक से कोई राशि नहीं मिली है।

नौसेना के जहाज समुद्री सहयोग बढ़ाने के उद्देश्य से फिलिपीन की यात्रा पर

नई दिल्ली। भारतीय नौसेना के तीन जहाज फिलिपीन के साथ समुद्री सहयोग और मजबूत करने के उद्देश्य से इस दक्षिण-पूर्व एशियाई देश की यात्रा पर हैं। उनकी यात्रा दक्षिण चीन सागर में भारतीय नौसेना के पूर्वी बंदूे की परिचालन संबंधी तैनाती का हिस्सा है। नौसेना के एक प्रवक्ता ने बताया कि भारतीय नौसैन्य पोत-आईएनएस दिल्ली, आईएनएस शक्ति और आईएनएस किर्लान रविवार को मनीला पहुंचे।

बारामूला में कश्मीरी पंडितों ने घाटी में समर्पित टाउनशिप के लिए मतदान किया

भाषा। जम्मू

भीषण गर्मी के बावजूद प्रवासी कश्मीरी पंडित बड़ी संख्या में बारामूला लोकसभा क्षेत्र में मतदान करते पहुंचे और उन्होंने समुदाय की वापसी और पुनर्वास के लिए समर्पित टाउनशिप के निर्माण के वारंते समदताओं तक किया। कश्मीरी पंडितों का कहना है कि घाटी में मंदिरों का जीर्णोद्धार भी उनके लिए एक अहम चुनौती भूी है। मतदान के पहले चार घंटों के भीतर 17.37 लाख मतदाताओं में से 21.30 प्रतिशत से अधिक लोगों ने वोट डाले। कई मतदाताओं ने कश्मीर से अपने स्थाई संबंध और वापस लौटने की इच्छा पर जोर दिया। उदयवाला मतदान केंद्र पर वोट डालने वाले विकास रत्ना ने कहा, भारत के अर्वांछित नागरिक के रूप में रहते हुए यह मेरा 34वां वर्ष है। हमने पहले भी वोट दिया है। लेकिन इस बार, हमने स्पष्ट तौर पर (समुदाय के लिए) टाउनशिप स्थापित करने और मंदिरों के जीर्णोद्धार के लिए वोट दिया है।

मतदाताओं में से 21.30 प्रतिशत से अधिक लोगों ने वोट डाले। कई मतदाताओं ने कश्मीर से अपने स्थाई संबंध और वापस लौटने की इच्छा पर जोर दिया। उदयवाला मतदान केंद्र पर वोट डालने वाले विकास रत्ना ने कहा, भारत के अर्वांछित नागरिक के रूप में रहते हुए यह मेरा 34वां वर्ष है। हमने पहले भी वोट दिया है। लेकिन इस बार, हमने स्पष्ट तौर पर (समुदाय के लिए) टाउनशिप स्थापित करने और मंदिरों के जीर्णोद्धार के लिए वोट दिया है।

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने निर्देश दिया है कि देश में कार्यत खुली जेलों के दायरे को कम करने का कोई प्रयास नहीं किया जाना चाहिए। अर्ध-खुली जेलों जेल व्यवस्था के तहत दोषियों को आजीविका कमाने के लिए दिन के दौरान परिसर से बाहर काम करने और शर्मत को वापस लौटने की अनुमति दी जाती है। इस



अवधारणा को दोषियों को समाज के साथ आत्मसात करने और काम करने के लिए पेश किया गया था क्योंकि उन्हें बाहर सामान्य जीवन जीने में

कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। न्यायमूर्ति बी.आर गवई और न्यायमूर्ति संदीप मेहता की पीठ ने उल्लेख किया कि जेलों और कैदियों से संबंधित मामले में न्याय मित्र के रूप में सहायता कर रहे वकील के परमेश्वर ने कहा है कि केंद्र द्वारा एक आदर्श मसौदा नियमावली तैयार की गई है जिसमें खुले शिथिलोसंस्थाओंजेलों का नाम खुले सुधारमक संस्थान किया गया है।

पेज 1 का शेप चढ़ता पारा...

महारष्ट्र में, शिव सेना (यूबीटी) नेता आर्विन्द ठाकरे ने दावा किया कि मतदान केंद्रों के बाहर सुविधाओं के बारे में मतदाताओं ने बहुत सारी शिकायतें कीं। भाजपा नेता किरीट सोमैया ने आरोप लगाया कि शिवसेना (यूबीटी) के नेता संजय राउत और सुनील राउत मुंबई के भांडुप में अपने मतदान केंद्र के बाहर भ्रष्ट आचरण में शामिल गए गए। पूर्व सांसद ने यह भी दावा किया कि उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली शिवसेना (यूबीटी) के दो कार्यकर्ताओं को डमी ईवीएम का उपयोग करने के अवैध एवं भ्रष्ट आचरण को लेकर गिरफ्तार किया गया। हालांकि, राज्यसभा सदस्य संजय राउत के भाई एवं विधायक सुनील राउत ने आरोपों को खारिज करते हुए कहा कि मतदाताओं को जानकारी देने के उद्देश्य से मतदान केंद्र के 100 मीटर के दायरे के बाहर एक डमी ईवीएम रखी गई थी। उन्होंने दावा किया कि फिर भी पुलिस ने राजनीतिक दबाव में इसे हटा दिया। वहीं, मुंबई को छह लोकसभा सीट पर शाम पांच बजे तक कुल 47.52 प्रतिशत मतदान हुआ। इस दौरान धीमा मतदान प्रक्रिया, ईवीएम में खराबी और मतदाता सूचियों में नाम न होने की खबरें भी सामने आईं। मुंबई के छह निर्वाचन क्षेत्रों में कुल 99,38,621 पंजीकृत मतदाता जबकि 116 उम्मीदवार थे। उत्तर मध्य मुंबई निर्वाचन क्षेत्र के पवई में हीराजदानी कॉम्प्लेक्स क्षेत्र में मतदान केंद्र पर इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) ने पूर्वाह्न 11:30 बजे काम करना बंद

कर दिया। अभिनेता-निर्माता और शिवसेना (यूबीटी) के नेता आदेश बांदेकर ने दावा किया कि मतदाताओं को लाइन में इंतजार करना पड़ा और मशीन बदलने में दो घंटे लगे। ओडिशा में, बरहदू जिले के सरसरा के पास कुछ अज्ञात व्यक्तियों ने कथित तौर पर एक ऑटो-रिक्शा चालक को हत्या कर दी, जो कुछ मतदाताओं को मतदान केंद्र तक ले जा रहा था। मृतक के परिवार के सदस्यों ने दावा किया कि यह एक राजनीतिक हत्या है। पुलिस का कहना है कि अपराध का कारण निजी रंजिश है। ओडिशा में कुछ जगहों पर ईवीएम में गड़बड़ी की भी खबरें आईं। इस दौर में 4.26 करोड़ महिलाओं और 5,409 तृतीय-लिंग के मतदाताओं समेत 8.95 करोड़ से अधिक लोग मतदान करने के पात्र थे और 94,732 मतदान केंद्रों पर 9.47 लाख मतदान अधिकारी तैनात किए गए हैं। अब तक 23 राज्यो व केंद्र शामिल प्रदेशों और 379 सीटों के लिए मतदान पूरा हो चुका है।

ईरान....

चाहे कुछ भी हो जाए। ईरानी संविधान के तहत, यदि राष्ट्रपति की मृत्यु हो जाती है, तो खामेनेई की सहमति से ईरान का उप-राष्ट्रपति पदभार संभालता है, और 50 दिनों के भीतर एक नया राष्ट्रपति चुनवा करया जाता है। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, इस्लामिक रिपब्लिक ऑफ ईरान के राष्ट्रपति डॉ. सैयद इब्राहिम रईसी के दुखद निधन से गहरा दुःख और सदमा लगा है। प्रधानमंत्री ने कहा, भारत-ईरान द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने में उनके योगदान को हमेशा याद किया जाएगा। उनके परिवार और ईरान के लोगों के प्रति मेरी हार्दिक संवेदना। दुख की इस घड़ी में भारत ईरान के साथ खड़ा है। विदेश मंत्री

जयशंकर ने ईरानी राष्ट्रपति रईसी और विदेश मंत्री होसेन अमीर-अब्दुल्लाहिदन की मौत पर दुख व्यक्त करते हुए कहा कि भारत त्रासदी के इस समय में ईरान के लोगों के साथ खड़ा है। जयशंकर ने एक्स पर कहा, हेलीकॉप्टर दुर्घटना में ईरान के राष्ट्रपति डॉ. इब्राहिम रईसी और विदेश मंत्री एच. अमीर-अब्दुल्लाहिदन के निधन की खबर सुनकर गहरा सदमा लगा। कांग्रेस प्रमुख खड़गे ने ईरानी राष्ट्रपति के निधन पर शोक व्यक्त किया और कहा कि दुख की इस घड़ी में भारतीय ईरान के लोगों के साथ खड़े हैं।

विदेशी दान....

भुगतान गेटवे आदि, पीएमएलए, 2002 के तहत जांच के दौरान एकर किए गए। इंडी ने अपनी जांच में आप और उसके नेताओं द्वारा विदेशी धन के संग्रह में अनियमितताओं के कई उदाहरणों का दावा किया और आप विधायक दुर्गेश पाठक सहित उनमें से कुछ पर कनाडा में एक फंड-जुटाने वाले कार्यक्रम के दौरान एकरत्र किए गए धन की हेराफेरी करने का आरोप लगाया। निदेशालय ने अनिकेत सक्सेना (आप ओवरसीज इंडिया के समन्वयक), कुमार विश्वास (तत्कालीन आप ओवरसीज इंडिया के संयोजक), कपिल भारद्वाज (तत्कालीन आप सदस्य) और दुर्गेश पाठक सहित विधिअप स्वयंसेवकों और पदाधिकारियों के बीच आदान-प्रदान किए गए ई-मेल की सामग्री के माध्यम से आरोपों की पुष्टि की है। अब तक की जांच से पता चला है कि संयुक्त राज्य अमेरिका और कनाडा में धन जुटाने के अधिकारियों के माध्यम से न केवल राशि एकरत्र की गई थी, बल्कि विदेशी दान पर एफसीआरए के तहत लगाए गए प्रतिबंधों से बचने

के लिए आप द्वारा बनाए गए खातों की किताबों में वारंशतिक दानदाताओं की पहचान भी छिपाई गई थी। एक राजनीतिक दल के लिए नागरिक, लेकिन विदेशी दान के डेटा के विश्लेषण से पता चला कि कई दानदाताओं ने दान के लिए एक ही पासपोर्ट नंबर का उपयोग किया है। आप को दान देने के लिए एक ही पासपोर्ट नंबर, ई-मेल आईडी, मोबाइल नंबर और क्रेडिट कार्ड का उपयोग किया है। जांच से यह भी पता चला कि आप ने एक संस्था का गठन किया है। आप ओवरसीज इंडिया के साथ-साथ संयुक्त राज्य अमेरिका, कनाडा, ऑस्ट्रेलिया आदि देशों में स्वयंसेवकों भी शामिल थे, जिनका प्राथमिक कार्य आप इंडिया के लिए विदेशी धन जुटाना था। यह भी पता चला है कि करोड़ रुपये के विदेशी दान का लक्ष्य रखा गया है। वर्ष 2016 में इन स्वयंसेवकों के लिए 50 करोड़ रुपये तय किए गए थे। इंडी ने कहा कि कनाडाई नागरिकों की ईमेल आईडी और मोबाइल नंबरों के माध्यम से दान, 19 कनाडाई नागरिकों की ईमेल आईडी और मोबाइल नंबरों का उपयोग करके कुल 51,15,044-रुपये का दान प्राप्त हुआ है। हालाँकि, इन कनाडाई नागरिकों के नाम और उनकी राश्ट्रीयता छिपा दी गई है और रिकॉर्ड में सही ढंग से प्रतिबिंबित नहीं हुई है। इसके बजाय इन दान के खिलाफ अलग-अलग नामों का उल्लेख किया गया है और यह जानबूझकर आप द्वारा विदेशी नागरिकों द्वारा दान को छिपाने के लिए किया गया था जो एफसीआरए, 2010 की धारा 3 और लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 की धारा 298 का उल्लंघन है। सूत्रों ने कहा कि यह राशि विदेशी दानदाताओं की पहचान और

राश्ट्रियता के साथ-साथ कई अन्य तथ्यों को छुपाने, गलत घोषित करने और हेरफेर करके विदेशी अंशदान विनियमन अधिनियम (एफसीआरए), 2010 और जन प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 के प्रावधानों का उल्लंघन करके जुटाई गई हैं। आप द्वारा विदेशी धन प्राप्त करने में एफसीआरए उल्लंघन और अन्य अनियमितताएं भारत-पाक सीमा पर कटेदार बाड़ के माध्यम से पाकिस्तान से हेरोइन की तस्करी में शामिल एक कर्नाटकराज्य ड्रग्स कंट्रॉल के खिलाफ पंजाब के फाजिल्का जिले में दर्ज एक मामले की जांच के दौरान सामने आई। इस संबंध में फाजिल्का की एक विशेष अदालत ने पंजाब के भोलाथ से तत्कालीन आप विधायक सुखपाल सिंह खैरा को मुकदमे का सामना करने के लिए आरोपी के रूप में समन जारी किया था। खैरा ने अपने बयान में खुलासा किया कि 1,99,000 डॉलर की विदेशी फंडिंग आगामी पंजाब विधानसभा चुनाव 2017 से ठीक पहले अप्रैल-मई, 2015 में आप द्वारा संयुक्त राज्य अमेरिका में आयोजित विदेशी फंड-जुटाने के अधिनियम के दौरान जुटाई गई थी। इंडी के मुताबिक, विदेश में रहने वाले 155 लोगों ने 55 पासपोर्ट नंबरों का इस्तेमाल कर 404 मॉकों पर कुल 1.02 करोड़ रुपये का दान दिया। कम से कम 71 दानदाताओं ने 256 अवसरों पर कुल 99.90 लाख रुपये का दान देने के लिए 21 मोबाइल नंबरों का उपयोग किया और विदेश में रहने वाले 75 दानदाताओं ने 148 अवसरों पर कुल 19.92 लाख रुपये का दान करने के लिए 15 क्रेडिट कार्ड का उपयोग किया। जांच में विदेशों में धन जुटाने के अभियानों के दौरान आप पदाधिकारियों और

स्वयंसेवकों की ओर से अनियमितताओं और अनियमितताओं का भी पता चला है। 2016 में कनाडा में आप द्वारा आयोजित एक फंड जुटाने के कार्यक्रम के दौरान, अनिकेत सक्सेना (आप ओवरसीज इंडिया के समन्वयक) और कुमार विश्वास, तत्कालीन आप ओवरसीज इंडिया के संयोजक के बीच एक ई-मेल बातचीत हुई, जिससे पता चला कि दुर्गेश पाठक (वर्तमान में आप दिल्ली विधानसभा में विधायक) और एच अभिनेता (वर्तमान में आप अनिकेत सक्सेना के कार्यक्रम के दौरान एकरत्र की गई 29000 डॉलर की दान राशि को सीधे भगवंत त्रू के माध्यम से दुर्गेश पाठक और कपिल भारद्वाज को हस्तांतरित करने के लिए कहा था।

झुलासा देने...

चंडीगढ़, दिल्ली, उत्तर प्रदेश और राजस्थान में फैल गई है। इसके अलावा राजस्थान के कुछ हिस्सों में गर्म रातें दर्ज की गई हैं। आईएमडी के अनुसार, 21 और 22 मई को पूर्वी उत्तर प्रदेश में अलग-अलग लू चलने की संभावना है। साथ ही 20 से 24 मई तक हिमाचल प्रदेश, गुजरात और उत्तर-पूर्व मध्य प्रदेश में भी यही स्थिति रहेगी। ओडिशा में 21 मई से लू चलने की संभावना है। इसके अलावा, 21 मई को कोकण और गोवा, बिहार और झारखंड में और 20 मई की गंगीय प्रथिम बंगाल और ओडिशा में गर्म और आर्द्र मौसम का अनुमान है। पश्चिमी उत्तर प्रदेश, गुजरात और राजस्थान में 20 से 24 मई तक गर्म रातों की भी भविष्यवाणी की गई है, जो चल रही गर्मी को लहर के कारण होने वाली परेशानी को बढ़ा सकती है।

कंगना रनौत को दिखाए गए काले झंडे, भाजपा ने सीईओ से शिकायत की

शिमला (भाषा)। हिमाचल प्रदेश की मंडी लोकसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) उम्मीदवार एवं अभिनेत्री कंगना रनौत को सोमवार को लाहौल-स्पीति के काजा में स्थानीय लोगों और कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने काले झंडे दिखाए। भाजपा की हिमाचल प्रदेश इकाई ने मुख्य निर्वाचन अधिकारी (सीईओ) के पास शिकायत दर्ज करा निर्वाचन अधिकारियों के तबादले और घटना की जांच की मांग की कि आखिर भाजपा और कांग्रेस दोनों को बिल्कुल पास में ही रैलियां करने की अनुमति कैसे दे दी गई?

कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने कंगना के विरोध में नारे लगाए- कंगना, वापस जाओ, कंगना चंपना नहीं चलेगी। वे जाहिर तौर पर पिछले साल अप्रैल में तिब्बती आध्यात्मिक नेता दलाई लामा पर की गई उनकी टिप्पणी से नाराज हैं। रनौत ने दलाई लामा को लेकर एक मीम सोशल मीडिया मंच एक्स पर पोस्ट कर कहा था, व्हाइट हाउस में दलाई लामा का गर्मजोशी से स्वागत किया गया। पोस्ट के साथ एक तस्वीर की साझा की गई जिसमें छेड़छाड़ कर दलाई लामा को अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन के साथ जीभ बाहर निकालते हुए दिखाया गया। इसके साथ ही

तस्वीर पर टिप्पणी की- दोनों को एक ही बीमारी है, निश्चित रूप से इसीलिए दोनों दोस्त हो सकते हैं।

बाद में उन्होंने माफ़ी मांगते हुए कहा कि उनका इगदा किसी को ठेस पहुंचाने का नहीं था और यह बाइडन की दलाई लामा के साथ दोस्ती के बारे में मंचर एक मजाक था। भाजपा के खातिर प्रचार के लिए रनौत के साथ काजा पर हिमाचल प्रदेश विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष जयराम ठाकुर ने सोमवार को आरोप लगाया कि कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने भाजपा की बैठक में खलल डालने की कोशिश की और जब वे लौट रहे थे तो उनके काफिले पर पथराव किया। उन्होंने संवाददाताओं से कहा, पहली बार ऐसा हुआ है, यह घटना दुर्भाग्यपूर्ण है। कांग्रेस को उसी स्थान पर रैली करने की अनुमति दी गई, जहां भाजपा को रैली आयोजित करने के लिए पहले ही अनुमति दी जा चुकी थी। हमारी रैली में खलल डालने की कोशिश की गई और कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने शर्मनाक नारे लगाए। हमारे काफिले को रोका गया और पथराव किया जिसमें एक व्यक्ति घायल हो गया। ठाकुर ने कहा कि वह पूरे राज्य में घूम रहे के लिए जाते हैं लेकिन ऐसी हक्कत पहली बार हुई है जो कांग्रेस की हताशा को दर्शाती है।

देश को 2047 तक विकसित बनाना मेरा मिशन : पीएम

भाषा । भुवनेश्वर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि ब्रांड मोदी की धारणा लोगों के उस विश्वास का परिणाम है, जो उन्होंने दो दशक से अधिक के अपने सार्वजनिक जीवन में हासिल किया है। उन्होंने दिए एक विशेष साक्षात्कार में कहा कि 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने के लक्ष्य को हासिल करने के लिए जो कुछ भी आवश्यक है, उसे वह करेंगे। वह ब्रांड मोदी के लंबे समय से टिके रहने और क्या वह मौजूदा चुनावों के साथ-साथ 2029 में खुद को प्रधानमंत्री बनते हुए देखते हैं, इस बारे में पूछे गए सवाल का जवाब दे रहे थे। मोदी ने कहा, मेरा जन्म कुछ बनने के लिए नहीं हुआ है। मैंने कुछ करने के लिए जन्म लिया है। 2047 तक अपने देश को एक विकसित राष्ट्र (विकसित भारत) बनाना मेरा मिशन है। मुझे कुछ करना है और इसे हासिल करने के लिए जो



मोदी दिवंगत नेता सुशील मोदी के आवास पर पहुंचे

पटना। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी लोकसभा चुनाव के बीच एकस्पाह केमीटर दूसरी बार सोमवार को बिहार में राजधानी पटना पहुंचे। वह यहाँ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के दिवंगत नेता सुशील कुमार मोदी के आवास पर गए और उनके परिजनों को सातवना दी। पिछले सप्ताहलत पटना मे एकशानदार रैड शो करने वाले प्रधानमंत्री मोदी वा हवाई अड्डे पर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और उपमुख्यमंत्री समाट चौधरी और विजय कुमार सिन्हा ने स्वागत किया। पटना पहुंचने पर प्रधानमंत्री सीधे भाजपा के दिवंगत नेता सुशील कुमार मोदी के आवास पर गए।

कुछ भी करना है, मैं उसे करना जारी रखूंगा। मैं तो बस काम करने वाला व्यक्ति हूं और यह देश के लोग हैं, जो फैंसला करते हैं कि कौन क्या बनेगा।

उन्होंने कहा कि ब्रांड मोदी इसलिए प्रभावी रहा, क्योंकि इस ब्रांड को बनाने में कोई सजग प्रयास नहीं किया गया।ब्रांड मोदी लोगों के उस विश्वास

कांग्रेस और इंडी गठबंधन के कार्यकर्ता भी उनको वोट देने नहीं आ रहे हैं : मोदी

भुवनेश्वर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि कांग्रेस और उसके सहयोगियों का खराब प्रयास लोकसभा चुनाव में मतदान वा प्रतिरक्षा कम लेने वा कण्ठा ले सकता है और यहां तक ​​​​उन्कोपार्टी कार्यकर्ता भी उनको वोट देने के लिए नहीं आ रहे हैं जिसका राजनीतिकलान भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को मिल सकता है। प्रधानमंत्री ने पीटीआई-भाषा को दिए गए साक्षात्कार में विपक्षी गठबंधन इस बात पर विश्वास नहीं कर रहा है कि उनकेपास कोई नैसा है तथा उसकेनेता और यहां तक ​​​​कार्यकर्ता भी नजीन पर नहीं है। उन्होंने कहा, विगत 10 साल वीं प्रगति के ट्रैकरिकॉर्ड केसमने उनके (विपक्ष के) पास जनता केसमने ले जाने के लिए कोई सुझ नहीं है और उन्होंने हर मान ली है। मोदी ने कहा कि यहां त्रुई लक्षण परविशेष वा भी करना है कि कांग्रेस और इंडी गठबंधन नजीन पर प्रचार के लिए कोई उल्लेखनीय कोशिश नहीं कर रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा, नजीन पर उनकेनेता और कार्यकर्ता नहीं है।इसलिए, ऐसा लगता है कि यहां तक ​​​​कांग्रेस और इंडी गठबंधन के कार्यकर्ता भी मतदान करने के लिए परे नही निकल रहे हैं जो एकात्र उन परांपरिकतत आचार है। यह कण्ठा ले सकता है। अगर यह हो रहा है तो राजनीतिक रूप से यह स्थिति भाजपा के लिए लानदायक ले सकती है लेकिन मेरा मानना ​​​​है कि हमारे लोकतंत्र वीं और बेहतर सेवा लेती अगर सभी दल विचारोन्मुखी एकात्र बनते और अधिक संख्या में मतदान के लिए मतदाताओ को प्रेरित करने के लिए वकी मेहनत करते। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) जनता से संपर्क करने और विकास एवं प्रगति के लिए मतदान करने वा अनुरोध करने ने कोई कसर नहीं छोड रहे है।

का परिणाम है, जो उन्होंने अपने दो दशक से अधिक के सार्वजनिक जीवन में हासिल किया है। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि लोगों ने वास्तविक

प्रयासों और अथक कठिन परिश्रम को देखा है, जो उन्होंने लोगों का जीवन बेहतर बनाने के लिए किया है। वे मानते हैं कि मैं गलत इरादे के साथ

अल्पसंख्यकों के खिलाफ कमी नहीं बोला, लेकिन किसी को खास नागरिक स्वीकार करने को तैयार नहीं



भुवनेश्वर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि उन्होंने अल्पसंख्यकों के खिलाफ कभी एक शब्द भी नहीं बोला और भारतीय जनता पार्टी केवल आज ही नहीं, बल्कि कभी भी अल्पसंख्यकों के खिलाफ नहीं रही हैं। प्रधानमंत्री ने हालांकि स्पष्ट किया कि वह किसी को भी खास नागरिक के तौर पर स्वीकार करने को तैयार नहीं हैं। रविवार रात पीटीआई वीडियो के साथ साक्षात्कार में मोदी को इन टिप्पणियों को विपक्ष की इन आलोचनाओं के बीच अल्पसंख्यकों को लेकर सबसे स्पष्ट बयान माना जा रहा है कि उनके चुनावी भाषण समाज को बांटने वाले और ध्रुवीकरण करने वाले हैं। प्रधानमंत्री ने आरोप लगाया कि कांग्रेस ने संविधान के धर्मनिरपेक्ष तानेबाने की अवहेलना की है। उन्होंने कहा कि चुनाव प्रचार के दौरान उनके भाषणों का उद्देश्य वोट बैंक की राजनीति के साथ साथ अल्पसंख्यकों का तुट्टीकरण करने की विपक्षी दलों

संविधान सभा में मेरी पार्टी का कोई सदस्य नहीं था। यह देशभर के उच्छुष्ट लोगों की सभा थी। प्रधानमंत्री से जब एक बार फिर पूछा गया कि क्या उनके चुनावी भाषणों में कभी अल्पसंख्यकों को निशाना नहीं बनाया गया तो उन्होंने कहा, भाजपा कभी अल्पसंख्यकों के खिलाफ नहीं रही। केवल आज ही नहीं, बल्कि कभी भी नहीं। उन्होंने आरोप लगाया कि कांग्रेस तुट्टीकरण के रास्ते पर चलती है। प्रधानमंत्री ने कहा, वह लोग तुट्टीकरण के रास्ते पर चलते हैं, मैं संतुष्टीकरण के रास्ते पर चलता हूं। उन्होंने कहा, उनका राजनीति तुट्टीकरण की है, मेरे राजनीति सबका साथ सबका विकास की है। हम सर्व धर्म सभभाव में विश्वास रखते हैं। हम सभी को अपने साथ लेकर चलना चाहते हैं। हम किसी की खास नागरिक के तौर पर स्वीकार करने को तैयार नहीं हैं, बल्कि सभी को समान समझते हैं।

कश्मीर के बारे में कोई विश्वास नहीं दिया: वांग्मुकु

उल्हाक्टपो (लेह)। जलवायु कार्यकर्ता सोनम वांग्मुकु ने कहा कि उनके सहियाया बचान वीं छोटी विलाय को तोड़-मरोड़कर और संदर्भ से बाहर पेश करके यह दिखाया गया है कि वह कश्मीर के बारे में बात कर रहे थे और दल विरोधी बयान दे रहे थे। वांग्मुकु ने यह पीटीआई-भाषा से कहा, बचानों को तोड़-मरोड़कर पेश करना ठीक नहीं है। मैंने कश्मीर के बारे में कुछ नहीं कहा है। उन्होंने कहा, बचानों को तोड़-मरोड़कर पेश करना और छोटी विलाय प्रस्तावित किया जाना दुःख है। काश्गिल के एक नेता ने कहा था कि लद्दाख को कश्मीर के साथ फिर से मिलाना जाना चाहिए। मैंने इस पर आपत्ति जताई और कहा कि अगर यह उन्का निजी विचार है, तो ठीक है, लेकिन अगर काश्गिल के सभी लोगों को ऐसा लगता है, तो वे ऐसा कर सकते हैं। लेकिन लद्दाख चेंद्र शाहित प्रदेश बना रहेगा। हमारी कश्मीर के साथ फिर से विलाय में कोई दिलचस्पी नहीं है। वहीं संदर्भ था। उस (साक्षात्कार) वीं एक छोटी विलाय को इस तरह दिखाया गया कि जैसे मैं कश्मीर के बारे में बात कर रहा हूं और राष्ट्र-विरोधी बयान दे रहा हूं।

राजस्थान के पिलानी में पारा 46.6 डिग्री पर पहुंचा

जयपुर। राजस्थान के अधिकांश हिस्से में गिलानी वा दूरे सोमवार को भी जारी है जब पिलानी में पारा 46.6 डिग्री दर्ज किया। राज्य में भीष्मण गर्मी के कारण गनीष्मण और शहरी इलाके में आम जनजीवन प्रभावित हुआ है। राज्य के अधिकतर हिस्से में पिछले कुछ दिनों से भीष्मण गर्मी पेश रही है। मौसम चेंद्र के अनुसार आगामी चार-पांच दिन के दौरान राज्य के कुछ भागों में द्यूतमान तापमान भी औसत से 2-5 डिग्री ऊपर रहने वीं संभावना है। विमान के अनुसार, राज्य के कुछ भागों में जून गरी आधी चलने वीं प्रबल संभावना है और कुछ भागों में जून हवा (25 से 30 डिग्रीसेल्सियस प्रति घंटा वीं गति से) चलने वीं संभावना है। जयपुर मौसम चेंद्र के अनुसार, सोमवार को दिन में अधिकतम तापमान पिलानी में 46.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। इसके अलावा गंगानगर में 46.3 डिग्री, झुंझर में 46.1 डिग्री, प्खोदी 46 डिग्री, धौलपुर में 45.9 डिग्री, कोटा में 45.8 डिग्री, प्खोहरपुर 45.7 डिग्री, क्खौली-डूंगरपुर में 45.6 डिग्री, और फुरूने 45.5 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। विमान के अनुसार राज्य के अधिकांश हिस्से में बीती रात वा तापमान 33.5 डिग्री सेल्सियस से लेकर 26.2 डिग्री सेल्सियस के बीच दर्ज किया गया।

सेलिवन का राजस्व 56 प्रतिशत बढ़ा

अहमदाबाद। अहमदाबाद स्थित सेलिविन ट्रेडर्स लिमिटेड के निदेशक मंडल ने पार्ले कंटेनर इंडिया प्राइवेट लिमिटेड में राजनीतिक निवेश करने के प्रस्ताव को मजूरी दी है। कम्पनी पार्ले कंटेनर में 36 प्रतिशत हिस्सेदारी का अधिग्रहण करेगी, जिसे अगले दो वर्षों में 5 प्रतिशत तक बढ़ाया जा सकता है। सेलिविन ट्रेडर्स के निवेश का उपयोग गुजरात के भागनगर मिले में लॉजिस्टिक कंटेनरों के लिए एक नई विलिगन इकाई की स्थापना में सहायता के लिए किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि पार्ले कंटेनर ने वाइब्रेट गुजरात ग्लोबल समिट, 2024 में गुजरात के भावनगर मिले में लॉजिस्टिक कंटेनरों की सुविधा स्थापित करने के लिए भागनगर में विलिगनाण सुविधा के लिए 45 करोड़ रुपये का निवेश करने के लिए एक समझौता किया था। सेलिविन ट्रेडर्स लिमिटेड के प्रबंध निदेशक, पार्ले पंडाल ने कहा कि पार्ले कंटेनर इंडिया प्राइवेट लिमिटेड में राजनीतिक निवेश करने के लिए एकाओव्यू 15 मई 2024 को किया गया था।

माप के शिवापुरी में आग लगने के मामले में तीन गिरफ्तार

शिवापुरी (माप)। माय प्रदेश के शिवापुरी में पिछले सप्ताह जिलाधिकारी कार्यालय में आग लगने से कई दस्तावेज जल जाने के मामले को गिरफ्तारकर्ताओं और उसके दो सहयोगियों को विचारार्थ किया गया है। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। शुक्रवार और शनिवार वीं मध्यरात्रि को जिलाधिकारी कार्यालय में लगी भीष्मण आग ने कई दस्तावेज जल गए।

हवा बदल चुकी है, राजग की विदाई तय: कांग्रेस

भाषा । नई दिल्ली

कांग्रेस ने लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण का मतदान संपन्न होने के बाद सोमवार को दावा किया कि देश की हवा बदल चुकी है और यह आंधी का रूप ले रही है तथा राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की विदाई तय है। लोकसभा चुनाव के पांचवें चरण में कुल 49 सीट पर वोट डाले गए। कांग्रेस महासचिव जनराम रमेश ने एक्स पर पोस्ट किया, पांचवें चरण का मतदान स्पष्ट होने के साथ ही 428 सीटों पर मतदान संपन्न हो चुका है। निवर्तमान प्रधानमंत्री की विदाई के अव सिरफ़ 15 दिन शेष रह गए हैं। उन्होंने दावा किया कि पहले चरण से जो रुझान शुरू हुआ था वह धीरे-धीरे मजबूत होता जा रहा है, यह स्पष्ट है कि भाजपा, दक्षिण में साफ़ और उत्तर, पश्चिम एवं पूरब में हाफ होने जा रही है।रमेश ने कहा, ऐसा लगता है कि इंडिया गठबंधन पहले ही 272 सीटों के आंकड़े को पार कर चुका है और कुल मिलाकर 350 से अधिक सीटें जीतने की ओर अग्रसर है। मोदी जी का जाना अब लगभग तय हो गया है। कमरतोड़ महंगाई, रिर्काॉड तोड़ बेरोजगारी, और संविधान को बदलने एवं आरक्षण को खत्म करने की भाजपा की धमकियां मुख्य रूप से वे कारण हैं, जिनकी वजह से लोग इस सरकार को सत्ता से बेदखल करने जा रहे हैं। रमेश के अनुसार, यह चुनाव कांग्रेस पार्टी के सकारात्मक अभियान के आसपास केंद्रित रहा है। हमारा न्याय पत्र और हमारी गारंटियां सभी दलों के प्रचार अभियान के केंद्र में रहीं। खटा-खट के नारे ने लोगों का ध्यान इस हद तक खींच लिया है कि निवर्तमान प्रधानमंत्री भी इस पर प्रतिक्रिया देने को मजबूर हो गए। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के



तहत प्रत्येक व्यक्ति के लिए मुफ्त अनाज की मात्रा को दोगुना करने की गारंटी की घोषणा ने उत्तर और पूर्वी भारत में जोरदार प्रभाव डाला है। कांग्रेस महासचिव ने आरोप लगाया कि जैसे-जैसे प्रधानमंत्री के सत्ता के आखिरी दिन करीब आ रहे हैं, वह तथ्यों को तोड़ मरोड़कर पेश करने, ध्यान भटकाने और बदनाम करने की अपनी ओछी राजनीति के और निचले स्तर तक उतरते जा रहे हैं। उन्होंने दावा किया, चुनाव आयोग को निवर्तमान प्रधानमंत्री रही है। निवर्तमान प्रधानमंत्री के नेतृत्व में भाजपा हर दिन आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन करती है। मतदान में धार्मिक प्रतीकों का इस्तेमाल, मतदान के दिन विज्ञापन, सोशल मीडिया पर भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा बार-बार मतदान करते हुए वीडियो जारी करना, इन सभी ने निवर्तमान प्रधानमंत्री को जवाबदेह ठहराने की चुनाव आयोग की क्षमता पर सवाल उठाए हैं। रमेश ने कहा, हम मतदान के समापन के बाद जितना संदीर्घ चर्चा हो सके वोटिंग के अंतिम आंकड़ों के प्रकाशन की उम्मीद करते हैं। उन्होंने दावा किया, हर तरफ़ से आ रही जमीनी रिपोर्ट से बिस्वकुल स्पष्ट है - हवा बदल चुकी है, अब आंधी का रूप धारण कर रही है। इंडिया जनबंधन राजग को परास्त करने के लिए तैयार है। 4 जून आ रहा है।

अग्निवीर राष्ट्र की संप्रभुता के रक्षक: प्रमुख रक्षा अध्यक्ष चौहान

भाषा । बेंगलुरु

प्रमुख रक्षा अध्यक्ष (सीडीएस) जनरल अनिल चौहान ने अग्निवीरों को संबोधित करने के लिए सोमवार को बेलगावी में मराठा लाइट इंफैंट्री रेजिमेंटल सेंटर का दौरा किया। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। अपने संबोधन में जनरल चौहान ने सैन्य सेवा के उद्देश्य और सैन्य संरचना में इसकी अहम भूमिका को रेखांकित किया। उन्होंने कहा कि अग्निवीर



केवल सैनिक नहीं हैं, बल्कि वे नेतृत्वकर्ता, नवोन्मेषी और राष्ट्र की संप्रभुता के रक्षक भी हैं। रक्षा प्रवक्ता ने कहा, नई उभरती युद्धशैलियों का जिक्र करते हुए उन्होंने सुडबर युद्ध,

कुत्रिम मेधा और अन्य खतरों सहित भविष्य के संघर्षों की जटिलता एवं उनका पूर्वानुमान नहीं किए जाने को रेखांकित किया। उन्होंने प्रौद्योगिकी एकीकरण और लगातार सीखने पर भी जोर दिया तथा कहा कि लड़ाई के प्रति नवोन्मेषी रख अपनाने की भी जरूरत है। उन्होंने सशस्त्र बलों को पेशे के रूप में चुनकर अग्निवीरों द्वारा जताई गई प्रतिबद्धता को लेकर उनका आभार जताते हुए कहा कि यह राष्ट्र के प्रति उनके असाधारण कर्तव्य का एक गवाह है।

मुसलमानों के खिलाफ हर मंच से नफरती भाषण दे रहे हैं पीएम : विपक्ष

भाषा । नई दिल्ली

विपक्ष ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अल्पसंख्यकों के खिलाफ कभी एक शब्द भी नहीं बोलने की टिप्पणी को लेकर सोमवार को उनकी आलोचना करते हुए कहा कि वह झूठ बोल रहे हैं क्योंकि वह हर उपलब्ध मंच से मुसलमानों के खिलाफ नफरत भरे भाषण दे रहे हैं। मोदी ने पीटीआई-वीडियो को दिए साक्षात्कार में कहा है कि उन्होंने अल्पसंख्यकों के खिलाफ कभी एक शब्द भी नहीं बोला और भारतीय जनता पार्टी केवल आज ही नहीं, बल्कि कभी भी अल्पसंख्यकों के खिलाफ नहीं रही है। हालांकि, प्रधानमंत्री ने यह भी कहा कि वह किसी को भी विशेष नागरिक के तौर

पर स्वीकार करने को तैयार नहीं हैं। उनकी टिप्पणी पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (भाकपा) के महासचिव डी राजा ने कहा, यह पूरी तरह से झूठ है। मोदी जानते हैं कि वे (भाजपा) मुसलमानों के बारे में कैसी बात बोल रहे हैं। मंगलसूत्र, अधिक बच्चों को जन्म देने वाली माताओं के बारे में किसने बात की? मुसलमानों और अन्य अल्पसंख्यकों का अपमान किया गया है और उन्हें कई वाजिब अधिकारों से वंचित किया गया है। राजा ने आरोप लगाया कि भाजपा-आरएसएस (राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ)

अल्पसंख्यकों को कमजोर करने और उनका उपहास करने के मंसूबे को आगे बढ़ा रहे हैं। राण्यसभा सदस्य



कपिल सिब्बल ने कहा कि शिक्षा और स्वास्थ्य की कोई बात नहीं हो रही है जो हमें विकसित भारत की ओर ले जाएगा, बल्कि मंगलसूत्र की चर्चा हो

विदाई भाषण में क्लक्का हार्डकोर्ट के न्यायाधीश चितरंजन दास ने कहा : मैं संघ का सदस्य था

कोलकाता। कलकत्ता उच्च न्यायालय के न्यायाधीश पर से सोमवार को सेवानिवृत्त हुए न्यायमूर्ति चितरंजन दास ने कहा कि वह राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के सदस्य थे। उच्च न्यायालय में न्यायाधीशों और बार के सदस्यों की उपस्थिति में अपने विदाई समारोह को संबोधित करते हुए न्यायमूर्ति दास ने कहा कि यदि संगठन उन्हें किसी भी सहपाठी या किसी ऐसे काम के लिए बुलाता है जिसमें वह सक्षम है तो वह संगठन में वापस जाने के लिए तैयार हैं। उन्होंने कहा, कुछ लोगों को भले ही अच्छा न लगे, मुझे यहां का स्वीकार करना होगा कि मैं राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) का सदस्य था और हूं। न्यायमूर्ति दास स्थानांतरण पर उड़ीसा उच्च न्यायालय से कलकत्ता उच्च न्यायालय आए थे। उन्होंने कहा, संगठन का मुझ पर बहुत प्रहसन है... मैं बचपन से लेकर युवावस्था तक वहां रहा हूं। न्यायमूर्ति दास ने कहा, मैंने साहसी, ईमानदार और दूसरों के प्रति समाज दृष्टिकोण रखना तथा देशभक्ति की भावना तथा काम के प्रति प्रतिबद्धता के बारे में सीखा है। उन्होंने कहा कि उन्होंने अपने काम की वजह से करीब 37 साल तक संगठन से दूरी बनाकर रखी।

कांग्रेस ने खरगे के खिलाफ अशोमनीय टिप्पणियों को लेकर बंगाल प्रमारी से रिपोर्ट तलब की

भाषा । नई दिल्ली

कांग्रेस ने पश्चिम बंगाल में पार्टी के कुछ पदाधिकारियों द्वारा राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के खिलाफ की गई अशोभनीय टिप्पणियों और प्रदर्श इकाई के कार्यालय में तोड़फोड़ के मामले को पार्टी विरोधी गतिविधि एवं अनुशासनहीनता करार दिया है तथा भारतीय गुलााम अहमद मीर से तथ्यात्मक रिपोर्ट तलब की है। पार्टी के संगठन महासचिव के सी वेंगुगोपाल ने एक बयान जारी कर कहा कि इस घटनाक्रम से पार्टी के कार्यकर्ताओं की भावनाएं आहत हुई हैं तथा इसे बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। कोलकाता में प्रदेश कांग्रेस कमेट्री के कार्यालय के सामने रविवार को कांग्रेस अध्यक्ष खरगे के कई पोस्टर और हॉर्डीस पर काथित तौर पर त्यूही फेंकी गई थी। खरगे ने स्थानमूल कांग्रेस को प्रमुख ममता बनर्जी की इंडिया गठबंधन के प्रति निष्ठा पर सवाल उठाने के लिए कांग्रेस की पश्चिम बंगाल इकाई के अध्यक्ष अधीर रंजन चौधरी को फटकार लगाई थी, जिसके एक दिन बाद यह घटना हुई। वेंगुगोपाल ने सोमवार को एक बयान जारी कर कहा, यह हमारे संज्ञान में लाया गया है कि कांग्रेस के कुछ पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं ने मीडिया के साथ-साथ सोशल मीडिया पर माननीय कांग्रेस अध्यक्ष के खिलाफ कुछ अशोभनीय टिप्पणियां की हैं। कुछ उपद्रवियों द्वारा डब्ल्यूबीपीसीसी कार्यालयों के बाहर लगे हॉर्डिंग को भी तोड़ने की घटना को अंजाम दिया गया है। इससे पार्टी के लाखों कार्यकर्ताओं और सदस्यों की भावनाएं आहत हुई हैं। उन्होंने कहा, हम ऐसी गंभीर पार्टी विरोधी गतिविधियों को बहुत गंभीरता से ले रहे हैं।

विवक न्यूज

भारत सेवाश्रम संघ पर टिप्पणी करने के लिए संत ने ममता बनर्जी को भेजा कानूनी नोटिस

कोलकत्ता। पश्चिम बंगाल के मुर्शिदाबाद स्थित भारत सेवाश्रम संघ के स्वामी प्रदीपानंद महासज ने सोमवार को कहा कि उन्होंने मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को एक कानूनी नोटिस भेजा है। महासज ने संगठन के बारे में कथित रूप से अपमानजनक टिप्पणी करने के लिए ममता से माफी मांगने से भी कहा है।ममता को कानूनी नोटिस भेजने की पूर्ण वक्री हू। स्वामी प्रदीपानंद महासज ने पीटीआई-भाषा से कहा, अगर मुख्यमंत्री ममता बनर्जी जिजी तीत एर मुझे अपमानित करती तो मुझे इससे फर्क नहीं पड़ता। एक आस्थात्मक गुणवत्ते के नाने हन जिना आगेवक से प्रभावित नहीं होते क्योंकि इन सब लोगों वीं सेवा के लिए है। लेकिन उन्होंने (ममता ने) महासज को अपमानित किया है, जो अस्वीकार्य है। संघ के राष्ट्रीय सचिव स्वामी विश्वलानंद महासज ने हालांकि दावा किया कि उन्हें इस मुद्दे वीं जानकारी नहीं है।प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भी ममता बनर्जी वीं टिप्पणी वीं निंदा वीं और कहा कि एक विरोध वोट बैंक को सृष्टा करने के लिए इन सामाजिक-धार्मिक संगठनों को प्रभावित दी जा रही है।प्रधानमंत्री मोदी ने रविवार को पुरेलिया में एकलौती के दौरान इस्वीन, रामकृष्ण मिशन और भारत सेवाश्रम संघ के खिलाफ झूठ पैसाकर शालीनता वीं सीमा पर करने के लिए टीएसवी वीं आलोचना वीं थी। ममता ने आसलमान लोकसभा क्षेत्र के गोसात ने रविवार को एकलौती के दौरान आरोप लगाया था, रामकृष्ण मिशन और भारत सेवाश्रम संघ के कुछ संत दिल्ली में भाजपा नेताओं के प्रभाव में काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा था, मॉडियो वा प्रदर्शन करने वाले कुछ लोग सरसदनीय आस्थात्मक कार्य कर रहे है लेकिन सभी इस तरह वीं गतिविधियों में शामिल नहीं है। यह अस्वीकार्य है। इन संतो वा समूहननन

पश्चिम बंगाल रामकृष्ण मिशन परिसर में तोड़फोड़

कोलकत्ता। पश्चिम बंगाल के जलपाईगुड़ी मिले में रामकृष्ण मिशन (आरकेएम) के परिसर में बदमाशी ने कथित तौर पर तोड़फोड़ वीं और बंदूक दिखाते हुए संतो एक अन्य वर्गियों को वह से चले जाने वीं धमकी दी। मिशन के एक अधिकारी ने सोमवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि रविवार तड़के यह घटना हुई जिसके पीछे एक स्थानीय भू-माफिया है। आरकेएम के अधिकारी ने पीटीआई-भाषा से कहा, गृहरी 10 हथियारबंद युवक तड़के तीन को हमारे आश्रम में घुस आए। वे पहले तल पर गए और उन्होंने वह गौजुट वरिष्ठ संतो समेत आठ लोगों को बंदूक दिखाते हुए परिसर से चले जाने वीं धमकी दी। उन्होंने बताया कि उसके बाद उन्होंने (युवकों ने) परिसर में तोड़फोड़ वीं तथा वह से जाने से पहले सीसीटीवी कैमरे तोड दिए और मुख्य द्वार पर ताला लगा दिया। बाद में पुलिस ने ताला तोडा तथा संतो एवं वर्गियों को सुझा दी जो हमलावत्ते के चले जाने के बाद खुले ने थे। आरकेएम अधिकारी ने कहा, यह संपत्ति के विचार वा मामला है और हमारे संत पहले ही एक स्थानीय बाइबली पर उसके कुछ सचिधों के खिलाफ भक्तिनगर थाने में शिविरात दर्ज करा चुके है। हमने शिविरात में उसे नानामंद किया है। अधिकारी ने कहा कि पुलिस ने जांच शुरू वीं और उन्हे सुझा प्रदान करने वा वादा किया ।

गुजरात पुलिस ने इस्लामिक स्टेट से जुड़े श्रीलंक के चार नागरिकों को गिरफ्तार किया

अहमदाबाद। गुजरात पुलिस के आतंकवाद निरोधी दस्ते (एटीएस) ने प्रतिबंधित संगठन इस्लामिक स्टेट (आईएस) से संबंध रखने के आरोप में चार श्रीलंकी नागरिकों को गिरफ्तार किया है। सोमवार ने सोमवार को यह जानकारी दी। पुलिस के गुलाबिक श्रीलंक के ए नागरिक कथित तौर पर भारत में अतंकी गतिविधियों में अंगन देने के निशान में थे। एक अधिकारी ने बताया कि खुफिया सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए एटीएस ने एरिवाट रात को सदरत वल्लभाई पार्ले हवाई अड्डे पर आतंकीयों को पकड़ लिया है। एक श्रीलंका वीं राजधानी कोलंबो से केनकाई होठे हुए अहमदाबाद पहुंचे थे। गुजरात के पुलिस महानिदेशक विवास हास्य ने कहा कि एे लोग आईएस के आदेश पर आतंकी गतिविधियों से अंगन देने के लिए भारत आए थे। हास्य ने कहा कि एटीएस वीं टीम ने आरोपियों के पाप से जब किट गए तोबाइत पोन ने मिली जानकारी और तबीरीते के आधार पर शहर के नाना विलोज इलाके में एक स्थान पर लानासि एड़ी पाकिस्तान निर्मित तीन पिस्टली और 20 कारतूस भी बरामद किए है। पुलिस महानिदेशक ने कहा कि उन्हे उनके पाकिस्तानी आवआ ने हथियारो को इकट्ठा करने वा निरदेश दिया था। आरोपियों वीं पहचान गोहनंद लुण्टर (35), मोहनका प्खरख (35), गोहनंद नान्खन (27) और गोहनंद सदवीन (43) के रूप में वीं गई है। इनलेने कोलंबो से उड़ान मारी और रविवार तड़के पंढरे पहुंचे। अधिकारी ने बताया कि इसके बाद आतंकीयों ने अहमदाबाद के लिए दूसरी उड़ान ली, जहां वे रविवार रात करीब आठ बजे उतरे। उन्होंने बताया कि इन लोगों ने जांचकर्ताओं को सुविधा किया कि वे पहले प्रतिबंधित श्रीलंकी वरट्टरघंधी आतंकीयों संघातन, नेतान तबीत नानाट (एनजेटी) से जुडे थे, और आगने पाकिस्तानी आवआ अबू कअ बदादी के संपर्क में आने के बाद आईएस में शामिल ले गए। इनसे संचाददाताओं को बताया कि गिरफ्तार किए गए आतंकीयों पाकिस्तान में रह रहे श्रीलंका के एक नेता द्वारा वरट्टरघंधी बनाए गए आईएस सदस्य है। पुलिस महानिदेशक हास्य ने कहा, वे इस साल फरवरी में अबू (पाकिस्तान में आईएस के नेता) के संपर्क में आए और सीोल नीडिया के माध्याय से उसके संपर्क में रहे तथा विचारधारा से प्रभावित लेकर पूरी तरह से वरट्टरघंधी बन गए।

लेखक अक्षत गुप्ता वीं किताब द नागा वॉरियर्स 27 मई को पाठकों को उपलब्ध होगी

नई दिल्ली। लेखक अक्षत गुप्ता द हिंडन हिंदू वीं सफलता के बाद अपनी नई श्रृंखला द नागा वॉरियर्स के साथ ऐतिहासिककथा साहित्य में उतरने के लिए तैयार है। 27 मई को जारी होने वाली श्रृंखला वीं पहली पुस्तक में प्रसिद्ध नागा सधुओं वा एक दिलचस्प किष्मण किया गया है। नागा अपनी सबसे अधिक बिकने वाली पुस्तक द हिंडन हिंदू के लिए खासी चर्चा में रहे है। द नागा वॉरियर्स का प्रकाशन पेरुगुडन रेडन हाउस इंडिया (पीआरएसआई) द्वारा किया गया है। गुप्ता ने एक बयान में कहा, मैं भारत वीं रहस्यमय नागा पर निकले बहादुर नागा योद्धाओं वीं एक नोनोरन नई माथा पेश करने के लिए उत्सुक हूं। द नागा वॉरियर्स सम्मान, निर्यात और पार्वीन रहस्यों के विषयों वीं खोज करती है। यह पुस्तक उन लोगों को ब्रह्मजलित देती है जिन्होंने धर्म को बरकरार रखा और मोक्ष वीं मांग वीं। उन्होंने कहा, इन कश्मीर से कथायुक्तारी तक 10 पवित्र स्थानों पर नागा सधुओं के सम्मान में यज्ञ आगोचित करने वीं भी योजना बना रहे है।

एयर

गोरखपुर। भारत की सबसे तेजी से बढ़ती एयरलाइंस अकासा एयर ने दिल्ली और बेंगलुरु से गोरखपुर और गोरखपुर से दिल्ली और बेंगलुरु के लिए सीधी उड़ान शुरू करने के लिए गोरखपुर को अपने नेटवर्क में 23वे डस्टिनेशन के रूप में शामिल करने की घोषणा की। इसकी शुरुआत 29 मई 2024 से होगी। अकासा एयर इकोनॉमी एंसी एयरलाइंस होगी, जिसके विमान बेंगलुरु से गोरखपुर तक रोजाना उड़ान भरेंगे। इस लॉन्च के साथ एयरलाइंस ने उत्तर प्रदेश में अपनी उपस्थिति को और मजबूत किया है। अकासा एयर के नेटवर्क में लखनऊ, वाराणसी, अयोध्या और प्रयागराज के बाद अब गोरखपुर को पांचवे डस्टिनेशन के रूप में शामिल किया गया है। इस फ्लाइट्स के लिए टिकट अकासा एयर की वेबसाइट इंस्टैंस पर आईएसओ ऐप से या देश भर में फैले प्रमुख ट्रेवल एजेंट्स के जरिए बुक कराए जा सकते हैं। अकासा एयर के को-फाउंडर और सी.ओ.ओ.अमित शर्मा ने कहा, हम अपने नेटवर्क में गोरखपुर को 23वे डस्टिनेशन के रूप में शामिल कर बेहद खुश हैं। हमें पूरी विश्वास है कि ये फ्लाइट्स दोनों मैट्रो शहरों के बीच पॉस्ट टू पॉस्ट कनेक्टिविटी को बढ़ाएंगी। इन दोनों मैट्रो शहरों से गोरखपुर आने-जाने वाले यात्रियों की संख्या बढ़ेगी।

मोहम्मद मोखबर ईरान के कार्यवाहक राष्ट्रपति नियुक्त किए गए

एपी। दुबई

ईरान के प्रथम उपराष्ट्रपति मोहम्मद मोखबर को देश के उत्तर-पश्चिमी इलाके में एक हेलीकॉप्टर दुर्घटना में राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी की मौत के बाद सोमवार को इस्लामी गणराज्य का कार्यवाहक राष्ट्रपति नियुक्त किया गया।



मोखबर (68) ईरान के शिया धर्मतंत्र में अन्य राजनीतिक नेताओं की तुलना में काफी हद तक सुखियों से दूर रहे हैं। रईसी के निधन के बाद मोखबर अचानक जनता की निगाहों के सामने आए हैं। ईरान में राष्ट्रपति चुनाव से पहले वह लगभग 50 दिन तक कार्यवाहक राष्ट्रपति के रूप में सेवा दे सकते हैं।

ईरान के सर्वोच्च नेता अयातुल्ला अली खामेनेई ने रविवार को हुई दुर्घटना में रईसी की मौत पर जारी एक शोक संदेश में मोखबर की नियुक्ति की घोषणा की। हेलीकॉप्टर का मलबा सोमवार को ईरान के उत्तर-पश्चिमी क्षेत्र में मिला।

मोखबर ने सरकार में प्रमुख पदों पर कार्य किया है। उन्होंने ख़ास तौर पर बोनयाद या धर्मार्थ संगठनों में बड़ी भूमिका निभाई है। ईरान की 1979 की इस्लामी क्रांति के बाद जब की गई संपत्ति से इन संगठनों को बढ़ावा मिला। इनमें वे संपत्तियां भी थी जो



मोहन न्यूज एजेंसी द्वारा उपलब्ध कराए गए इस चित्र में, सोमवार को ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी को ले जा रहा एक हेलीकॉप्टर वरणावन, उत्तर-पश्चिमी ईरान में दुर्घटनाग्रस्त दिख रहा है। इसके बाद बचाव दल के सदस्य एक पीड़ित का थव ले जाते हुए। ईरानी राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी, देश के विदेश मंत्री राज्य मीडिया की रिपोर्ट के अनुसार, देश के उत्तर-पश्चिम के युंफ़े, पहाड़ी क्षेत्र में एक घंटे की खोज के बाद हेलीकॉप्टर दुर्घटना स्थल पर अन्य लोग नष्ट पाए गए हैं।

पहले ईरान के शाह या उनकी सरकार से जुड़ी थीं। मोखबर ने दिवंगत सर्वोच्च नेता अयातुल्ला रुहोल्ला खुमैनी से संबंधित एक धर्मार्थ फाउंडेशन का जिम्मा संभाला। इस संगठन को इमाम खुमैनी के आदेश की तामील (ईआईकेओ) के रूप में जाना जाता है।

अमेरिकी कोषागार विभाग का कहना है कि इस संगठन के पास सर्वोच्च नेता अली खामेनेई की सीधी देखरेख में अरबों डॉलर की संपत्ति का नियंत्रण है, जिसकी उर्जा, दूरसंचार और वित्तीय सेवाओं सहित ईरानी अर्थव्यवस्था के लगभग हर क्षेत्र में हिस्सेदारी है। अमेरिका ने ईआईकेओ पर

राजनैतिक प्रतिद्वंद्वियों, धार्मिक अल्पसंख्यकों और निर्वासित इरानियों सहित सरकार के आलोचकों से भूमि और संपत्ति जब्त करके अस्तित्वों के अधिकारों का व्यवस्थित रूप से उल्लंघन करने का भी आरोप लगाया। इस वजह से अमेरिका ने 2021 में मोखबर पर प्रतिबंध लगाया था। यूरोपीय संघ (ईयू) ने भी ईरान

के परमाणु कार्यक्रम के बारे में चिंताओं के बीच अन्य लोगों के साथ कुछ समय के लिए मोखबर पर प्रतिबंध लगाया था। ईआईकेओ के प्रमुख के तौर पर मोखबर ने कोविड-19 महामारी के चरम के दौरान टीका बनाने के प्रयास का निरीक्षण किया और लाखों खुराक बनाने का वादा किया।

ताइवान के नए राष्ट्रपति ने चीन से सैन्य धमकियां न देने का अनुरोध किया

एपी। ताइपे

ताइवान के नए राष्ट्रपति लाई चिंग-ते ने पद संभालने के बाद अपने पहले भाषण में चीन से इस स्व:शासित द्वीप के खिलाफ सैन्य धमकी न देने का अनुरोध किया। चीन, ताइवान पर अपना दावा जताता है।

लाई ने इस साल की शुरुआत में चुनाव जीतने के बाद सोमवार को एक समारोह में पद की शपथ ली।

लाई के शपथ ग्रहण करने पर उन्हें उनके देश के नेताओं और ताइवान के साथ आधिकारिक राजनयिक संबंध रखने वाले 12 देशों के प्रतिनिधिमंडलों के अलावा अमेरिका, जापान और विभिन्न यूरोपीय देशों के नेताओं ने बधाई दी।

लाई ने दक्षिणी शहर ताइवान के मेयर के रूप में राजनीति में प्रवेश किया था और वहां से वह उपराष्ट्रपति और फिर राष्ट्रपति पद तक पहुंचे हैं।

उन्होंने पूर्व राष्ट्रपति साई इंग-वेन का स्थान लिया है, जिन्होंने कोविड-19 महामारी और चीन के बढ़ते सैन्य खतरों के बीच आठ साल तक ताइवान का नेतृत्व किया और देश को आर्थिक एवं सामाजिक विकास के मार्ग पर आगे बढ़ाया।

लाई ने साई के दूसरे कार्यकाल में उपराष्ट्रपति पद की जिम्मेदारी संभाली थी। उन्होंने 2017 में खुद को ताइवान की स्वतंत्रता के लिए काम करने वाला कार्यकर्ता बताया था और उनके इस बयान की चीन ने कड़ी निंदा की थी। इसके बाद से उन्होंने अपना स्ख नरम किया और अब वह ताइवान जलडमरूमध्य में यथास्थिति बनाए रखने एवं चीन के साथ बातचीत की संभावना का समर्थन करते हैं।

लाई अमेरिका के साथ संबंधों को मजबूत करने के साई के प्रयासों को आगे बढ़ाएंगे। अमेरिका ताइवान को एक देश के रूप में औपचारिक रूप से मान्यता नहीं देता, लेकिन वह उसे रक्षा के साधन मुहैया कराने के अपने



कानूनों से बंधा हुआ है। साई के कार्यकाल के दौरान ताइवान समलैंगिक विवाह को वैध बनाने वाला एशिया का पहला समाज बना। बहरहाल, उनके आलोचकों का कहना है कि उन्होंने निर्णय को उच्चतम न्यायालय और जनमत संग्रह पर छोड़कर राजनीतिक जिम्मेदारी से बचने की कोशिश की।

नेपाल के प्रधानमंत्री प्रचंड ने संसद में विश्वास मत हासिल किया

भाषा। काठमांडू

नेपाल के प्रधानमंत्री पुष्प कमल दाहाल प्रचंड ने सोमवार को संसद में विश्वास मत हासिल कर लिया जो उनके पदभार संभालने के 18 महीने के भीतर चौथा शक्ति परीक्षण था।

इस दौरान मुख्य विपक्षी दल नेपाली कांग्रेस ने नारेबाजी की और वह मतदान से दूर रही।

नेपाल की प्रतिनिधि सभा (एचओआर) में तीसरी सबसे बड़ी पार्टी कम्यूनिस्ट पार्टी ऑफ नेपाल (माओइस्ट सेंट्र) के नेता प्रचंड (69) को 275 सदस्यीय प्रतिनिधि सभा में 157 वोट मिले।

मतदान में कुल 158 सांसदों ने हिस्सा लिया। मुख्य विपक्षी दल नेपाली कांग्रेस ने मतदान प्रक्रिया का बहिष्कार किया और उपप्रधानमंत्री एवं गृह मंत्री रवी लामिछाने के खिलाफ नारेबाजी की। लामिछाने पर



सहकारी निधि के दुरुपयोग का आरोप है। विपक्षी दल की इस नारेबाजी के कारण मतदान प्रक्रिया में देरी हुई। मतदान के दौरान प्रतिनिधि सभा का एक सदस्य तटस्थ रहा। सदन के अध्यक्ष राज घिमिरे ने घोषणा की कि संसद में बहुमत

मिलने के साथ ही प्रचंड ने विश्वास मत हासिल कर लिया है। यह शक्ति प्रदर्शन गठबंधन सहयोगियों में शामिल जनता समाजवादी पार्टी (जेएसपी) द्वारा पिछले सप्ताह गठबंधन सरकार से अपना समर्थन वापस लिए जाने के

कुछ दिनों बाद किया गया। सरकार को विश्वास मत जीतने के लिए कम से कम 138 मतों की आवश्यकता थी। इससे पहले, नेपाली कांग्रेस द्वारा अवरोध पैदा किए जाने के कारण मतदान में देरी हुई। नेपाली कांग्रेस ने घोषणा में लामिछाने की कथित सौलतपा की जांच के लिए संसदीय जांच समिति के गठन की मांग की।

प्रचंड के दिसंबर 2022 में प्रधानमंत्री पद संभालने के बाद से संसद में विश्वास मत के लिए चौथी बार मतदान हुआ है। संवैधानिक प्रावधानों के मुताबिक, किसी सहयोगी दल के सत्तारूढ़ गठबंधन से समर्थन वापस लेने की स्थिति में प्रधानमंत्री को विश्वास मत हासिल करना होता है। इससे पहले प्रचंड ने 13 मार्च को लगातार तीसरी बार विश्वास मत जीता था।

अमेरिकी बाल रोग विशेषज्ञों का दावा: एचआईवी पीड़ित महिलाएं करा सकती हैं स्तनपान बशर्ते...

एपी। वाशिंगटन

अमेरिका के बाल रोग विशेषज्ञों के समूह ने सोमवार को आमूल-चूल नीतिगत बदलाव करते हुए कहा कि एचआईवी से संक्रमित महिलाएं अपने बच्चों को स्तनपान करा सकती हैं बशर्ते उनके दूध ली जा रही दवा से एड्स का कारण बनने वाला विषाणु निष्क्रिय हो गया है। अमेरिकी बाल रोग विशेषज्ञ अकादमी ने नई रिपोर्ट में 1980 के दशक में एचआईवी महामारी के दौरान की गई अनुशंसा को बदल दिया है।

कोलोरेडो विश्वविद्यालय में बाल

एचआईवी विशेषज्ञ और शोधपत्र की प्रमुख लेखिका डॉ.लीजा अबुओगी ने कहा कि यह स्वीकार किया गया है कि नियमित रूप से ली जाने वाली दवा स्तनपान के जरिए एचआईवी संक्रमण के प्रसार के खतरे को एक प्रतिशत से भी कम कर देती है। अबुओगी ने कहा, अब दवाएं इतनी अच्छी हैं, जन्मा एवं बच्चे के लिए इतनी लाभदायक हैं कि हम उस अवस्था में हैं जहां सझा निर्णय लेना महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि एंटीरिट्रोवायरल थेरेपी के तौर पर जानी जाने वाली दवा स्तनपान के जरिए एचआईवी के प्रसारित होने के खतरे को पूरी तरह से

खत्म नहीं करती और स्तनपान करने से रोकना केवल वायरस का प्रसार होने से रोकने के अन्य तरीकों में से एक है। उन्होंने कहा कि इसके साथ ही अभिभावक को बच्चे को शुरुआती छह महीने तक केवल स्तनपान ही कराना चाहिए क्योंकि अनुसंधान इंगित करते हैं कि स्तनपान और बाहरी दूध अदल-बदल कर पिलाने से बच्चे को पाचन क्रिया प्रभावित होती है और एचआईवी संक्रमण का खतरा बढ़ जाता है। अबुओगी ने कहा कि अमेरिका में हर साल करीब पांच हजार एचआईवी संक्रमित महिलाएं बच्चे

को जन्म देती हैं। इनमें से करीब सभी वायरस को निष्क्रिय बनाने के लिए दवाएं लेती हैं। हालांकि, दवा रोकने की स्थिति में वायरस फिर से प्रभावी हो सकता है। एलिजाबेथ ग्लेसर पैडियाट्रिक एड्स फाउंडेशन में सलाहकार लिन मेफेनसन ने कहा कि एचआईवी की दवा से पहले करीब 30 प्रतिशत संक्रमण मां से उसके बच्चे को स्तनपान के जरिए होता था। उन्होंने बताया कि 1990 के दशक के शुरुआत में करीब दो हजार बच्चों में से स्तनपान के जरिए संक्रमित होते थे और आज यह संख्या घटकर 30 प्रतिशत से कम रह गई है।

श्रीलंका में सीता अम्मन मंदिर के प्राण-प्रतिष्ठा समारोह में प्रयोग किया गया सरयू का पवित्र जल

भाषा। कोलंबो

श्रीलंका में एक हिंदू मंदिर के प्राण-प्रतिष्ठा समारोह में अयोध्या की सरयू नदी के पवित्र जल का इस्तेमाल किया गया। इस प्राण-प्रतिष्ठा समारोह में हजारों लोग शामिल हुए। श्रीलंका के सीता एलिया गांव में सीता अम्मन मंदिर में प्राण-प्रतिष्ठा समारोह का आयोजन रविवार को हुआ। भारतीय उच्चायोग ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा, श्रीलंका में सीता अम्मन मंदिर के कुंभाभिषेक कार्यक्रम में हजारों भारतीय, श्रीलंकाई और नेपाली श्रद्धालु शामिल हुए। इस प्राण-प्रतिष्ठा समारोह में श्रीलंका में भारतीय उच्चायुक्त संतोष झा, आध्यात्मिक गुरु श्री श्री रविशंकर और अन्य गणमान्य व्यक्ति भी मौजूद रहे। देवी सीता को समर्पित इस मंदिर का अभिषेक समारोह सरयू नदी के पवित्र जल से हुआ, जो भारत के अयोध्या से लाया गया था। श्रीलंका की एक वेबसाइट न्यूज़ फर्स्ट की रिपोर्ट के मुताबिक भगवान राम की जन्मभूमि माने जाने वाले अयोध्या और देवी सीता का जन्मस्थान माने जाने वाले नेपाल से सीता अम्मन मंदिर को पवित्र प्रसाद प्राप्त हुआ। भारत और श्रीलंका सहित दुनिया भर से श्रद्धालु इस समारोह को देखने और इसमें भाग लेने के लिए एकत्र हुए। प्राण-प्रतिष्ठा समारोह के समापन के अवसर पर देवी सीता के लिए भारत और नेपाल से भेजे गए वस्त्रों के अलावा आंध्र प्रदेश के तिरुपति के प्रसिद्ध श्री वेंकटेश्वर स्वामी मंदिर से भेजी गई मिठाइयां और अन्य सामग्री भेंट की गई। उल्लेखनीय है कि श्रीलंका पर्यटकों की संख्या बढ़ाने को भगवान राम से जुड़े तीर्थस्थलों के विकास पर विशेष ध्यान दे रहा है।

ब्रिटेन में संक्रमित खून के कारण हजारों लोगों की मौत हुई: जांच रिपोर्ट

एपी। लंदन

ब्रिटेन के संक्रमित रक्त प्रकरण की जांच में सोमवार को पाया गया कि अधिकारियों और लोक स्वास्थ्य सेवा ने जानकारी रहने के बावजूद हजारों मरीजों को संसृषित रक्त के जरिए जानलेवा संक्रमण कराया।

यह माना जाता है कि ब्रिटेन में, 1970 के दशक से लेकर 1990 के दशक के शुरुआती वर्षों तक एचआईवी या हेपेटाइटिस से संक्रमित रक्त आधान करने से करीब 3,000 लोगों की मौत हुई। इस प्रकरण को 1948 से ब्रिटेन की सरकार संचालित राष्ट्रीय स्वास्थ्य सेवा (एनएचएस) के इतिहास में सबसे घातक आपदा माना जाता है।

जांच समिति की अध्यक्षता करने वाले पूर्व न्यायाधीश ब्रायन लैंगस्टाफ ने आपदा को टालने में नाकाम रहने के लिए तत्कालीन सरकारों और मेडिकल पेशेवरों की आलोचना की है। उन्होंने पाया कि आपदा को छिपाने के लिए जानबूझ कर प्रयास किए गए और सरकारी अधिकारियों द्वारा संसृत नष्ट करने के साक्ष्य हैं। लैंगस्टाफ ने कहा, यह आपदा एक दुर्घटना नहीं थी। संक्रमण इसलिए हुए कि प्राथिक-चिकित्सक, रक्त सेवा प्रदाता और तत्कालीन सरकारों ने मरीजों की सुरक्षा को प्राथमिकता नहीं दी।

प्रभावित हुए रक्तदाता लोग हेमोफिलिया से ग्रसित थे। इसके चलते रक्त में थक्का बनना कम हो जाता है। 1970 के दशक में मरीजों को नया उपचार दिया गया जिसे ब्रिटेन ने अमेरिका से अपनाया था। कुछ प्लाज्मा, बैक्टीरियो सहित ऐसे लोगों के थे जिन्हें रक्त के एवज में भुगतान किया गया था। जांच रिपोर्ट के अनुसार, करीब 1,250 लोग रक्तदाता की समस्याओं से ग्रसित थे जिनमें 380 बच्चे थे। ए.एच.आईवी वाले रक्त आधान करने से संक्रमित हुए थे। उनमें से तीन-चौथाई की मौत हो गई, जबकि 5,000 लोग हेपेटाइटिस सी से ग्रसित हो गए जो एक प्रकार का यकृत संक्रमण है।

रिपोर्ट में कहा गया है कि इस बीच, रक्त आधान करने पर करीब 26,800 अन्य लोग भी हेपेटाइटिस सी से संक्रमित हुए। इस प्रकरण पर, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री रूथ सुनक के सोमवार देर शाम खेच-व्यक्त करने की उम्मीद है और अधिकारियों द्वारा करीब 12.7 अरब अमेरिकी डॉलर के मुआवजे की घोषणा करने की संभावना है। करीब 1,500 पीड़ितों का प्रतिनिधित्व कर रहे अधिवक्ता डेस कोलिन्स ने रिपोर्ट के प्रकाशन को सच्चाई का दिन व्कार दिया।

आईसीसी अभियोजक ने नेतन्याहू, हम्मास नेताओं के गिरफ्तारी वारंट का अनुरोध किया

एपी। हेग

अंतरराष्ट्रीय अपराध अदालत (आईसीसी) के मुख्य अभियोजक करीम खान ने सोमवार को कहा कि वह इजराइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू सहित इजराइल और हम्मास के नेताओं के लिए सात महीने के युद्ध के दौरान उनके कृत्यों के संबंध में गिरफ्तारी वारंट का अनुरोध कर रहे हैं। करीम खान ने कहा कि उनका मानना है कि नेतन्याहू, उनके रक्षा मंत्री योव गैलेंट और हम्मास के तीन नेता - एय्या सिनवार, मोहम्मद दीफ और इस्माइल हनिहह - गाजा पट्टी और इजराइल में युद्ध अपराधों और मानवता के खिलाफ अपराधों के लिए जिम्मेदार हैं।

खान ने इजराइली कार्वाइयों के बारे में एक बयान में कहा कि गाजा की नागरिक आबादी के खिलाफ अन्य हमलों और सामूहिक दंड के साथ ही युद्ध की एक विधि के रूप में भुखमरी का इस्तेमाल करने का असर साफ तौर पर नजर आता है।... उन्होंने कहा कि इनमें कुपोषण, निर्जलीकरण, गहन पीड़ा और शिशुओं, अन्य बच्चों और महिलाओं सहित फलस्तीनी आबादी में हुई मौतों भी शामिल हैं।

खान ने सात अक्टूबर की हम्मास की कार्वाइयों के बारे में कहा कि उन्होंने आज दायर आवेदनों में लगाए आरोपों में उल्लेखित इन हमलों के विनाशकारी दृश्य और अपराधों के गहरे प्रभाव को स्वयं देखा है। उन्होंने कहा, जिंदा बचे लोगों के साथ बातचीत में, मैंने सुना कि कैसे एक परिवार के भीतर, एक

इजराइल-हमामस युद्ध के दृश्यों ने मेरा भी दिल तोड़ दिया: बाइडन

एपी। अटलांटा

अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने रविवार को इजरायल-हमामस युद्ध पर अमेरिकी छात्रों की पीड़ा को स्वीकार किया और ऐतिहासिक ब्लैक मोरहाउस कॉलेज के स्नातकों से कहा कि उन्होंने उनके विरोध की आवाजें सुनी हैं और गाजा में संघर्ष के दृश्यों ने उनका भी दिल तोड़ दिया।

उन्होंने छात्रों से कहा, 'मैं शांतिपूर्ण अहिंसक विरोध प्रदर्शन का समर्थन करता हूँ।

बाइडन ने कहा कि गाजा में मानवीय संकट है, इसलिए मैंने युद्ध को रोकने के लिए तत्काल संघर्ष विराम का आह्वान किया है और कहा है कि 7 अक्टूबर को इजरायल पर हमामस आतंकवादियों के हमले के बाद हमामस द्वारा अभी भी बंधक बनाए गए लोगों को घर लाया जाए। राष्ट्रपति ने अमेरिकी लोकतंत्र और इसकी सुरक्षा में उनकी भूमिका पर भी विचार किया।

बाइडन ने कहा, यह दुनिया की सबसे कठिन, सबसे जटिल समस्याओं में से एक है। उन्होंने कहा, इसमें कुछ भी आसान नहीं है। मैं जानता हूँ कि यह मेरे परिवार सहित आपमें से कई लोगों को क्रोधित और निराश करता है। मैं जानता हूँ कि इससे आपका दिल टूट जाता है। यह मेरा भी दिल तोड़ देता है। बाइडन ने लगभग 30 मिनट के भाषण का अधिकांश समय घरेलू समस्याओं पर केंद्रित रखा। उन्होंने अप्रवासियों पर डोनाल्ड ट्रम्प की बयानबाजी की निंदा की।



माता पिता और उनके बच्चे के बीच प्रेम का रिश्ता युद्ध की भेंट चढ़ गया। ए कार्वाई जवाबदेही की मांग करती है।

थोटाकुरा ने पहला भारतीय अंतरिक्ष पर्यटक बनने पर गर्व जताया

भाषा। ह्यूस्टन (अमेरिका)

उद्यमी और पायलट गोपी थोटाकुरा ने कहा कि उन्हें अमेजन के संस्थापक जेफ बेजोस के ब्लू ऑरिजिन के एनएस-25 मिशन पर एक पर्यटक के रूप में अंतरिक्ष में जाने वाला पहला भारतीय बनने पर गर्व है। थोटाकुरा (30) और पांच अन्य सदस्यों को लेकर गई ब्लू ऑरिजिन की सातवीं मानवयुक्त उड़ान सफलतापूर्वक अंतरिक्ष में पहुंची। एनएस-25 रविवार सुबह पश्चिम टेक्सास में लॉन्च साइट वन से खाना हुई थी।

वह 1984 में भारतीय सेना के विंग कमांडर राकेश शर्मा के बाद अंतरिक्ष में जाने वाले पहले भारतीय अंतरिक्ष पर्यटक और दूसरे भारतीय बन गए। ब्लू ऑरिजिन द्वारा एक्स पर पोस्ट किए गए वीडियो में थोटाकुरा को अंतरिक्ष यान से यह कहते हुए सुना गया, भारत अंतरिक्ष में। उन्हें हाथ में एक छोटा भारतीय ध्वज भी पकड़े हुए देखा गया।

आंध्र प्रदेश में जन्मे उद्यमी और पायलट थोटाकुरा को एक बैनर पकड़े हुए भी देखा गया जिस पर लिखा था, मैं हमारे सतत ग्रह के लिए एक पर्यावरण-योद्धा हूँ।



उनके साथ अंतरिक्ष में गए चालक दल के अन्य सदस्यों में मैसन एंजेल, स्लिवेन चिरोन, केनेथ एल. हेस, कैरोल शालेर और वायुसेना के पूर्व कैप्टन एड ड्वाइट शामिल हैं। ड्वाइट को 1961 में राष्ट्रपति जॉन एफ कैनेडी द्वारा देश के पहले अश्वेत अंतरिक्ष यात्री उम्मीदवार के रूप में चुना गया था, लेकिन उन्हें कभी अंतरिक्ष में उड़ान भरने का अवसर नहीं मिला। चालक दल के सभी सदस्य उड़ान भरने के लिए उत्साहित थे। न्यू शोपर्ड (एनएस) अब तक 37 लोगों को अंतरिक्ष में ले जा चुका है। यह मिशन न्यू शोपर्ड कार्यक्रम के लिए सातवीं और इसके इतिहास में 25वीं मानव उड़ान थी। अभी तक इस कार्यक्रम के तहत 31 मनुष्यों को कार्मन रखा से ऊपर ले जाया गया है जो पृथ्वी के वायुमंडल और अंतरिक्ष के बीच प्रस्तावित पारंपरिक रेखा है। न्यू शोपर्ड ब्लू ऑरिजिन द्वारा अंतरिक्ष पर्यटन के लिए विकसित पूरी तरह से पुनः इस्तेमाल होने वाला उप-कक्षीय प्रक्षेपण यान है। ब्लू ऑरिजिन के अनुसार, गोपी एक पायलट और विमान चालक हैं जिन्होंने वाहन चलाने से पहले उड़ान भरना सीख लिया था। वह हार्ट्सफोल्ड-जैक्सन अटलांटा इंटरनेशनल एयरपोर्ट के समीप स्थित समग्र कल्याण और व्यावहारिक स्वास्थ्य मामलों से संबंधित वैश्विक केंद्र प्रिन्सटन लाइफ कोर्प के सह-संस्थापक हैं। वह वाणिज्यिक रूप से विमान उड़ाने के अलावा एयरोबेटिक विमान और सौप्लेन के साथ ही गर्म हवा के गुब्बारे भी उड़ा चुके हैं। वह अंतरराष्ट्रीय चिकित्सा विमान पायलट के तौर पर भी काम कर चुके हैं। रोमांचक यात्राओं के शौकीन थोटाकुरा ने हाल में तंजानिया के मार्टेड किलिमंजारो ज्वालामुखी की भी चढ़ाई की थी। आंध्र प्रदेश में जन्मे थोटाकुरा ने एम्ब्रो-रिडल एयरोनॉटिकल यूनिवर्सिटी से स्नातक किया है।

